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Νά λπφδοΰν ιδιαίτερα μέτρα ΝΑ ΑΓΟΡΑΣΤΟΥΝ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

γιά τά Ελληνικά άγροτικά προϊόντα
ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΑΕΔ

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΤΩΣΗ ΤΟΥ ΑΕΡΟΠΛΑΝΟΥ

Χειριοτήζ καί συνεπιβάτης ί;

ΝΑ ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ ΟΙ ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 26 (ΑΠΕ)—

Ειδικά- μέτρα για τα ΙΕλληνι 
κίσ aYporiKd προϊόντα ζπτούν 
οι αγροτικές οργανώισεις της Ε. 
Ο.Κ. -σχετικά- με τον καθορισμό 
των γεωργικών τιμών 1983—84

Η C-OPA (Ειτροπή των Επαγ 
γελματικών αγροτικών ορ-γανώ 
ιΟΐων) και η HG0GECA (Επιτρο 
πή- αγροτικής συνεργασίας) της 
ΕίΟΚ άρχισαν να παίρνουν θέ­
σεις απέναντι στην Ευ-ρωπαΎκή| 
επίιτροπή, που σύ-μφωνα με πλη- 
ροφο-ρ-ί-ες Κόινοτι-κών πηγών 
πρόκειται να προτείνει αύξιηιση 
-κατά- 5ο)ο των τιμών των αγρό 
τιάών προΊ-'όντων για το- 1983 
—-84. Ο Ποόεδαος της COPA 
κ. Έμο -Καπονσιλι-στα σε χθεισι 
-νή συνέντευξη- του σχετι-κά με 
τις γεωργικές τιμές, μεταξύ άλ 
λων, προτείνει:

— Μέση ού-ξηίση 7ο)ιο, εί-ν-αι, 
είπε, η ελάχιιστη αύξηση που

Ο κ. ΝΟΜΑΡΧΗΣ
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Πα1 λόγους υπηρεσιαικούς ο 
Ν σ μ ά ρ χ η ς Κυ ρ ιάικ ο ς Γ εώργ ιΐάίδη ς 
αναιχώρηίσε για την Αθήνα όπου 
θα παραμείνει -μέχρι την Τρίτη 
30-11-1982. "Ετσι Δευτέρα- και 
Τρίτη δε θα δεχθεί το κοινό.

ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ
ΣΕ ΔΗΜΟΤΙΚΑ
ΚΑΙ ΓΥΜΝΑΣΙΑ

Με απόφαση το-υ Νομαρχία 
ικού Συμβουλίου, κ,ατανέμεται 
π-σιτωοη 3.330.0000 δρχ. σε 
Σχολεία Δηιμιοτιικής και Μίέσης 
-Εχπσ-Ιδευσης του Νομού- για 
την αντιμετώπιση έκτακτων α 
ναγκών συντήρηισης η επισικευ 
ής τους.

-μπορεί να εξασφαλίσει αγροτι 
κά εισοδήματα συγκρινάμενα με 
τ' άλλα εισο-δήιματα στο ούνο 
λα της οικονομίαςχωρίςάμως να 
-καλύπτει και την πτώση κατά 
25ο)ο περίπου των αγροτικών 
εΐΌΟδηιμάτων στην περίοδο 
197-8^1981.

— Να ληφθεί υττ όψει ο υψη 
'λιός πληθωρισμός στην Ελίλίάδα-, 
ίιταλία και Ιρλανδία, η ελάχιστη 
αύξηση 7σ)ο, που προτείίνεται 
ως αίπο-τέλεομα της αντικειμιενι 
κής μεθόδου (με βάση τις δαπά­
νες πα-ρανωγής και τις τιμές) 
δεν καλύπτει -τις ανάγκες των α 
γ.-ροτών στις τρεις αυτές χΐυρες, 
-για τις οποίες προτείνονται και1 
ειδικά μέτρα.

—(Ειδικότερα για την Ελλά 
δα προτείνετα-ι: α) ευιθυγράμμι 
ση των -Ελληνικών γεωργικών 
τιμών με τις Κοινοτικές, β) -Μεί 
ώση -της μετόβατική-ς περιόδου 
ορισμένων βοηθειών και «πριμ» 
για τους Έλληνες γεωργούς για 
να μπορούν να αντιμετωπίσουν

την μεγάλη αύξηση των δαπα­
νών τους.

•— ΠροτείνεΤαι εξ άλλου βε 
λπΐωση των μηχιανι-σμών των 
κοινών οργανώσεων αγορών Με 
-σογειακών πρόΤόντων με στό 
χο: να εξασφαλι-σθούν οι πρ-ά 
γιμ.ατι ωρισιμένες τιμές στους 
παραγωγούς. Να είναι ισοδύνα 
-μες για όλα τα προ’Ράντα οι τι 
μές στηοίξεως και ασφιάλ-ει-ας. 
Να προσαρμοστούν πλήρως -και 
άμεσα οι βοήθειες για την με 
ταποιήσει την εμπορία και την 
ισυγκιέντρωση των προ’Πόντων.

Ο κ. ΚαΠονΤίλιστα είπε ότι 
θα- είναι δύσκολο για την περο 
δο 1983—84, να ορισθεί ομοιό 
μορφή αύξηση των γεωργικών 
τιμών, λόγω των νομιήμαιτι- 
κών διακυμονσεων μεταξύ των 
κρατών—ιμ-ελών. Σε ιμερικΙά κρά­
τη—ρέλη, επανέλα-βε, τια- αγρό 
τι-κά εισοδήματα έχουν βελτιω 
θεί. αλλά -στις χώρες με υψηλό 
πληθωρισμό παραμένουν πολύ 
χαμηλά.

Το ΤΕΕ — Τμήμα Ανατ. Κρή 
της έστειλε στον Οργανισμό Ερ­
γατικής Κατοικίας με κοινοποίη 
ση στον Υπουργό Εργασίας, στο 
Εργατικό Κέντρο Ηρακλείου και 
στους Βουλευτές Ν. Ηρακλείου, 
το παρακάτω γράμμα:

Το ΤΕΕ — Τμήμα Ανατ. Κρή 
της και με παληότερη απόφασή 
του χαιρέτησε την απόφαση της 
κυβέρνησης για την εξαγορά των 
2.000 διαμερισμάτων στην Αθή 
να και θεσ)νίκη όμως είχε παρα 
τηρήσει και τότε ότι το μέτρο· θα 
ήταν σωστότερο αν επεκτεινό- 
ταν και στην περιφέρεια.

Με το σημερινό μας έγγραφο, 
επανερχόμεθα στο παραπάνω ci 
τημα με την πρόσθετη πληροφο 
ρία ότι στην περιοχή μας υπάρ

χουν αυτή τη στιγμή πάνω από 
100 διαμερίσματα ετοιμοπαράδο 
τα, στοιχείο που προέρχεται ύ­
στερα από σχετική συνεννόηση 
με τον Σύλλογο κατασκευαστών 
Ν. Ηρακλείου.

Το μέτρο αυτό είναι εφικτό 
σήμερα γιατί όπως γνωρίζουμε 
η προσφορά διαμερισμάτων 
στην Αθήνα είναι μικρότερη από 
τον αριθμό που προκαθορίσατε.

Πιστεύουμε ότι επεκτείνοντας 
το μέτρο της αγοράς διαμέρισμά 
των στην περιφέρεια συμβάλλετε 
και στην αποκέντρυυση και στην 
τόνωση της οικοδομικής δράστη 
ριότητας και στην λύση το-υ στε 
γαστικού προβλήματος εργατι­
κών οικογενειών της περιφέρειας.

Περιμένουμε απάντησή σας.

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

!W ΑίΙΟίΙ “Π11„ («ΜΙ
Αιδ. ΔΡΟΣ.

(Λουκά 18:18 - 27)
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗ

Από τό Νομαρχιακό Ταμείο

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ
ΣΕ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ
Για την κάλυψη έκτακτων α 

γσγκών, κύρια σε έργα αγροτι 
κής οδοποιίας, κοινοτήτων του 
Νομού, το 'Νομαρχιακό Συμβού 
-λιο στη συνεδρίαση του της 24 
ης Νοεμβρί-ου, υπό την προεδρί 
-σ του Νομάριχη κ. Γεωργιάδη. ε
πιχορήιγησε τις 
νότητες με τα 
σά:

1. Κοινότητα 
ωση Αγροτικών

παρακάτω κοι 
αντίστοιχα πο

Γαρίπας: Βελτΐ 
δρόσων 3l5i0|.

λλΗβίΚΐΒ ΛΟΙΠΕΣ

Εκβιασμοί δέ χωρούν AS

C00 δρχ.
:2. Κοινότητα- Πηιγαίνδακίων 

-Βελτίωση αγροτικών δρόμων 
5-00.000 δρχ.

3. ιΚοινότητα Σοκιαρά Αγ-ροτι 
-κός δρόμος Φαρ-α-γγιανά —Ξο 
πη-γή 500.000.

4. Κοινότητα- Αρχάγγελου: Κσ 
ταιαικευή 'απόχετευτιίκίο-ϋ ιδικτύ 
ου 2CO.0C0

-Κοιν. ίΑνω- Ασιτιών Αιπιοπε,ρά' 
τωση τεχνικού 300.000

5. Κοιν. Κεφαλοβρυιαίου βελ. 
τίωιση δρόμου Αγ .ιΒαισιλείού-— 
ιΚρειββατά 400.000

6. Κοιν. Λουτοακίου Βελτ.ω 
ση αγροτικών δρόμων 250.000

7. Κοιν. θραψανού Αποπερσ 
τωση Νηπιαιγωγείου 200.000

6. Κοιν. Μελεσών Βελτίωση 
κοιν. δρόμου Μελέσες — Φιλί-

αφηγούνται την περιπέτεια τους
Ή Μάνια Κωστοβασίλη μίλα μαζί τους στήν Κλινική

Νάσαι σ’ ένα αεροπλάνο (έστω και μικρό), να βλέπεις κάποια στιγμή το έδα­
φος νάρχεται κατά πάνω σου, να «φιλιέσαι» μαζί του και τελικά να γλυτώνεις 

μ’ ένα απλό χτύπημα στη μέση, δεν είναι δεδαια μικρό πράγμα. Και νάσαι με 
σα σ’ αυτ© γιατί σου αρέσει, γιατί τέλος πάντων είναι για σένα αντίληψη ζω­
ής, πάει κι έρχεται. Αλλά νάσαι μέσα για να μην «στεναχωρήσεις» τον άλλο 
και να γλυτώσεις απ' του χάρου τα δόντια, ε... τότε κάνεις χίλια δυό πράγματα
μα δεν ξανακάνεις ένα: Τέτοιου είδους χατήρια.

2

«Η 'Αγκυρα, απέρριψε -επίση 
μα τη διοκοίνωίση διαμιαρτυ- 
ρ ας που: ιεπέδοισε την περασμέ 
νη Τρίτη η Ελληνική Κυβέρ-νή 
ση», διαβάζω στις ειδηρίεις:

Στην απίάιντηιση της η Τούρ 
ικικη ικυβέρνιηοη, χαιραιχτηρΐξεί' 
«εντελώς 'αϊβάσιιμους τους ισχυ­
ρισμούς» της Ελληνικής -Κυΐβέ 
ρνηισης.

θα ιήίταν πόρα πολύ: να περΓ 
ιμέναιμε από- τους Τούρκους να 
οναιγνωρίσουν ιότι ιέστειλαν σκό 
π-ιμα τα αεοοΓ.λάνα τους να πα 
ρ-αίβιίάσουν τον Εθνικό μας χώ 
ρο. Είπαμε και χίθες, πως αυτή 
τη (ρο.ρσ, οι Τούα-κο-ι δεν ενερ 
γιούν από μόνοι τους. Είναι ενίέ 
-ρ-γειια του ΝΑΤΟ ικαι τωιν Άμερ-ι 
κανών -μ-ε ακσπό να ασκιήσσυν 
εικβιασιμ-ό στη χώρα μας.

Φυσικά- θα χαραιχτηρίσουν- α 
ιβάισιιμ-ες τις κατηγιορίες γιια πα 
ραιβιόσεις. 'Όταν για την εισ­
βολή- -στην -Κύπρο προφασίζον 
ται τα: «δικαιώματα τους σαν 
εγγυή,τριας δύναμης» -καιι -έχουν 
-κάμει κατοχή το μισό νησί, θα 
ήταν α-φέλεια να πιοτεύο-μ-ε ότι 
στην περίπταση των παριαβιάάΐε 
ων στο Αιγαίο θα αν-α,γνωρί­
σουν την πράξη τους, θα- ήταν 
σα να αναγνωρίζουν πως εοκε 
μένα- προκαλοόν την Ειρήνη 
στην περιοχή. Και θα1 ήταν αικό 
μη, -σαν να- αναγνωρί-ζόυιν το ρό­
λο του πληρωμένου ταρ-αξία
που τους έχουν αναθέσει 
λοι.

Δεν περιιμιέναμε λοιπόν

άλ-

από
την Άγκυρα τίποτα διαφορ-m 
κό απ' ότι έκα-με. Και γΓ αυτό 
πολύ- καλά έκαμε η κυβέρνηση: 
κα-ι- κάλεσε τους πρεσβευτές τω-ν 
•ΕυρωπαΎκώιν χωρών -και των 
χωρών του ΝΑΤΟ -και τους έ­
δωσε τα στοινεία για την Το-ύρ 
κιικη προκλητικότητα. ίΕι-δι-κά- οι 
κύριοί' του ΝΑΤΟ, ποέπει να ξέ 
ρουν πως και οι Έλληνες ξέ- 
-ρίουν, ποιό πσαγματι-κ-ά ρόλο 
παιίζει σ' αυτές τις παραβιάσεις 
η συμίυαχ'ία τους, ώστε να μην 
επ-ιχει-ρούν ικσυφτό πίσω από 
το δάχτυλο τους. Απ' αυτούς 
δε πρ-έπ-ει να ζητηθούν οι ευθύ­
νες, και να απαιτηθεί να βάι- 
λουν στη θέση της την Τουο- 
κία.

Μιλιά' η Τούρκικη απά-ντηση, 
για «ΐισχυρισμούς» της Ελληνι 
κής -Κυβέρ-νη-σης. -Που πάέι να 
πει, πως όχι μόνο αυτοί αμφι- 
βάλλουν για την αλήθεια των ό 
σων κατηνορούνται, -αλλά πως 
είναι γνωστές και στους τρί­
τους οι Ελληνικές αναικρ-ίβει,ες.

Αλλά, τα Ψαρά, δεν έίναιι Ελ 
ληνικό -νησί; Ώς τώρα, οι Τού 
ρκοι διατυπώνανε τον πρωτο­
φανή ισχυρισμό πως τα νησιά 
του Αιγαίου, δεν ήχοιυιν ύφαλο 
κρηπίδα, κι ότι αυτά τα ίδια 
βρίσκονται πάνω στην υπο-

θαλάσσια πρ-οέκταση της Μι- 
κράς Ασίας! Μήπως -κατά την ί 
δια συλλογιστική δεν έχουν οΰ 
τε εναέριο- χώρο γιατί κι αυτός 
είναι προέκταση του εναερίου- 
χώρου της....Ανατολ-ίας; Ολα 
μπορεί κανείς να τα περιμ-ένεΓ 
από- αυτούς που παρ-ιισ-τ-άνοιυν 
το χαζό, και εισβάλλουν -εντε­
λώς ανεύθυνα στη διεθνή ο-κιη- 
νήι. Δέστε μι-α φράση- Τούρκου- 
υπ-εύθυ-νο-υ, που δημοσιεύεται 
σε «γγλόφωνο περιο-δικό-:

-«θέλουμε να προειδοποιήσου 
με ότι η υπομονή της Τουρκι­
κής Κυβέρνησης που απορρέει 
από α-ί-οθηιμ-α υπ-ευθυνό-τ-ητας, 
δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται 
με λαθεμένους υπολογι-σμ-ού.ς κα 
θώς 'αυτό -είναι μ-ειγίιστης -σημο- 
σ-ίας για τη διατήρηση των Του 
ρ κ σ-Ελλην ικών σχέσεων»!

Το θράσος, στην κορύφωση, 
του. Που -μ-εάλλα λόγια--σημαί­
νει. πως μπορεί τα Τσυρκ'ϊκάι -α 
εροπλό-να να- πετ-άινε πάνω απ' 
τα Ψαρά, κι -απ' τη Χί© κι απ' 
τη- Λέσβο, κι απ' την Κρήτη: ακϋ 
μη, μα- -δεν πρέπει, -να· δια-μαρτυ 
ρόμαό-τε νιαιτί θα -κινδυνεύουν 
οι -σχέσεις μας με την Τουρκία! 
Αυτό λέγεται κάπως αλλοιώς, 
.μόνο που δε γράφεται. Αλλά οι 
εραστές του...:Οθωμ'ανιικού Δη 
ικαυου, πρέπει να- ξέρουν, πως 
-αγγλό-φωνα, -μπορού ν να τα λέ 
νε Κάτι, τέτοια, ytarri μιλούν σ' I 
Εγγλέζους. Σ' εμάς όμως...

Ει-ναι τάχα, «λαθεμένος uno 
λογισμός» το ότι· επισημα-ίν-ετα-ι 
η προκλητιικόσητ·α το-υ Τούιρ-κι 
κου στόλου και η θραισύτητα 
τω-ν Τού-ρικικων αεσοπλόινών;

ιΕ:ναι -«λαθε-μέν-ος υπολογι- 
σμ-ό'-ς» το να πιστεύουμε όττ 
(Τούρκοι και Έλληνες είμαστε υ 
πο-χρεωμένοι να ζήΐσουμε πλά-ι- 
Πιλάι -στον αιώνα τον άιπα-ντα, 
κι επομένως έχουμε -χρέος άλλη- 
λασεβασμού1;

Είναι «λαθεμένος υπολογι- 
-σ-μός» το να τονίζομε ιστπ δια­
πασών πως γιια τους Έλληνες 
το ακριβότερο ιδανικό -είναι η 
Ελεύθερό και η Ειοήνη;

Αν αυτά--είναι «λαθευένοι υ-πο 
λογισμοί» τότε τί, κατά . την 
Τουρικιική άποψη είναι ορθό; 
Ν' αρχίισουμε κι εμείς τις προ­
κλήσεις και τις -παραβιάσεις νύ 
ρω- μας, ή να -σικύιΐιιωμε ν' α-φ-ή 
σουμε τον ξένο δάχτυλο να 
μπει.,.όπου του κάνει κέφι;

ίΚαι επειδή ούτε το ένα ού­
τε το άλλο είναι- στα Ελληνικά 
μ-έτρα, καλόθά ήτανε να τονι- 
οθει σ αυτούς που ντοπάρουν 
την Τούρκικη ανευθυΜότητα, 
οιτι υπάρχει ακόμη καιρός να 
σταματήσουν α-υτό το βρώμ ικο· 
παιγνίδι. Εκβιασμοί π-ά-νω στο 
-σύνορο των δυό -κόσμων, πρ-έ 
πιει νσ-τσ καταλάβουν, δε χω­
ρούν....

αία 490.-000
9. Κοιν. Πύργού Βελτίωση 

γροτ. δρόιμων 300.000
10 Καιν. Δ-ούλι Βειλτίωση 

γροτικών δρόμων 340.000-
11. Κ-οιν. Χαράκι Βελτίωση 

γροτ. δρόμων 400.000

α

α

Ω

12. Κοιν. Επάνω- ΒάΙθειας Κα 
τασ-κευή τεχνικού σε αγροτικό 
δρόμο- 300.-0'0-0

13. Κοιν. Πανορ-άιματος -Βελ 
τίίώση βατότητας αγρ. δρόμου 
400.000

Τέλος κατενεμήιθ-η ποισιό 1.850 
ΟΟΌ δρχ. σε 29 κοινότητες του 
νομού, που λόγω οικονομικής α 
δυναμ τις δεν μπορούν να εξο 
φιλήσουν οφειλές τους στο No 
μ-αρχιακό Ταμείο, που προικύιψα 
νε από τη χρήση Μηχανημάτων 
το-υ.

Μόνο μια μικρή λεπτομέρεια 
μπορεί να φέρει πολύ άσχημα α 
ποτελέσματα. Ένα μεγάλο, υπέρ 
μοντέρνο ταχυδρομείο, αξίας ε­
κατομμυρίων κτίστηκε τελευταίο 
σε μια μεγαλούπολη. Ήταν τέ­
λειο εκτός από ένα πράγμα. Δεν 
είχε στην κυρία είσοδο κιβώτια 
που ρίχνονται τα γράμματα καί 
δέματα. Ένας τροχός αυτοκινή 
του που σχίζεται απότομα σε 
δημόσιο δρόμο όταν το αυτοκί 
νητο τρέχει με μεγάλη ταχύτητα 
μπορεί να σκορπίσει το θάνατο 
στους επιβάτες. Ένα μικρό ση 
μαδάκι παραλείφτηκε στο COM­
PUTER κατά λάθος και έστειλε το 
διαστημόπλοιο VENUS εκτός τρσ 
χιάς. Στοίχισε 18.500.000 δολλά 
ρια!

Αν και πλούσιος, ο νεαρός της 
Ευαγγελικής περικοπής (Λουκ. IS­
IS—27) δεν ήταν εσωτερικά ευ 
χαριστημένος. Μερικοί ,ψυχολό- 
γο-ι πιστεύουν ότι η κατάσταση 
ενός ατόμου να μη βρίσκει εσω 
τερική ευχαρίστηση δεν είναι α­
ναγκαστικά ένα σημείο- αδυνπμι 
ας, αλλά είναι σημείο ανάπτυξης. 
Υποθέτουν ότι ο άνθρωπος που 
αισθάνεται ότι έχει ψυχονευρω 
τική κατάσταση και ανησυχία πα 
ρορμείται από μια εσωτερική δύ 
ναμη ν ανέβει πιο ψηλά. Η κατά 
στάση αυτή μας λέγει ότι πρέπει 
να προσπαθήσωμε να ρυθμίσωμε 
τους εαυτούς μας όχι εκεί που 
βρισκόμαστε αλλά ν ακολουθήσω 
με την εσωτερική παρόρμηση 
που μας σπρώχνει πιο- πάνω. Με 
άλλα λόγια ο θεός δεν μας αφή 
νει να ικανοποιίηθούμε με τα ζωό 
δη ένστικτα και ανέσεις, αλλά γε 
μίζει τη καρδιά μας με μια τερά 
στια κενότητα μέχρι ν' αρχίσωμε 
να ζητούμε κείνο που ο νεαρός 
πλούσιος του Ευαγγελίου ζητού 
σε και το ονόμασε «αιώνιο ζωή».

Μόνο «κάτι» τον κρατούσε μα 
κρυά από το- θεό, τα υλικά του 
αγαθά. Λέγει για τον εαυτό του 
ότι τηρούσε το νόμο- και ήταν 
τίμιος, ευσεβής, πιστός, σοβα­
ρός για την ηλικία του άνθρω 
πος. Ο Χριστός δοκίμασε τη δύ

ναμη του πλούσιου στο σημείο 
της αδυναμίας του: αν μπορούσε 
να υποτάξει τη μ-ια αγάπη της ζω 
ής του στη πρώτη αγάπη του 
θεού. Αλλά για το νέο άνθρωπο, 
όπως και για πολλούς, η αγάπη 
του ήταν δεμένη στα οικονομικά 
του. Μόνο «ένα πράγμα» ήταν 
εμπόδιο στο- δρόμο που οδηγού 
σε στο θεό, και αυτό το «ένα» 
τον έκαμε να χάσει το δρόμο αυ 
τό.

«Πώλησόν σου τα υπάρχον­
τα». Αυτή ήταν η συνταγή για έ­
να ορισμένο πρόσωπο με μια: ει 
δική ανάγκη. Ο Ιησούς δεν ορί 
ζει την πτωχεία σαν αναγκαία 
ιδεώδη για τον καθένα. Δεν κα­
ταφέρθηκε εναντίον της κατο­
χής υλικών απ' όλους. Δεν ύπάρ 
χει π.χ. πληροφορία ότι ο Ιη­
σούς είπε ποτέ στον Ιάκωβο και 
Ιωάννη νσ δώσουν το πλοιάριο 
ψαρεύματος που είχαν, ή ότι εί 
πε στη Μαρία και Μάρθα να πω 
λήσσυν το σπίτι τους στη Βη- 
θανία. Ο Ιησούς ήταν μεγάλος 
γιατρός και δεν έδιδε το ίδιο φάρ 
μακό σε κάθε άρρωστο. Ο νεα­
ρός που γράφει ο Ευαγγελιστής 
Λουκάς είχε αφήσει τα πλούτη 
του να χτίσουν ένα τοίχο- μεταξύ 
εκείνου και του θεού. Έχομε κα 
λέσει τα λόγια του Ιησού μια 
«συνταγή» αλλά αυτά είναι πιο 
πολύ μια «χειρουργική επέμβα­
ση».

Ο Ιησούς ήταν ο Καλός Για­
τρός και συγχρόνως καλός χει 
ρούρ-γος. Πίστευε σε δραστικές 
θεραπείες όταν η ανωμαλία ήταν 
οξεία και βαθειά ριζωμένη.

Ποιό είναι αυτό το «κάτι» στη 
ζωή μας που μας κρατεί σε από 
στάση από το θεό; Ό,τιδήποτε 
είναι θα πρέπει να το- δούμε σαν 
καρκίνωμα λέγει οΊησούς. Έστω 
και αν το απόκομμα είναι οδυ 
νηρό θα πρέπει να αποκοπή προ
του οι συνέπειες γίνουν 
στρεπτικές στη.1 ζωή μας.

Σε μερικούς αυτό το

κατα-

«κάτι» ■

Σ. Σταυρακάκης

Ώς απάντηση στούς νέους μας

«Φωνή βοώντος
Τής καθηγήτριας Αίκ. Άεράκη

Την προπερασμένη Κυ-ρταικ.ή 
μέσα από- τις στήλες αυτής της 
εφημερίδας ακούιστηκε η φωνή 
■των νέων μας. Μϊα οιμίάιδα νέό-ι- 
'Κάνουν έκκληση σ’ όλους -εμάς 
τους -μεγάλους να τους αικοάσσ 
μ-ε -και- να: πάιψαμε να αδιαφό 
ρούμε για τη ζωή και τα προ 
βλήματα τους. Η φωνή των νέ 
ων μας -υεσ’ α-Π' αυτή, την κισ- 
σιμογονία των καιρών -μας πρέ 
πει- να ,μας προιβλιηιματύσει. Η φω 
νιή των νέων μας είναι υ-πόιθε 
ση όλων μας, υπόθεση που επεί 
γιει «εδώ και τώρα».

Οι εφημερίδες έπρίπε να1 είνοι 
γι'ιμ-άτες απαντήσεις, -αποφίάσεις 
ισχέδια, προτάσεις για: τη βελτΐ 
ώση^ της αγωγής και- της διαιβί

— 23ον —
Τον Τουρκο'κρητικόν αυτόν, 

Ιμπραίμάκην, πάντοτε τον έβλε 
πα να γυρίζει στην Χριστιανική 
αγορά, να περνά και να ξαναπερ 
νά εμπρός από το γραφείο- μας. 
Φαίνονταν ύποπτο πρόσωπο. Έ 
να μεσημέρι έτρωγα στο μαγει- 
ρείον του Αγγέλου και τον βλέ 
πω να έρχεται προς εμέ. Με ηρώ 
τησε «Εσύ είσαι ο γραμματικός 
του Φιλιππίδη;». «Μάλιστα του 
είπα». Γ ιατί συγκεντρώνονται 
στο γραφείο σας κάθε μέρα διά 
φορά πρόσωπα και τι λέγουν;». 
Μου φάνηκε πολύ ανάγωγος ο 
τρόπος του. Ήσαν παρόντες και 
άλλοι στο τραπέζι μου που έ­
τρωγαν και όπως αργότερα κα­
τάλαβα, ένας από αυτούς ήταν 
όργανον της μυστικής αστυνομί 
ας. Ο θρασύς Ιμπραίμάκης έφυ­
γε, αλλά την επόμενη μέρα με κά 
λεσε η Ασφάλεια στο Γραφείο 
της. Την ώρα που ανέβαινα προς 
την Ασφάλεια είδα στο δωμάτιο 
της φυλακής τον Ιμπραίμάκη,

»
ίωσης των νέων. Οι δια-μαρ-τυρί 
ες έπρ-επε via πιολίΌρ-κούν κια-θη 
μερινά όλους εκείνους που ευθύ 
νονται για τον απίοπροσανατο 
Λιισιμό των νέων. Τα παιδιά μας 
-Γίεριιμ-ένσυν απάντηση. Φαντο- 
Ιστείτε την -πικρία τους όταν δια 
πτισΤώνιουν ότι απευθύνονται σε 
«ιώτα μη ακο-υόντων» όταν τα 
λ-οιγτα τους ήταν «φωνή βοών 
τος...» Νίο-μίζω πως οι και-ροί ε 
π'βίάίλλσυν να «έλθωιμεν ες εσυ 
τούς» -και να πάρομ-ε, μιά- θέση. 
-Και-ρός είναι ν' αναρ-ωτηθούιμε 
αναγνώστη μου, Σύ σ γίονιός, σ 
πολιτικός, ο εκκληισι'ασιτ-ικός, σ 
καθώς π-ρ-έπιει άνθρωπος -καιι- γω 
ο δάσκαλος κα-ι πα-ιδαιγωγό-ς τί

Συνέχεια στην σελ. 5

μπορεί νάνοι το πιοτό - αλκοόλ, 
θα πρέπει να το αποκόψουν προ 
τού αυτό κόψη τη ζωή τους.

Σε άλλους το «κάτι» μπορεί νά 
ναι η επιτυχία, κόβει τις λεπτές

Συνέχεια στην σελ. 5

Τα -σκέφτομαι αυτά, καθώς ε 
πιιστρέφοντας από την κλινική- 
«-Αγιος Γεώργιος» φέρνω στο 
.μυαλό -μου τους δυό συμπολίτες 
Ανδρέα Πλα-'’τη και Κυοιά-κ-ο 
Σαριτσάμη, και τις συνθήκες κά 
τω από τις οποίες «πέταξαν» 
και «-έπεσαν».
Πιλότος ο ένας, ο πρτοώς, από 

παλιά με χόμπυ -αντληψη ζωής 
το αεροπλάνο (ζαριά που αν 
χάσεις, χάνεις μια και καλή), 
'άσχετος μ-ε τέτοιες ιστορίες ο 
φουκαράς ο άλλος, μπαίίνει στο 
«Τσέσνα» γιατί, του τό-χει ζητή­
σει πολλές φορές ο φίλος του. 
Και κάτι ακόμα χειρότερο: Το 
βάφτισμα τω-ν αεροπορικών α 
τ-υχημά'των τόχει πάρει εδώ κα-ι 
χρόνια, όταν σμηνίτης ακόμα 
βρί-σκ-ειται σε μια ντακότα με 
σπασμένο φτερό, και π ψυχή 
του κάνει αναγκαστική...απαγεί 
ώση προς την κο-ύλουρη μέχρι 
που η πετυχειμάνη αν-αγκαστική 
προσγείωση της ντακότας να 
τον βγάλει από κεί μέσο, σώο 
-και άβλαβή...

Ας αφίήσουμε όμως, τους δυό 
-συμπολίτες να περιγράφουν μό 
-νοι τρυςτα «τί»ικαι τα «πώς»...

«Ξεκινέσαμε, λέει ο κ. Πλσ’ιΓ 
της, για μια βόλτα τουρισμού, 
θα πειτούσαμε πιάνω από τη 
Φοινικιά, τη ,Μ-εσαοά κι υπολό-γι 
ζο να πεοναύσαμε κι από την 
Σαντορίνη. Γέμισα το αεροπλο 
νο -καύσιμα και απογειωθήκαμε. 
Περάισαμε πάνω από το λιμάνι 
και προχωρούσαμε προς την 
Φοινικιά. Ξαφνικά- το αεροπλά­
νο πήρε κλ-ίιση ποος τα κάτω. Ε 
νώ είχα πάρει στροφή 180 μοΓ 
ρών, .βρέθηκα σε καθοδικό ρεύ­
μα. κι άρχισα να χάνω ύψος.

Έβαλα φουλ τον κινητήιρα 
κι ενώ ποοσπαθούσα να όριζαν 
τιωθώ και να πάρω, προς τα πά 
νω, ένοιωσα- ένα τράνταγμα κι 
εί-δα ,μιά- λάμψη. -Ο μποοιστινός 
τροχός μου είχε μπεοδευτεί με 
καλώδια της ΔΕΗ. Το αε-ραπλά- 
νο άρχισε να κατεβαίνει με τα 
-μούτρα ποος ο έδαφ-ος. Ξαφνι 
κά άκσυόα δεύτερο τράνταγμα. 
Υπολογίζω ότι ο ,πιίισώ τροχός 
μπερδεύτηκε σε άλλα καλώδια 
της ΔΕΗ. Αυτό ήταν και η- σω 
τηρ-ία μας, γιατί το αεροπλάνο 
οριζοντιώθηκε κάπως, κι έτσι < 
δεν καρφώθηκε στο έδαφος, αλ ; 
λίά- συρθήκαμε μ-ε την κοιλιά, ί 
Μόλις ακινητοποιηθήικαμε, κύτα ί 
ξα τον ισυνεπιβατη μου. Είδα 
-που δεν ε-ί-χε χτυπήσει και προ 
σπάθηισα να λυθώ. Ευτυχώς

I που δεν πή-ραμε φωτιά...», 
ί — Πώς νοιώσατε, τον ρώτη 

σα, καθώς βλέπιατε via πέφτετε;
Μόλις έγινε η πρώτη σύγκρου' 

-ση με τ-α καλώδια, είδα το έδα 
-φος νά έρχεται κατά πάνω μου. ί 
Το μόνο που σκέφθη-χα ήταν 
τί θάνατος με περιμένει: θα γί

τό δεν λέγονται. Το μόνο που 
θυμάμαι είναι πως ξαφνικά το α 
εροπλά-νο άρχισε να παίρνει α 
πόσομη κατεύθυνση. Άοπαξα 
τον Ανδρέα από τον γιακά και 
Του φώναξα: «Δεν πάιμε καλά. 
Σήκωσε το...» Δεν μου απιάντη 
σε. Εκείνος είχε καταλάβει τι γι 
νότον. Εγώ το αντιλ-ήιφ-θήκα τε 
λεί-ως όταν πι-ά πλησιάζαμε το έ 
δσφος. Την έχω ξαναπάθει την 
λα-χτάρα. Ημουνα σμηνίτης ό

τον η ντακότα που ταξίδευα, έ 
μείνε χωρίς φτερό κι έκανε ανα 
γκαστι-κή προσιγείωιση...»

— θα ξοναπεφάξετε;
«Με τέτοιο; Μικρό; Όχι ποτέ
— Φοβάστε;
«Δεν φοβάμαι αλλά να μου 

λείπει. Μ-ε αεροπλάνο της Ολυ 
ιμπιακής ναι. Ευτυχώς εδώ, που 
μας έτυχαν τα καλώδια. Άλλοι 
ώς...»

Και ο πιλότος του «Τσέσνα 152» κ 
πέταξαν και.

Πλα ί'της περιγράφει το πώς 
έπεσαν.

Φωτορεπορτάζ: GRAPHOT τηλ. 221830

Ο κ. Σαριτσάμης περιγράφει στη συντάκτιδά μας κ. Μάνια Κωστο 
βασίλη, τα συναισθήματα του απ’ το ατύχημα με το αεροπλάνο... 

Φωτορεπορτάζ: GRAPHOT τηλ. 221830

Λόγοι καί avtifloyoi

ΠΟΙΚΙΛΑ
ΔΙΑΒΑΣΑ ιχθες σιτην «ιΠίατ;ρ-ί- 

δα» γιατί κιάποιο απρόοπτο κώ 
λυμ-α δεν μου ε-πέτρεψε να πα
ρευρειθώ ιστπ δοξολογία 
έγινε στο Μητοοπολιτικό 
του Αγίου Μήνα για την

ποιυ 
ναιό 
επέ-

ΜΕΘΥΣΜΕΝΟΣ 
ΕΛΒΕΤΟΣ 
ΓΚΡΕΜΙΣΤΗΚΕ

ΣΤΟΝ Κόκκινο Πύργο Ηρα­
κλείου. ο -Ελβετός υπήκοος I'M 
ROF ZURG, ετών 30, ευρισκό 
μένος σε κατάσταση -μέθης, έπε 
ισε από γκρεμό -με αποτιέλεΌμα: 
να τοαυυατιστε! βα-ρειίά'. Μετά 
φέρθηκε στο- Βενιζέλειο.

ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ 
ΣΕ ΠΑΙΔΙΚΟΥΣ 
ΣΤΑΘΜΟΥΣ

Με απόφαση- του Νομάρχη 
κ. Κυρ. Γεωργισδη καταινεμήιθη 
κε ποσό 6.350.000 στα παρα-Κά ' 
τω Ιδρύματα Παιδικής Προστα ) 
σίας.

ιΕ” Εθνικός Παιδικός Σταθμός ί 
Ηρακλείου δρχ. 1.670.00’0, Εθνι ­
κός Πειδικός Σταθμός Ζ-αρού 1. I 
170.ΌΌ0, Μονού 1.170.000. Ά-

νω -κσ-μιμάτια ή κάρβουνο;)
— θα ξανσπεΤάζετε;
«Γιατί όχι; Στο αε-ροιπιλ&νο’

ρε,μείς. Είσαι ού, ο κόσμος 
και ο μέρας... ’ίΑλλωιστε μ’ 
σει. Πετώ τόισα χρόνια...»

‘«Είμαστε φίλοι με τον

η
σου 
αριέ

Αν-
δρέα. λέει ο κ. Σαριτσάμης. Και 
ρό μσύλεγε, έλια πάμε, πάμε. Τ’ 
Όποφάίσισα λοιπόν και γω για 
να μην τον στενοχωρήσω. Τί 
να πώ; Τί να περιγράψω.. Αυ

ΕΠΑΝΟΡΘΩΣΗ
Κατά την δημοισίευιση του ψη 

φάσματος του Οδοντιατρικού 
Συλλόγου Ηρακλείου νι any Ε 
θνική ιΑντίσταιση, ο γνωστός 
«Δαίμονας του Τυπογραφείου» 
διιέγρα-ψε τον Πρόεδρο κ. Ν. Βε 
ριγάκιη. ΕίΓιίανορθώνοιμε το λό 
θος που και ίβέβαια' δεν ήταν

νω Βΐιάννου 1.170.000. Χάρακα , στις προθέσεις της «Πατοί- 
1.170.009. I δ-ας».

Ιστορικές αναμνήσεις

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΝ ΟΝΕΙΡΟΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
Τοΰ Νικ. Σταυρινίδη

που: όταν με είδε άρχισε να κλαί­
ει.

— Επάνω στην Ασφάλεια με 
ηρώτησαν πώς συνέβη αυτό το 
επει σόδ ιο με τον Του ρ κοκ ρ η τι κ ον 
αυτόν. Τους ανέφερα όπως ακρι 
βώς είχε συμβή. Τότε τους είπα, 
ότι και ένας άλλος Τουρκοκρητι 
κός, ο Ισμαήλ Μπστουράκης ήλ­
θε μια μέρα στο γραφείο και με 
ηπείλησε και μου είπε ότι «οι Έλ 
ληνες δε θα σας σώσουν». Ο Φι 
λιππίδης τότε ήταν στη Σμύρνη, 
όταν επέστρεψε του είπα αυτά 
τα επεισόδια και μου είπε, αξέ­
χαστα, «μη φοβάσαι». Την ίδια 
μέρα μάλιστα ε?ε έστειλε και παρέ 
λαβα από την BANQUE OTTO­
MAN (Οθωμανική Τράπεζα) ένα

μεγάλο χρηματικό ποσό, που το 
είχαμε εκεί καταθέσει για περισσό 
τερη ασφάλεια. Είχαμε ένα μεγά 
λο χρηματοκιβώτιο, μάρκα RA­
TNER, απυρόβλητο και ο Φιλιπ 
πίδης είχε μεγάλη εμπιστοσύνη 
στην στερεότητα και ασφάλεια 
αυτού του χρηματοκιβωτίου. 
Την τελευταία μέρα μάλιστα, ό­
ταν μας επετέθηκε ο Τουρκικός 
Στρατός και άρχισε η οπισθοχώ 
ρηση του Ελληνικού Στρατού α­
πό τον κάμπο του Μαιάνδρο, τό 
τε ο> Φιλιππίδης μου είπε να μετά 
φέρω τα λογιστικά βιβλία του 
γραφείου στο σπίτι των γυναίκα 

. δέλφων του των Χατζηδημέων.
Αξέχαστα θυμάμαι του είπα τό­
τε «Τι θα γίνει με το χρηματοκι

βώτιο να φέρουμε και τα λεπτά 
που είναι μέσα;». Τότε μου είπε 
πάλι «Μη φοβάσαι το χρηματο 
κιβώτιο δεν καίγεται, μείνε ήσυ­
χος, τα βιβλία όμως μπορούν να 
καούν και πρέπει να τα προσέξου 
με». Στο μεγάλο αυτό χρηματο 
κιβώτιο, εκτός από τις χάρτινες 
λίρες είχαμε και χρυσές λίρες. Ε­
γώ κρατούσα στη μερίδα «ΤΑ- 
ΜΕΙΟΝ» και τον λογαριασμόν 
του Ταμείου, δηλαδή του χρήμα 
τοκιβωτίού και θυμάμαι αξέχα­
στα, ότι είχεν αγοράσει ο Φιλιπ­
πίδης πριν λίγες αέρες ένα μενάλο 
σπίτι στο ΑΊ'δίνι, ξεχνώ τώρα 
το όνομα του πωλητού, αντί χι- 
λίων πενήντα τότε χρυσών λι­
ρών. Δεν είχαμε εμπιστοσύνη 
στις χάρτινες πανκανότες και τις 
επενδύαμε και με χρυσές.

— Αυτό λοιπόν το χρηματο­
κιβώτιο με τον τεράστιον αυτόν 
πακτωλόν, είχα πάγει τώρα εγώ 
στο Α'^δίνι για να ιδώ τι γίνεται.

(Συνεχίζεται)

τειο του Γοργοπάιτόμου το κ-εί 
μενο του λόγου τον οποί-ον εξε 
φώνησ-ε ο Νσμάρ-νης Ηρακλεί 
ου κ. Κυριάκος Γεωργιάδης. Υ 
-Γ.ήρξε λ:α\, εμπεριιστατωιμένος 
-και άψογος. Και σαν -σύνθεση' 
και σαν νόημα και σαν μήνυμα 
λήθης και ομόνοιας που απαι 
τούν οι καιροί μας αλλά και σ-αν 
έκφραση ιτι-μής -σίτους πρωσ-αγώ 
νιοτές του αγώνα εκείνου εναν 
τίον του Ναζιισιμο-ύ και του Φα­
σισμού. Λιτός, πυκνός, 'ανήκει 
μενικός και πειστικός στο λό-γο 
του ο -κ. Γ-εωρ-γιΐάδης απέδειξε ιό- 
τι 'μπορεί να είναι αοιστερός 
στα φρονήυα-τα δεξιός όιμως χει 
ριστός του -κα-λ-άμου...

λεπτό στρώμα χιόνι -μονάιχα 
στον Ψηλορείτη, έτσι για την 
τιμή: των όπλων που λένε... Τα 
ίΝιικολσβάρ'βαρα μάλιστα έχουν 
παράδοση via την -κακΌίκαι-ρία- 
που: φέρνουν μαζ'ί τους. -Να δού­
με, θα τη φέιρουν -εφέτος, ή. θ' 
αποδε ιχθούν αντ ιπα ραδ οσι ακά;

ΚΑΡΤΑ προσελεώσεως -για: το 
ιπρο.σωπικό της Υπηρεσίας του 
εφΙάρ-μοσε ο Διοικητής της ΔΕΗ 
ικ. Τόιυπρας ιυε αποτέ^εσυα να 
-καιτηγορηθεί ότι καταπιέζει το 
προσωπικό του! ιΗ κατακραυγή 
εκορυφώθη όταν -ένα πιρωί έκ-α 
με ο ίδιος «έφοδο» για να -εξα 
ικριβώσει πόσοι υπάλληλοι συιυ 
ιμορφώνοντα-ι -με το ωιράριο της 
υπηριεσίας του.

ΑΝΘΟΠΩΛΕΙΑ, 
ιστεία, χουσοχοεία,

ζοχαροπλα-
και

τα καταστήυτα δώρωγ 
μεγάΧη κίνηση λόγω της

γενικά 
έχουν 

: πυ-

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ με τις αντιδρά’ 
σεις που πρΌκαλεή το μέτρο 
πρέπει να εφαο'μοοτεί σε όλες 
τις 'υπηρεσίες, κ-at να ελέγχεται 
ικ-αι η απόδοση του καθενός, χω 
ρ ς να θεωρεται καταπίεση. Οι

Συνέχεια στη σελ. 5

κνότηιτας των εορτών το-υ Νοε 
-μιβ'Ρ'ου. Η οπσ'α θα συνεχιστεί 
ικαι θα κορυφωθε' το Δεκίιμβριο 
που -αρχίζει -κι -αυτός με τα Νι 
ικΐλοβίάρβαρα και τελειώνει με 
τις εορτές των Χριστουγέννων. 
Εορτές για τους ιμιικοούς κυρίως 
οι τελευταίες, και πονοκέ-φαλσυ 
για τους μεγάλους, που πρέπει 
νσ -παίξουν1 το δύΐσκολο ρόλο 
και δαπανηρό των τριών Μ'ά- 
γων με το. δώρα -για' μικρούς! 
και μεγάλους...

ΑΛΛΑ ΧΡΟΝΙΑ οι μνήμες αυ 
σές των αγίων και τα ονομα- 
στήοια των φερωνίύμω'ν αν- 
δρών και γυναικών εορτά-ζοντο 
με κρύο, συννεφιές, ιβιρο-χές, ικαι 
χιόνια στα βουνά. Εφέτος με* 
οσυννίέφ ισιστο 'ουράνιό, με μπο 
νίάιτσες και ξηρ-αισία και jf ένα

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑ!
—Ο κ. Κων)νος Σταματάκης 

διδάκτωρ Φιλοσόψίας κατέθεσε 
στά γραφεία μας δρχ. 2000 
εις μνήμην τής μητέρας του 
Στέλλας Βλαχάκη - Σταματάκη 
ύττέρ τοΰ Φιλανθρ. Συλλόγου Α 
γιος Ιωάννης ό Ελεήιμων.
— Η κ. Μαρί-κα Βαμβουκάκη 

κατέθεσε στα >/>αφεια μας δρχ 
1.500 εις μνήιμην τής αδελφής 
της Στέλλας Σερκεδάκη γιά τη 
συμπλήρωση 2 χρόνων άττό τού 
θανάτου της ύττέρ τοΰ I ,Ν Αγί 
ου Γεωργίου Σί-66ας Μαλεδιζί 
ου.
— -Ο κι. Ανδοέ-ας Αμαρί'αν'ίτάκης 
κατέθεισε -στα Υρα-φεα -μας δρχ. 
30ΟΌ εις -μνήμην της -μητέρας 
του ιΓαλάϊΓειας για τη -συμπλήι 
-ρωση χοόν-ου 'από του θανά 
του της υπέρ του- I.Ν. Σωτήρος 
Σταυρακίων.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟΥ

«ΚΥΡΙΑΚΟΣ»
Το Εστιατόριό μας λειτουργεί 

από χθες Παρασκευή, κανονικά,

και σας περιμένει.
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο «Σύλλογος Μητέρων Ανα­

πήρων και Ανιάτων Ηρακλείου» 
ευχαριστεί θερμά την κ.- Ακριβή 
Γισκουμάκη δια την εκ 2.000 
δρχ. δωρεάν της εις τον Σύλλο 
γόν μας, εις μνήμην του συζύ­
γου της, και

Την Οικογένεια Εμμαν. Χατζή 
δάκη δια. την. εκ 3000. δρχ δωοε 
άν της εις μνήμην

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Η Στέγη ο «Καλός Σαμαρείτης» 

ευχαριστεί τους επώνυμους και 
ανώνυμους δωρητές της ως κπι 
τους κάτωθι δωρητές:

Τ) Τον κ. Αντώνιο Καντζέλη 
για τη δωρεά των 2000 δρχ. εις 
μνήμην των γονέων και αδελφών 
του.

2) Την οικογένεια Αντωνίου 
Βαριτάκη για τη δωρεά των 5000 
δρχ. εις μνήμην του πατέρα τους 
Αντωνίου.

3) Τον κ. Βύρωνα και Εύα Νε J 
ραντζη για την δωρεά 2000 δρχ. · 
εις μνήμην του ποτέρα τούς Μη . 
νά.

4) Τον κ. Δημήτριον Ηρακλή 
Καλογεράκη για τη δωρεά των ΐ 
3000 δρχ. εις μνήμην της μητέ ι 
ρας του Βασιλικής.

4) Τον κ. Ελευθέριο Πλευράκη j 
για τη δωρεά των 1000 δρχ. εις ί 
μνήμη της μητέρας του Καλλιό­
πης.

5) Την κ. Μαρία Συλλογανή 
για τη δωρεά των 2000 δρχ. εις 
μνήμη της νύμφης της Μαρίας.

6) Τον κ. Γεώργιο Φιλιππάκη 
για την δωρεά των 1000 δρχ. ε'ς ; 
μνήμη της κόοης του Αργυρώς. ,

Ι
ΖΑΡΑΦΩΝΙΤΗΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
Παιδίατρος J > ί 

Δέχεται στό Ιατρείο του 1! 
Πλατ. Κορνάρου καί Βιάν J' 
vou 1, 1ος όροφος (πά- 
νω άπό τό Ταχυδρομικό / 
Ταμιευτήριο). Καθημερι- β 
νά από 8—11,30π.μ. και <' 
6—8,30 μ.μ. εκτός απο- 
γεύματος Σαββάτου. ;! 
Τηλ. Ιατρείου 225890 
» Οικίας 232478
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ΡΟΤΑΡΙΑΝΑ ΝΕΑ

ΑΣΤΟΡΙΑ
Φράουλες και αίμα
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Άγγελος

ΑΠΟΛΛΩΝ
Κάναν (ο βάρβαρος)
ΚΡΟΝΟΣ
Φυλακές ανηλίκων 
ΟΡΦΕΥΣ
Οι εραστές
ΟΛΥΜΠΙΑ
Ματωμένες γροθιές του καράτε

Ανοικτά όλο τό 24ωρο 
Χατζάκης Κων. οδ. 1'8211 
Τουτσυδάκη Σπυιρ. Λ. Ικάρου 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Ρουάσιάκης Βυμ. οδ. 1866 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Μασχαπιδάκη Δ. Πλ. Υγειονομι 
κού
Καβουσανός Εμμ. οδ. -Μηνά 
Διημερεύουσες καί διανυκτερεύ
ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
ΑΙσκληπιεϊ© 
Πολυκλινική 
Ιπσσκράτειο 
ΙπποκράτεΐΌ 
Ιππακρότεΐ'Ο 
Άγ. Ιωάννης 
Αλεξανδράικη

Παθ)ικά 
Χειρ)ιΚιά 
Ορθϊκά 
Ουρ)κά

Καιρδ)κ.ά 
Νευιρ)κά 
Όφθ)κά

Εφημερευων οδοντίατρος 
Πελιτάκη Ιωάννα Ντεντιδάικη- 
δων3 τηλ. 283670.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

Χαρ. 
ρων 
Ζοφ. 
Κών.

Γιανναιδόκη Λ. 62 Modτύ

Μαυράικη Λ. Ικίάρου 
Σύρμος Λ. Κνωισού
ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

Ιώάν. Μαστρακούλης Γιόφυρο 
Στεφ. Μπαρικάτσας Λ. (Χάρου

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ — Ο)Γ

• ΜΙΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ 

Ο ΚΝΩΣΟΣ
Κάθε μέρα 

Κρήτη - Πειραια - Κρήτη 
Τηλέφωνα Πρακτορείου: 
224304 — 224305

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 28 Νοεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Πόρου 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής της προσφιλούς μας συζύγου, μητέ 
ρας, αδελφής και γιαγιάς

·. .

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΛΙΑΝΕΡΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα­
ραστούν.
Ο σύζυγος: Ιωάννης Λιανεράκης.
Τα τέκνα: Μαρία χα Γ. Γραφανάκη, Μιχαήλ και ΝέλλΛιανε- 
ράκη.
Οι αδελφοί — οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 28-11-82 και ώρα 8,30 π.μ. εις 

τον Ι.Ν. Αν. Βαρβάρας (Καμίνια) εξάμηνον μνημόσυνον υ­
πέρ αναπάϋσεως της ψυχής του αγαπημένου μας

ΑΝΤΩΝΙΟΥ Γ. ΠΑΠΑΔΑΚΗ
και παρακαλούμε τους, συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Οι γονέίς: Γεώργιος και Ελένη Παπαδάκη.
Οι αδελφοί — οι λοιποί συγγενείς.

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ίΗΜΚΡΛ

ΦΡΑΟΥΛΕΣ ΚΑΙ ΑΙΜΑ
Με τον Μπρους Ντάβινσον και Κιμ Ντάρμπυ

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ» Τ,’Α·28307β 
Έναρξη 4 μ.μ. 

ΦΥΛΑΚΕΣ ΑΝΗΛΙΚΩΝ
Ένα Ελληνικό κοινωνικό πρόβλημα του Ντίμη Δαδηρα

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ωρα ενάρξεως 4 Τηλ. 282929

ΣΗΜΕΡΑ 
Η ταινία του Γ. Κατακουζινού 

ΑΓΓΕΛΟΣ 
που απέσπασε φέτος όλα τα βραβεία στο φεστιβάλ θεσ)κης

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 223395

Ο κολοσσός'των κολοσσών της μεγάλης περιπέτειάς. Ο 
θρύλος των θρύλων, Πολεμιστής, ήρωας, εκδικητής, ημίθεος 

KONAN (Ο ΒΑΡΒΑΡΟΣ)
Αρνολντ Σβάρτσε, Νέγκερ, Σαντάλ, Μπέρκμαν

Έναρξη ώρα 4 
ΟΙ ΕΡΑΣΤΕΣ 

Αύστηρ<·κ Ακατόλλπλ«

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Στάση Πατεράκη Τηλ. 283733

ΣΗΜΕΡΑ

ΜΑΤΩΜΕΝΕΣ ΓΡΟΘΙΕΣ ΤΟΥ ΚΑΡΑΤΕ
Έγχρωμο

ΕΡΤ

1 .05 Οδύσσεια του 
διαστήματος

1.30 Σάββατο μια και μισή
2.15 Ειδήσεις
2.30 Σάββατο μια και μισή
3.00 Ξένη ταινία
4.40 Σπόρ
5.45 Νόντυ
5.55 Γράψτε την ιστορία
6.30 Ειδήσεις
6.40 Τα παιχνίδια του κόσμου
7.30 Οι απόμαχοι
8.05 Σογκαν
9.00 Ειδήσεις
9.45 Πράματα και θάματα

10.45 Ξένη ταινία
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2

1.30 Τι θα δούμε
1.45 Κινούμενα σχέδια
2.100 Οι Ρόπερς
2.30 Ειδήσεις
2.45 Αθλητικό απόγευμα
4.15 Για γυναίκα...

μια ιστορία

5.10 Ton Τεν
5.40 Το παραμύθι 

των μεγάλων
6.00 Ειδήσεις
6.10 Ξένη ταινία
7.40 Η ΕΡΤ 2 στη Βουλή
8.35 Οι Ρεπόρτερς
9.30 Ειδήσεις

10.00 Ελληνική ταινία 
(«Ο ατσίδας»)

12.ιθΟ Ειδήσεις
00.10 Κιν)φος μετά τα 

μεσάνυχτα
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Η γυναίκα καί ό κόσμο» tns

ΜΕΡΙΚΕΣ ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΚΕΣ
• ΓΙΑ την κυττιαρϊτιδα γρά 

φει σήμερα η τακτική συ 
νεργάτιδσ της στήλης αι­
σθητικός ΜΑΡΙΑΝ ΣΦΑΚΙΑ 
ΝΑΚΗ:

Πολλές φορές μου λένε φίλες 
ότι έχουν ,κυττα,οίτιδα. που πει 
νει σχεδόν να τους γίνει άγχος 
γιατί, παρά τις Προσπάθειες 
τους δεν υπόχωρεί. Κι όμως,, 
αυτό δεν είναι φυσικό... Άν η 
κυτταρίτιδα «πολιορκηθειί» από 
όλες τις πλευιρές, με μια σωστή, 
αγωγή και τοπική περιποίηση 
με τα μέσα της Αισθητικής τότε 
το πρόβλημα αντιμετωιπίίίεΓαι, 
διότι ποαγματιιχάη κ,υταρίτιδα 
αποτελεί μια σοβαρή απειλή για 
τη γυναικεία ομορφιά, και προ 
παντός για την ιομορφά της Ελ 
ληνίδιας —στην οποία, δυστυ­
χώς. παρουσιάζεται με μεγάλη 
συχνότητα γιο λόγους που θα 
εξηγήσομε πιο Κάτω.

Η κυπτάρίτιδα αγαπητές ανα 
γνώστριες είναι δημιούργημα 
του συνδετικού ιστού. Ας τον 
γνωρίσουμε καλύτερα, για να α 
ντιληιφθούμε το πρόβλημα. Κι 
ας 'ξεκιινήσουμιε υπογραμμ'ζον- 
τας, πως ο συνδετικός ιστός 
δεν είναι απλώς ένας ιστός ο ο 
ποιος συμπληρώνει τα κείνο που 
παρουσιάζοιυν τα διάφορα όρ 
γόνα και συστήματα του οργα 
νισμαύ. Βέβαια, είναι κί αστός 
ιο ρόλος του1 σπουδαίος, αφού 
«γεμίζει» και' συγκροτεί τα πάν 
τα. στο σώμα από πλευράς εσω 
τερικής δομής, παράλληλο όίμωις 
ο 'συνδετικός ιστός αποτελεί ένα 
πολύτιμο στοιχείο, το οποίο 
συμβάλλει σαν ένα είδος μεσάι 
ζσντά, στη θρέψη, και οτην οξυ 
γόνώση όλων μιας των κυττά! 
ρων. Μ!ε άλλα λόγια, όλες ο.ι! 
ιχρήσιμιες ουσίες οι απαραίτητες 
για τη ζωή των κυττάρων, φτά , 
νουν’ σ' αυτά, μέσω του συνδε ί 
τικού ιστού. Όπως και όλες οι 
άχρηστες και βλαβερές ουσίες,; 
που προκύπτουν από τον μετά , 
βόλιισμό των κυττάρων, πάλι j 
στο συνδιετικό ιστό αποβΙάλλον 
ται αηό to κύτταρα, ώστε ®κεί-

νος, με τη δική του «τεχνική» 
να τις απαμακρύνει μέσω του 
φλεβικού κυκλοφοριακού συστή 
ματος.

Από την καλή λειτουργία του 
συνδετΊικού ιστού λοιπόν που εί 
ναι σ ρυθμιστής της διακίνηισ'ης 
Των στοιχείων τα οποί α εξασφια 
λίζουν τη θρέψη κσι την αξυγό 
νωση των κυττάρων, εξαρτάται 
και η καλή λειτουργία όλων των 
οργάνων του σώματος. Πρόκει 
ται κατά, κάποιο τρόπο για μια 
εξωτερικήν επέκταση (όιπως πιο 
απλά θα μποοσύΐόαιτί να τη φα 
νταστείτε) της κσκλοφορίας 
του αίματος, που επιτρέπει τη 
μετσββσση στοιχείων από τις 
αρτηρίες στα κύτταρα, και από 
τα κύτταρα στις φλέβες, χάρη 
στη ρευστήσύσταιση μιαςσυσ'ας 
του συνδετικού ιστού, που λέγε 
ται «θεμέλιος ουσία».

Διαταρα(χές στη λειτουργία 
ικιαι στη διακίνηση αυτής ακρι­
βώς της θεμέλιας ουσίας, δηιμι 
ουιργούν τη γνωστή σε μας κυτ 
ταρίττδσ. Σύμφωνα με τα όσα 

. είιπαμέ, λογικά προκύπτει το ε 
πόιυενον ερώτημσ: Ποιοι παρά: 
γοντες επηρεάζουν και «διατα- 
ράσισουν» το έργο- που επιτελεί 
η θεμέλια οάσία, γεννώντας τον 
εχθρό της γυναίκας, την κυττα

Μ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε αύρ«ο Κυριακή καιι ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. Α­

γίου, Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο υπέρ ανα 
παύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας πατέρα', αδελφού 
και παππού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΟΚΚΙΝΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα­
ραστούν.
Τα τέκνα: Μηνάς και Χαρούλα Κοκκινάκη.
Οι αδελφοί — οι εγγονοί.

ΜΝ Η ΜΟΣΥΝΟ
Αύριο Κυριακή 28 Νοεμβρίου 1982 στις 8,30' το πρωί 

με τη-συμπλήρωση ενός έτους από το θάνατο1 του1 αγαπημέ 
νου μας πατέρα, αδελφού και παππού

ΙΩΑΝΝΟΥ ΚΑΠΙΤΣΑΚΗ
θα γίνει μνημόσυνο στην εκκλησία του Αν. Κων) νου (Νεκρό 
ταφείο). Καλούμε συγγενείς και φίλους να παραστούν.
Τα παιδιά: Μανώλης και Κατίνα Καπιτσάκη, Σπύρος και Μα 
ρία Δρετάκη, Δημήτρης και Ειρήνη Λέμτσα.
Η αδελφή: Στεφάνια Ελιά
Τα εγγόνια — αι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε αύριο Κυριακή και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. 

Αγ. Γεωργίου Πόρου ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής της αγαπημένης μας συζύγου, μητέρας, αδελφής, 
γιαγιάς και θείας

ΑΡΓΥΡΩΣ I. ΔΑΡΙΒΑΚΗ 
και παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη της όπως παρσ 
ςττούν.
Ο σύζυγος: Ιωάννης Δαριβάκης.
Τα τέκνα: Δημ. καί Ευαγγελία Δαριβάκη, Νικολ. κοι Αικατ.

J Δαριβάκη, Κων)νος καιΆικατ. Κιρκιμπολάκη, 
| Οι αδελφές: Αθηνά Ν. Ζερβουδάκη, Ελένη χα Π. Κιντζίου. 
J Τα εγγόνια — τα ανήψια.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 28 Νοεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Νικολάου Τυλϊσσσυ 40θήμερο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου 
και πατέρα

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΑΡΙΔ. ΠΕΡΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπωςπαρα 
στούν.
Η σύζυγος: Μαρία Περάκη.
Τα παιδιά: Βασιλική Περάκη, Αικατερίνη Περάκη.
Οι λοιποί συγγενείς.

I

Χ·1

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 28 του Νοέμβρη 1982 στις 8,30 το πρωί 

με τη συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο του αγαπη 
μένου μας συζύγου, πατέρα;, παππού και αδελφού

ΚΩΝ)ΝΟΥ ΑΛΕΞ. ΔΑΝΔΑΛΗ
θα τελέσωμε μνημόσυνο στην εκκλησία Εισοδίων Θεοτόκου 
(προάστ. Αμπελοκήπων) και καλούμε τους συγγενείς και φί 
λους όπως παραστούν.

>. Η σύζυγος: Ελένη Δανδάλη.
Τα παιδιά: Ιωάννης και Αρχοντιά Δανδάλη, Γεώργιος και Κα 
τερίνα Δανδάλη, Σεβαστή χα Αλεξ. Δανδάλη, Παύλος και 
Αργυρή Ομηρόλη, Νικόλαος και Ουρανία Χαριτάκη.
Τα εγγόνια — οι αδελφοί — οι λοιποί συγγενείς.

ρίτιδα;
Βασικό ανασταλτικό ρόλο 

στη φυσιολογική λειτουργία 
του συνδετικού ιστού παίζουν 
τα ο ιατρό γόνα, οι θηλυκές δηλ. 
ορμόνες. Έτσι, άλλωστε, εξηγεί 
ται και το γεγονός, ότι η κυτ 
ταρίτιδα εμφαΜΐιζεται στα γυ 
ναικείια κατ' εξοχήν σώματα, κυ 
ρως ιιάλιστα την εποχή της ή 
βης και την εποχή της κλιιμακτη 
pfouL Με τη δκιτοραιχή που δη 
μιονργείται στη σύσταση της 
θεμελίου ουσίας του συνδετι­
κού ιστού, μειώνεται η κινητι 
κόΐτητα των λεγομένων, «μεσο- 
κυιτταρίων υγρών» με αποτέλε 
ισμα να μην έχουμε επαρκή ήρό 
ισληψη θρεπτικών ουσιών από 
τα κύτταρα, ούτε και επαρκή 
απόρριψη των άχρηστων μετά 
(βολικών προϊόντων. Και ποια 
είναι η συνέπεια'; Όλα αυτά τα 
στοιχεία «σταματούν» στη θε 
ιμέλιο ουσία, δημιουργούν εκεί 
ίμια συμφόρηση, και δυσκολεύ­
ουν ακόμα περίσσότερο το- έρ 
γο της. Κι όταν πιΐά δεμευ- 
τουν και μεγάλες ποσότητες νε 
ρού, τότε σχηματίζουν τις σκλή 
ρές και οδυνηρές πλίάκες της 
κυτταρίτιδας.

Στη συνεστίαση τοϋ Ρ.Ο.Η 
τής πτερασμένης Πέμπτης 25) 
1 1 φιλοξενήθηκε ό Ροτ. HANS 
WERNER πολιτικός μηχανικός 
άπό τή Γερμανία ό όποιος ά 
ντήλλαξε τήσημαία τοΰ ομίλου 
του ιμέ τή σημαία τοΰ ομίλου 
Ηράκλειου.

Μετά τις ανακοινώσεις τοϋ 
Γ. Γραμματέα έλαβε τόν λόγο 
ό πρόεδρος Ν. Ιεραπετρίτης ό 
όποιος άναφέρθηπε στο έορτασ 
μό τής Εθνικής Αντιστάσεως 
πού εΐχε επίκεντρο τό Γοργοπό 
ταμο σύμβολο ένότητος καί ο­
μοψυχίας τοΰ Ελληνικού Λαοΰ 
καί τόνισε τά θετικά επιτεύγ­
ματα μιας τέτοιας ενότητας μέ 
τήν όποια μεγαλούργησε τό Ελ 
ληνικό Εθνος.

Στη συνέχεια όπρόεδρος άνα 
κοίνωσε Αποφάσεις τοϋ Δ. Συ 
μδουλίου μεταξύ των οποίων 
τήν Αγορά εορταστικών καρτών 
γιά ενίσχυση των σπαστικών 
παιδιών καί διενέίριγεια έκλο- 
γών γιά τήν Ανάδειξη νέου Δ. 
Συμβουλίου τής έπομένης Ρο­
ταριανής Περιόδου, που όρίσθη 
κε νά γίνουν στη συνεστίαση

ΣΟΥΡΙΑΔΑΚΗ ΑΛΙΚΗ 
Χειρουργός -οδοντίατρος 
Δέχεται καθημερινά 9— 
2 μ.μ. καί 5μ.μ.—8.30 
μ.μ. εις τό νέο ιατρείο 
της πλήρως άνακαινισθέν 
Γωνία Στυλ. Γιαμαλάκη 
καί Τσακίρη 20 2ος όρο 
φος (περιοχή Καμαράκι) 
τηλ. ιατρείου 221107, 
οικίας 283890.

Η συνέχεια το άλλο Σάββοτ0

Μ Ν Η Μ Ο X V Ν Ο
Τελούμε την Κυριακή 28 Νοεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Παναγίας Σταυρακίων ετήσιο μνημόσυνο υπέρ α- 
ναπαύσεως της ψυχής της προσφιλούς μας μητέρας

ΓΑΛΑΤΕΙΑΣ ΤαΜΑΡΙΑΝΙΤΑΚΗ 
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Τα τέκνα: Γεώργιος και Ρένσ Αμαργιανιτάκη, Άννα Λουκά 
δάκη, Εμμανουήλ Σταφυλάκης, Ανδρέας και Μαργαρίτα Α- 
μαριανιτάκη.
Σημ.: Λεωφορείο θα ξεκινήσει την Κυριακή στις 8 το πρωί 
από την οικία Γ. Αμαριανιτάκη, Λ. 62 Μαρτύρων 55.

W Ν Η «Ι © X Υ W ©
Τελούμε την Κυριακή 28 Νοεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Μεταμορφώσεως Σωτήρος Κουνάβων ετήσιο μνη 
μόσυνο υπέρ αναπαύσεως τής ψυχής του προσφιλούς μας 
συζύγου, πατέρα και παππού

S

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΠΑΝΑΣΑΚΗ
Δασκάλου

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Αικατερίνη Μπανασάκη.
Τα τέκνα: Μανόλης και Σταυρούλα Μπανασάκη, Δράκων 
και Μαρία Μπανασάκη, Χαρ. και Άννα Μπανασάκη, Μαρί­
να και Χρήστος Δερλού.
Οι εγγονοί.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 28 Νοεμβρίου 1982 τελούμε ετήσιον μνη 

μόσυνο εις τον Ι.Ν. Αν. Νικολάου Νέας Αλικαρνασσού υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας πατέρα και 
παππού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΩΡΑ ΓΤΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Τα παιδιά του: Παναγιώτης και Μαρίκα Μωραίτη, Βασίλει­
ος και Ειρήνη Μωραίτη, Νικόλαος κσι Καλλιόπη Σταμπουλή. 
Οι εγγονοί.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 28-11-82 και ώραν 8,30 π.μ. εις 

τον Ι.Ν. Αν. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΒΙΤΩΡΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παραστούν 
Ο σύζυγος: Αλέξανδρος.
Τα παιδιά: Ελένη και Γεώργιός Καλυκάκης, Αικατερίνη κάι Η 
λίας Βεργίτσης, Μιχαήλ και Μαρία Βιτωράκη.
Οι εγγονοί —· σι λοιποί συγγενείς.

§

ΙΩΣΗΦ
Ε. ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

Καρδιολόγος 
Δέχεται κάθε μέρα 8—1 
π.μ. καί 5—8 μ.μ. πλήν 
Σαββάτου - Κυριακής, εις 
τό έπί τής όδού Αμαλ- 
θείας - Βέργας καί Κα- 
τεχάκη γωνία Ιιατρείον 
του (πλησίον Αρχιεπισκο 
πής). Τηλ. Ιατρείου: 241- 
974, οικίας 241230.

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

ΜΑΝΟΛΗΣ Μ.

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ

'Εμβολιασμοί —θεραπεί­
ες, χειρουργικές καί μαι 
ευτικές επεμβάσεις μι­
κρών καί μεγάλων ζώων. 
Κούρεμα σκυλιών. Κτη 
νιατρικά φάρμακα καί έ 
μβόιλια.
Δέχεται καθημερινά έκ­
τος Κυριακής 8—3 μ.μ. 
καί Σάββατο 8—12 μέση 
μέρι. .
Ίατ|Κ’θ: Κόμβος Γιοφύ 
ρου ΗΡΑΚΛΕΙΟ, τηλέφ. 
284164—234448.

Ι
ΜΙΧΑΛΗΣ ΗΛ. ;!

ΚΙΟΥΡΤΖΟΓΛΟΥ ; I
Μαιευτήρ - Χειρουργός \ 

Γυναικολόγος ΐ*

Έγκατεστάθη <[

ατό Ηράκλειο 
καί δέχεται κάθε μέρα <[

στό Ιατρείο του < ·

ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ «ΜΗΤΕΡΑ»
Γερωνυμάκηΐΐ <;Τηλέφωνα: ] >

Ιατρείου 
Οικίας 
«ΜΗΤΕΡΑ»

234-993 
287-262 
234-707

τής 16)12 ποΰ θά έχει θέση γε 
νίκης συνελευσεως, επίσης κα 
τιρτίσθηκαν επιτροπές όργανώ 
σεως χορού καί εκδρομής στή Ν 
Ιταλία γιά διδυμοποίηση μέ 
τόν Ιταλικό όμιλο τόν AGRIGE 
ΝΤΟ.

Τέλος συνεζητήθησαν οργα­
νωτικά θέματα τού όμίλου γιά 
μεγαλύτερη ανάπτυξη, πλήρω­
ση των κενών κατηγοριών καί 
διενειμήθη τό δελτίο τοΰ ομί­
λου καί ή μηνιαία επιστολή 
τού Διοικητοΰ τής περιφέρειας 
Κ. Βερεκέτη.

Η επόμενη συνεστίαση θά γί 
νι καί πάλι στό ξενοδ. Ξενία 
τήν ερχόμενη Πέμπτη 2)12.

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ - ΜΕΝΤΙΟΥΜ

BAN ΑΧΜΕΤ
Διεθνούς φήμης της ανατολής 
Για πρώτη φορά στο Ηράκλειο 
ο γιος του Αχμέτ Χότζα.

Δίπλωμα και βραβείο τηλεπα 
θείας για όλο τα προβλήματα 
που σας απασχολούν.

Πρωτοφανής στις μαντικές 
του ικανότητες.

Προβλέπει: Αισθηματικά, ε­
παγγελματικά, υγείας, αμφιβολι 
ών, προβλέψεις, απώλειες, εξα 
«ραγίσεις κλπ.

Δέχεται από 9—1 μ.μ. και 5
—9 μ.μ. οδός Μαξίμου Μαργου 
νίου 18 (Πάροδος Εθν. Αντι­
στάσεως) Ηράκλειο.

ΕΜΜ. ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ 
Ιατρός

Νευρολόγος - Ψυχίατρος 
Εγκαταστάθηκε μόνιμα 

στό Ηράκλειο, Βικέλα 6 
καί Νεκταρίου, Πλατεία 
Κορνάρου (ΒαλιδέΤζαμί). 
Δέχεται 8—1 π.μ. καί 5 
—8 μ.μ.

Ψυχοθεραπεία 
μέ ραντεβού.
Τηλ. 225688.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Γ. ΠΕΤΟΥΣΗΣ
Χειρ. Ορθοπεδικός 

Δέχεται έπί τής όδού Κα- 
τεχάκη — Μονής Οδηγή­
τριας 14 (Ντερμιτζίδικα), 
9—11 π. μ. καί 5—8,30 
μ.μ. τηλ. 241484. Οικίας 
241873.

Ι
ΚΩΝ. I. ΔΑΊ'ΛΑΚΗΣ

Χειρουργός 1 

Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 
’ 9—12 π.μ., 5.30—8.30

άπά

μ.μ, καιί έπί συνεντεύξει. 
Τηλ. ιατρείου: 222070 
οικίας: 234418.

ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΣΥΜΕΩΝ 

Χειρουργός —■ 
Οδοντίατρος 
ΠΛΑΤΕΙΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 7 
(έναντι Νομαρχίας)

ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΔΙΑΛΕΞΗΣ
Το Λύκειο Ελληνίδων Ηρακλείου οργανώνει στις 29 

Νοεμβρίου 1982 ημέρα Δευτέρα και ώρα 8 μ.μ. στην αίθου 
σα του, οδός Βύρωνος 1 (πάνω από την Ιονική Τράπεζα) 

' πολύ ενδιαφέρουσα διάλεξη.
Ομιλήτρια θα είναι η κ. ΜΑΡΙΝΑ ΛΑΜΠΡΑΚΗ - ΠΛΑΚΑ 

καθηγητρια της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών με το 
πρωτότυπο θέμα:. «Ο Νέος Ερωτόκριτος του ΠΑΝΤΕΛΗ 
ΠΡΕΒΕΛΑΚΗ και η Κρήτη».

Η Είσοδος είναι ελεύθερη.
(Από το Λύκειο Ελληνίδων)

; ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ί
; Ο Σύλλογος «ΕΡΓΑΝΗ» διοργανώνει στη Σχολή ;

; «ΕΡΓΑΝΗ» <

μαθήματα Χαλκογραφίας, Δέρματος, Μπατίκ, ξυ­
λογλυπτικής, Ραπτικής, Υφαντικής.

Γίνονται Δωρεάν.
Τα μαθήματα θα αρχίσουν στις 15 Δεκεμβρίου. 

Πληροφορίες στη Σχολή «ΕΡΓΑΝΗ» 9—1

Τηλ.285697

> Το Διοικητικό Συμβούλιο. ;

! ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

SITAM ΙΤΑΛΙΑΣ
Παραδίνουμε μαθήματα ΚΟΠΤΙΚΗΣ, ΡΑΠΤΙΚΗΣ, ΠΑ- 

ΤΡΟΝΙΣΤ. με το επαναστατικό σύστημα Ιταλίας.

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ
ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ

;; ΓΕΩΡΓΙΑ ΣΚΑΝΔΑΛΑΚΗ ;!
; Κυρίες μου, !;
> Μη σπαταλάτε το χρόνο σας, ψάχνοντας να βρείτε στις ] >
, βιτρίνες τα ρούχα που σας ταιριάζουν. Χαμένος κόπος, πολ ' >
I λά λεφτά. < [
; Πάρτε τα υφάσματα της αρεσκείας σας και ελάτε στο < ’
’ Εργαστήριο Ελευθέρων Σπουδών της ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΣΚΑΝ- I'
• ΔΑΛΑΚΗ. θα αποκτήσετε τα καλοραμένα σας ρούχα και J ।
> μια τέχνη σημαντική που αρμόζει στη κάθε γυναίκα. ',
[ Επίσης διαθέτουμε ΠΑΤΡΟΝ στο νούμερό σας, και κό- *!
[ ψιμο στο ύφασμα, τελειώνοντάς το εσείς, χωρίς καμιά δυ- <
' σκολία. ι

[ Πληροφορίες στο τηλέφωνο 234803, πρωινές ώρες. .;
; Εργαστήριο ΣΚΑΝΔΑΛΑΚΗ
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ΩΡΑΙΟ ΠΡΑΓΜΑ Η ΒΡΟΧΟΥΑΑ

Μάγοι, μάγισσες και πώς εξαργυρώνεται 
η ανθρώπινη αφέλεια και ανασφάλεια

Κείμενα - επιμέλεια 

X. Γεωργιλάκη

ίτοεΛίδΪΓτου
Τα διαβάζουμε όλοι καθημερινά στις εφημερίδες και 

γελάμε. Γελάμε με τη γυναίκα που πλήρωσε εκατό ή 
διακόσιες... χιλιάδες για ματζούνια που θα κάνουν τον 
άνδρα της πιστό και καλό. Γελάμε με την αφέλεια των 
κοριτσιών που πληρώνουν χιλιάρικο για ν ακούσουν 
ότι «...σε τρία τέρμινα ψηλός, μελαχροινός, θα σε αγα­
πήσει τρελλά και, για στάσου βρε παιδάκι μου, στεφά­
νι σου πέφτει, νότο καθαρά το βλέπω... Πολλά λεφτά 
θα πάρεις και σε μεγάλη πόρτα μπαίνεις...» και πολλά 
άλλα τέτοια ωραία κι ευχάριστα.

Παρά το ότι όμως όλοι τα διαβάζουμε καθημερινά 
και γελάμε, οι άνθρωποι αυτοί, εννοώ τους επαγγελμα- 
τίες του είδους, ζούν και βασιλεύουν και την τσέπη 

τους γεμίζουν. Με χιλιάρικα ανθρώπων του μεροκάματου, που αντιπροσω 
πεύουν δύο μερών επιβίωση.

Αποφάσισα λοιπόν, ν' ασχοληθώ με το θέμα, μετά από μια τυχαία γνω­
ριμία μου με κάποιο μάγο, θέλησα πια να μπω στα άδυτα του ναού, να 
δούμε τέλος πάντων τί γίνεται κεΙ μέσα. Ακούστε την προκαταρκτική συ­
ζήτηση (ψάρεμα κατ’ αυτόν).

— Όλα τα βρίσκω, θα σου πώ όλο σου το παρελθόν...
— Μα αυτό το ξέρω κι εγώ.
— Ναι, αλλά θα σου πώ τι προβλήματα έχεις...
— Μα, κι αυτά τα ξέρω.
— θα σου δώσω ένα φυλαχτό να τρέχουν πίσω σου πεντακόσες γυναί­

κες··· . Λ -,
Εδώ, ομολογουμένως έκανα πίσω. Φαντάστηκα τον εαυτό μου Δον Ζου- 

άν περιωπής και πίσω μου πλήθος γυναίκες να τρέχουν και να εκλιπαρούν 
τον έρωτά μου. Και τρόμαξα. Και παρακάλεσα.

— Όχι, σε παρακαλώ, όχι, μη μου το κάνεις αυτό...
— Ωραία... Η υγεία σου δεν πάει όμως και πολύ καλά, το βλέπω, το νοιώ­

θω με το πνεύμα μου...
— Μα τι νοιώθεις χριστιανέ μου με το πνεύμα σου. Αφού έχω μια σχετι­

κή υπόταση και φυσικά είμαι λίγο χλωμός, και κουρασμένος στην όψη...
Εδώ, άρχισε να με κοιτάζει, πολύ κακά.
— Τότε θα κάνουμε ύπνωση...
Κι εδώ τρόμαξα. Δεν ξέρεις τι μπορεί να συμβεί σ' ένα δωμάτιο μικροα­

στικού σπιτιού, βαμμένο ροζ, μεταξύ ενός αθώου ανθρώπου υπνωτισμένου 
κι ενός παντοδύναμου μάγου. Κι αν η γειτονιά άκουγε τίποτα, το πολύ πο­
λύ να φανταζότανε ότι σφάζει κάποιος κάνα κόκορα, ή ότι η παρκετέζα 
ξεχαρβαλώθηκε... .

— Όχι αγαπητέ μου, εγώ θα υπνωτισθώ και θα στα πω όλα (πρόλαβε).
Η καρδιά μου πήγε στη θέση της. Την είχα γλυτώσει για την ώρα. Είχα 

όμως μια απορία.
— Όση ώρα εσείς θα κοιμάστε, μπορώ να καπνίζω;
Με κοίταξε από το ύψος της μεγαλοπρεπείας του και μου είπε περιφρο­

νητικά.
— Μπορείς.
Άναψα τσιγάρο λοιπόν, ένοιωθα περισσότερο σίγουρος πια, και τον πα 

ρακολούθησα που πήρε ή που έκανε ότι πήρε έναν υπνάκο.
Μουρμούριζε, μουρμούριζε κάτι για πολλά λεφτά (και ποιος δεν θέλει να 

τ’ ακούσει) κάτι για μια μεγάλη πόρτα (αυτό είναι λίγο διφορούμενο, αρχί­
ζει από Νοσοκομείο και φτάνει μέχρι δικαστήριο όπου μπορείς να πας δε­
μένος χειροπόδαρα ή όπου θα βρεις το δίκιο σου. Και στη μια και στην άλ­
λη περίπτωση όλοι έχουμε τις ίδιες πιθανότητες) κάτι για μια μεγάλη αγά­
πη τρελλή και παλαβή (εδώ, ένοιωσα ρίγη συγκινήσεως, πάντα συγκινούμαι 
στην ιδέα μιας μεγάλης αγάπης, τ' ομολογώ) και κάτι για απίθανες επαγγελ­
ματικές επιτυχίες, θα μ έβρισκε — λέει — το 1983 με φοβερή δύναμη και 
χρήμα στα χέρια μου.

Πάνω σ’ αυτό, ένοιωσα να ψηλώνω καμμιά δεκαριά 
μέτρα και στα χείλη μου ήρθε μια κραυγή θιάμβου: 
πίσω κουφ... και σας έφαγα. Ευτυχώς την έπνιξα, κι έ­
τσι το παιδί, παρντόν μάγος δεν ξύπνησε απότομα 
(μην πάθει και τίποτα και βρώ τον μπελλά μου).

Κάποτε, με μια βαθύτατη εισπνοή «ξύπνησε». Με 
κοίταξε με μάτι θολό.

— Μίλησα; με ρώτησε.
— Ναι. Απάντησα.
— Και τί είπα;
— Τα πάντα. Είμαι πολύ συγκινημένος, είσαι πρά­

γματι σπουδαίος.
Εδώ, θα πρέπει να κατάλαβε, ότι κάποιος δούλευε 

κάποιον. Αλλά τόπαιξε καλά. Σηκώθηκε με μεγαλο­
πρέπεια και μου είπε:

— Σου έκανα απλώς μια επίδειξη. Δεν θα σου πάρω 
χρήματα (τον αέρα όμως μου τον είχε πάρει πλέον α- 
νεπιτρεπτί. Μου μιλούσε σαν σε παιδί καθυστερημέ­
νο). θα σου δώσω και το φυλαχτό που σου υποσχέ- 
θηκα. (αυτό που λέμε η εκδίκηση ήταν δική του).

— Ευχαριστώ πολύ, μα πάρα πολύ αλλά δεν θα 
πάρω. Πρέπει να πηγαίνω, μη σας τρώω άλλο από τον 
πολυτιμώτατο χρόνο σας.

— Ελπίζω να μιλάτε με καλά λόγια για μένα, μου εί­
πε στην έξοδο.

— Πως, πως, ούτε συζήτηση. Μα τι λέτε τώρα (τώ­
ρα η εκδίκηση ήταν δική μου).

Έφυγα. Γελώντας. Αργότερα που το ξανασκέφτη- 
κα έπαψα να γελώ. Άρχισα να θυμώνω. Πολύ. Μα πά­
ρα πολύ. Με την ανθρώπινη αφελεια. Με την ανθρώπι­
νη ασυδοσία. Με την ευπιστία, την αισχροκέρδεια και 
την ηλιθιότητα. Με τη πνευματική μας φτώχεια. Με 
την ανευθυνότητα. Και με την ευκολία που ορισμένοι 
κερδίζουν χρήματα. Πολλά χρήματα, μέσα στο σπίτι 
και κυριολεκτικά μέσα στον ύπνο τους.

Μια είναι η λύση. Να ξυπνήσουν κάποτε οι άνθρω­
ποι. Να πάρουν στα χέρια τους τη ζωή τους, με τα ω­
ραία και τα άσχημά της. Το μέλλον δεν είναι χώρος ά­
γνωστος. Είναι απόλυτα γνωστός αν λάβει κανείς υπ' 
όψιν του τα θεμέλια που βάζει στο παρελθόν και στο 
παρόν του.

Βέβαια, το θέμα είχε συνέχεια με μια επίσκεψή μου 
σκόπιμη πιά, σε μάγισσα περιοχήςπρωτευούσης. Αλλά 
πληρέστερη περιγραφή θ' ακολουθήσει στο επόμενο.

Από φράση γυναίκας σε δημόσια συζήτηση:

— θα πρέπει να επανδρωθεί... με το κατάλληλο προ­
σωπικό.

— Στελεχωθεί, στελεχωθεί, διορθώνει μειδιών, φεμινι­
στής (προφανώς), άνδρας.
Εγώ, απλώς εγκρίνω (τον φεμινιστή).

ΣΤΙΧΟΙ

ΤΟΥ ΔΙΟΝΥΣΗ ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΥ

ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΣ

...χαρά να σε γιαοϋρτωνα εκεί που ρητορεύεις 
εκεί που με χειροκροτάς χωρίς να το πιστεύεις 
παίρνεις την αλήθεια μου και μου την κάνεις λιώμα 
από το πόδι με τραβάς βαθειά μέσα στο χώμα...

Άρχισαν οι βροχούλες, και προσοχή στα μάτια σας.
Τι δουλειά έχει το ένα με το άλλο; Φαινομενικώς δείχνουν άσχετα, αλλά 

αν δεν λάβετε υπ' όψιν σας την παραπάνω συμβουλή, σε σχέση με την πα­
ρούσα εποχή, σας βλέπω σύντομα μονόφθαλμους και αμαρτίαν ουκ έχω. 
Διότι, «με την πρώτη σταγόνα της βροχής» κατά που λέει κι ο ποιητής ορ- 
μούν στα συρτάρια τους, αρπάζουν τις ομπρέλλες τους, βγαίνουν στο δρό­
μο, τις ανοίγουν, τις κατεβάζουν χαμηλά χαμηλά, σκύβουν το κεφάλι και εκ­
δράμουν. Αν τώρα διασταυρωθείτε σε κάποιο πεζοδρόμιο, μη πιστέψετε 
ότι η ομπρέλλα μπορεί να γύρει λίγο στο πλάι και να κάνει τόπο να περάσε­
τε. Έρχεται ντογρού καταπάνω σας σημαδεύοντας το μάτι σας. Στο χέρι 
σας είναι να το περισώσετε, με αστραπιαίο πήδημα δεξιά ή αριστερά, ανά­
λογα. Και μη διανοηθείτε ότι θα δει το δολοφονικό βλέμμα που της ρίχνε­
τε με το μάτι που μόλις περισώσατε. Αυτήν την στιγμή υπάρχουν μόνο Ε­
κείνη, Εκείνη κι Εκείνη. Όπου η μία εκείνη είναι η βροχούλα, η άλλη είναι 
η κτήτωρ της ομπρέλλας και η τρίτη εκείνη, είναι η ομπρέλλα. Δεν υπάρ­
χετε γι' αυτό το τρίο το άρρηκτα δεμένο. Το μόνο που σας μένει είναι να 
πάρετε των ομματιών σας ν' αγοράσετε ομπρέλλα γερή, να την ανοίξετε, 
να χαμηλώσετε το κεφάλι και να αρχίσετε τις «μικρές μάχες κάτω από την 
βροχή». Κι όποιον πάρει ο χάρος.

ΤΙ ΓΝΩΜΗ ΕΧΕΤΕ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΤΗΤΟΡΑ
θυμάστε, όταν είμασταν παιδιά και μαθαίναμε τον κόσμο, που φτιάχνα­

με λευκώματα, με ερωτήσεις του τύπου, τι εστί έρως, τι εστί ανήρ, γυνή, 
φιλί και πολλά άλλα. Φαντάζομαι ότι ελάχιστοι είναι αυτοί που δεν έχουν 
γράψει σε παρόμοιο τετράδιο. Είχα ξεχάσει λοιπόν την υπόθεση «Λεύκω­
μα» μέχρι που έπεσε στα χέρια μου, πρόσφατα, ένα, φτιαγμένο από μεγά­
λους. Μου έκαναν εντύπωση οι ερωτήσεις κυρίως, και μερικές από τις α­
παντήσεις δευτερευόντως. Νομίζω ότι αξίζει τον κόπο να σας μεταφέρω με­
ρικές ωραίες ερωτήσεις και απαντήσεις από το εν λόγω λεύκωμα.

Ερώτηση πρώτη: Τι σκέπτεσθε βλέποντας δυό ροζ πσντικάκια να κρέ­
μονται με άσπρες κλωστίτσες από το χαμόγελο της Τζοκόντα;

Τι θα πει καλούπι;
Τι θα μπορούσες να σκεφτείς ή να γράψεις με τη φράση «το λιβάδι με τις 

παπαρούνες και δυό γόπες»;
Πες κάτι πολύ γκρίζο (Εδώ υπάρχει μια απάντηση: γραμμάτιο)
Τι πιστεύεις για το χαμόγελο;
Τι κάνεις όταν δεν ονειρεύεσαι (με απάντηση: Κοιμούμαι).
Αν πέθαιναν όλοι πάνω στη Γη κι έμενες εντελώς μόνος, τι θάκανες;

— αυτό είχε και μια αστεία απάντηση: — θα τηλεφωνούσα με τις ώρες τζά- ί 
μπα στην Αμερική...

Τι θα πει Γκέττο;
Γιατί; —Με απαντήσεις όπως:—Γιατί όχι; —Γιατί έτσι.
Και μια τελευταία ερώτηση — Τι είναι φτώχεια;
Αυτή η ερώτηση έχει μερικές χαριτωμένες απαντήσεις, όπως:
Φτώχεια είναι, να θες και να μην έχεις, (και μια απάντηση στην απάντηση) 
Έχεις ακουστά το να έχεις και να μη μπορείς;
Και μία δηλώνει νέτα σκέτα ότι: «δεν γνωρίζω τι σημαίνει φτώχεια. Διό­

τι είμαι πλουσιωτάτη και ωραιοτάτη».
Αυτά περί λευκώματος, σε μεγάλη ηλικία. Ομολογώ ότι δεν θα μου ήταν 

εύκολο ν' απαντήσω σε παρόμοιες ερωτήσεις. Είναι δύσκολες για μένα που 
έχω μείνει στην προσπάθεια του να απαντήσω στην ερώτηση — τι είναι 
έρως, και τι θα θέλατε να είστε, αν δεν είσασταν αυτό που είστε;

αφιέρωμαΜικρό

...Γεννήθηκα στη Σαλονίκη, να δώ τους ποιητές πρό­
λαβα εγώ 

στο υπόγειο νησί τους, ταξίδεψα ως εδώ με μια κρυφή 
εκ γενετής αιμορραγία 

Ελλάδα, γλώσσα τυφλή στη Γεωγραφία, Ελλάδα, 
οικόπεδο και αποικία...

Τώρα έχεις χρέη και πιστώσεις τρελλαίνεσαι για πολι­
τικές εκδόσεις 

αύριο να δούμε ποιά πόρτα θα χτυπάς, αφού κι αυτό 
το αύριο το αλάνι 

όργανο του κόμματος το έχεις κάνει, ποιόν θα περιμέ­
νεις και ποιόν θα τύραννός.

...ζούμε μέσα σ' ένα όνειρο που τρίζει σαν το ξύλινο 
ποδάρι της γιαγιάς μας

μα ο χρόνος ο αληθινός, σαν μικρό παιδί είναι εξόρι-
στο<...

...κείνο που με τρώει κείνο που με σώζει είναι που ονει­
ρεύομαι σαν τον Καραγκιόζη...

Η πλατεία των Λεόντων, η πλατεία μας, με τα πρώτα κρύα και βροχές ε­
ρημώθηκε. Είναι μια μικρή μελαγχολία να τη διασχίζει κανείς τώρα με μό­
νους μόνιμους θαμώνες κάτι χαριτωμένα σκυλιά, και έχοντας στο μυαλό 
του τις εικόνες της, σφύζουσας από ζωή καλοκαίρι.

Παρ' όλα αυτά είναι γοητευτικό να παίρνεις τον καφέ ή το ποτό σου μέ­
σα στα όμορφα μαγαζιά της πλατείας, τη μακαρονάδα ή την πίτσα, και απ' 
έξω η βροχή. Μη με κατηγορήσετε για ιδιαίτερα ρομαντικό, αλλά νοιώθω 
σαν παιδί που έφυγαν από το σπίτι ενοχλητικοί φιλοξενούμενοι και είναι 
πλέον ελεύθερο να απολαύσει όλα όσα μέχρι σήμερα αναγκαστικά μοιρα­
ζόταν μαζί τους.

Το ξενοδοχείο Κάραβελ, Αθηνών, κάνει την παρακάτω διαφήμιση:
«η πισίνα του Κάραβελ, θερμαινόμενη, σκεπασμένη, λειτουργεί κάθε μέρα... 
αλλά μόνο για γυναίκες...».

Κι εγώ παίρνω μια γεύση από γκέττο. Καλά μας κάνουν. Η σειρά σου κι η 
σειρά μου.(Ομιλώ φεμινιστικώς.... αν μ' εννοείτε).

Ο Διονύσης Σαββόπουλος, φωνή κι έκφραση κι άπο­
ψη που έχει μέσα μαςαντίκρυσμα ουσιαστικό, σε εποχή 
που όλα φτάνουν μέχρι την επιφάνεια κι από κει και πέ­
ρα τίποτα.

Κομμάτια προσωπικά επιλεγμένα από συνεντεύξεις 
και τραγούδια. Μιλούν για το Σαββόπουλο πιο πολύ 
απ' ό,τι όλοι οι κριτικοί.

— Για το ελληνικό τραγούδι τι γνώμη έχεις;
— Κατηγορώ το ελληνικό τραγούδι επί βρυκολακι- 

σμώ.
14 Μαρτίου '76 Κ. Ελευθεροτυπία, Χαρδαβέλλας.

Η κατάντια του ανθρώπου να μη ζει πραγματικά, αλ­
λά συμβολικά είναι σύμπτωμα του σημερινού σκουπι- 
δάριού...

Φθινόπωρο '76, το Μάτι, Κοντογιάννης

...πόσο καιρό άντεξε ο Χατζηδάκις ώσπου να δρα­
πετεύσει στην Παρωδία, στο περήφανο καταφύγιο 
κάθε μουσικού που το χιούμορ κι η ευφυΐα του δεν 
του επιτρέπουν πια να πάρει στα σοβαρά το έργο του 
και που 'θάταν πολύ διασκεδαστικό αν δεν ήταν τό­
σο καταθλιπτικό μέσα στον αριστοκρατικό μηδενισμό

τι θα ’μασταν εδώ χωρίς το ρεμπέτικο, που αλλού υ­
πάρχει κάτι τέτοιο;...

Ιανουάριος '78. Διαβάζω Αθανασόπουλος - Γαλάντη
...μιά φορά μόνο μιά μειονότητα κατάφερε κι ανοί­

χτηκε. Αυτή που έφτιαξε το ρεμπέτικο. Ανοίχτηκε τό­
σο πολύ που έχασε τον εαυτό της, σάπισε και πέθανε. 
Από γενναιοδωρία. Αλλά από αυτή τρώμε ακόμα.

Φλεβάρης ’80. Ελευθεροτυπία Αλεξανδροπούλου.

' Κι ωστόσο ζοϋσε τελείως σοβαρός υπνοβατώντας 
σ’ ένα κράτος 

που θριαμβεύει με μιάν ατέλειωτη στριγγλιά, διαφυγή 
καμμιά... 

κρατώντας μόνο μιά κρυφήν αναπνοή των μπουζου- 
ξίδικων το γκέττο 

βαθιά εικόνα που η έκσταση εκεί ακόμα λειτουργεί...

του;
19 Νοεμβρίου '77. Αντί, Κοντογιάννης.

...το ελαφρό τραγούδι δεν μπόρεσε να ξεπεράσει πο­
τέ αυτό που ήταν ανέκαθεν: μελοποίηση των συμφε­
ρόντων του ταξικών και άλλων. Τα κατάφερνε μόνο 
στους θριάμβους. Στη μικρασιατική εκστρατεία ή 
στην εποχή του Αλβανικού.

Τα θέατρα γεμάτα, οι βεντέτες στην καλύτερη τους 
στιγμή. Την επομένη της καταστροφής όμως όλα βου- 
βαίνονταν. Και τότε, μόνο το μπουζούκι άντεχε να μι­
λήσει. Α, το ρεμπέτικο, αυτό είναι τραγούδι... αυτή η 
βαθειά πίστη στη δημιουργία, στη δημιουργία που στο 
ρεμπέτικο λειτουργεί μέσα από τις πιό άθλιες συνθήκες,

...θέλω να πω, υπάρχει ουσία τριγύρω μας όχι όμως 
στη μορφή που θα θέλαμε, όχι στη δημόσια, πολιτική, 
πολιτιστική ζωή, παρά μόνο σε κάτι χώρους μακρινούς 
και σχεδόν χαμένους, κι αυτό μας δυσκολεύει πάρα 
πολύ γιατί και στο σχολείο και μετά που μπήκαμε στις 
νεολαίες, κανείς δεν μας έδωσε τέτοια κριτήρια, λεπτά 
βέβαια όμως εντελώς αποφασιστικά αν θεςνάσαι δίκαι­
ος στην πράξη. Μας άφησαν τυφλούς οπότε ή ξεκό­
βεις πέφτοντας σε φριχτά λάθη σαν ερασιτέχνης, και 
αυτοδίδακτος ή συνεχίζεις την κοροϊδία... Γι αυτό και 
η αντιπάθειά μου για την υποχρεωτική εκπαίδευση και 
τις πολιτικές οργανώσεις είναι ταυτόχρονη. Διότι με­
γάλη σύγχιση επικρατεί. Στη δικτατορία ζούσαμε ό­
λοι όλοι το δράμα μας είτε αγωνιζόμενοι είτε δειλιά­
ζοντας. Τώρα όμως δεν υπάρχουν ούτε ήρωες ούτε 
δειλοί. Υπάρχουν μόνο καταναλωτές που από πάνω 
κάνουν και τον έξυπνο. Χίλιες φορές καλύτερα με τους 
ραδιοπειρατές, με τη γυφτιά.

22 Νοεμβρίου '78. Νέα Πηλιχός

...κατά βάθος προτιμώ έναν αμφισβητία από έναν 
οπαδό. Πάντα τον προτιμούσα, γιατί ο αμφισβητώ/ 
έχει υια περίπτωση να καταλάβει κάτι από την πρα­
γματικότητα και τις αντιφάσεις της, ενώ ο οπαδός, ό­
σο είναι οπαδός, καμμιά. θα επαναλαμβάνει τα κλισσέ 
του αιωνίως...

12 Μαίου 80. Ελευθεροτυπία Γκιώνης.

...πέρασαν για πάντα οι παλιές ιδέες οι αγάπες, οι κραυ* 
γές, γίνανε παιγνίδι στα χέρια των παιδιών...

...μ’ αεροπλάνα και βαπόρια και με τους φίλους τους
παλιούς 

τριγυρνάμε στα σοκκάκια, κι όμως εσύ δεν μας ακούς. 
Δεν μας ακούς που τραγουδάμε με φωνές ηλεκτρικές 
μες στις υπόγειες στοές, ώσπου οι τροχιές μας συναν­
τάνε τις βασικές σου τις αρχές...

...κι αφού με καλοσωρισαν κι αφού με βαρεθήκαν, ντι- 
λέμ ντιλέμ

κατάλαβαν τη φάρσα μου και μ αρνήθηκαν, 
ντιλέμ ντιλέμ ντιλέμ

άσε τα θαύματα τη μάσκα πέταξε, εδώ είναι Βαλκάνια 
δεν είναι παίξε γέλασε...

...δεν έχω ήχο, δεν έχω ήχο, δεν έχω υλικό, δεν έχω 
ήχο...

εβδομάδος
— Ζάχαρη κιλό
— Φυτίνη 800 γρ.
— Φαρίν Λακτέ ΝΕΣΤΛΕ
— NOBEL 3 κιλών χάρτινο
— Χαρτί υγείας SOFTEX διπλό
— Πορτοκαλάδα ΜΙΝΩΣ
— Μπάρα ΦΙΞ με φιάλη
— Αλάτι ΗΡΑ — ΡΕΑ κιλό
— Ντράμερ Αεροζόλ
— Σακκούλες απορριμμάτων
— Τρύλετ πιάτων μικρό
— Σαμπουάν WELLAPON

38 
133
118 
332

35
56
26,50
20
64
28
20,50

135

Super Market ΓΑΛΑΤΙΑΣ.. 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ

No 1) Μεγ. Κω^νου 37- Πατέλλες
No 2) Λεωφ. Κνωσσοό 10-Μπεντεβή
No 3) Γεωργ. Παπονδρέου 46-Τρία Πεύκα

βώατε στη δραχμή αξία!!

g
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος και βοη­
θός σερβιτόρου οδός Μάχης Κρή 
της 2. Πρακτορείο Μυλοποτά- 
μου.

ΖΗΤΟΥΜΕ νέους και νέες από 
2 θετών φοιτητές ή υπαλλήλους 
που ενιδιαφέρονται να εργα·- 
σταύν στον ελεύθερο χρόνο·
τους. Πληροφ. Δαιδάλου 
3ος όροφος.

,(Ζ726) 1

34

1—10

«Μ
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(Ζ767) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γαζώτρια με προύπη 
ρεσία σε βιοτεχνία οπωσδήποτε, 
ηλικίας Κάτω των 40 ετών. 
Πληροφ. Καγιαμπή 2 και Αργυρά 
κη γωνία στο Μεϊντάνι.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ αποθήκη άνω 
600μέτρων τηλ. 224587.

,(Ζ745)

των

1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρός από 15 έως 
19 χρονών ειδικευμένος για φα 
ναποιείιο αυτοκινήτων. Τηλ. 236

(Ζ766) 1—2 673. (Ζ755)

ΚΥΡΙΑ ΖΗΤΑ εργασία, την περί 
ποίηση ηλικιωμένων (κύριο ή κυ 
ρία). Πληροφ. τηλ. 281938.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα πεπειραμένη 
για εργαστήρ,ιο ζαχαροπλαστι­
κής. Τηλ. 2'81156 από· 10 π.μ.—

(Ζ768) 1—3 9 μ .ρ. (Ζ7Ό7)

ΖΗΤΑΜΕ ιγυναίκα ίώριμη και νοι 
κιοκυρά1 Ύ'ΐ'α σιπίτι με ικορ,ϊτσάκΊ 
3 1 )ΐ2 χρονών, σπό· Δευτέρα μέ 
χρι και Παρασκευή· από 8—'1-30 
ΐκιαιθημεριΜά. Τηλεφιωνέίστε στο

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υφάντρια. Πληροφ. 
τηλ. 28008'5.

(Ζ759) 1—·6

221815.
(Ζ770) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ικοπέλα βοηθός σε
Κομμωτήίριο. Πληροφ. τηλ. !235

Από εργοστάσιο κατασκευής Γε 
ωργίκών Μηχανημρπ·ων ΜίΙιΝΟΣ 
•ΑΛΦΑ ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ εφαρμοστές 
'ηλεκτρασυγκολληταί και τορνο 
ώροι. Τηλ. 235303 280905.

(Ζ758) 1μ-6
449. (Ζ769) 1—4

Δια την Διεύθυνση μεγά­
λου Ξενοδοχείου πόλεως 
ζητείται άτομο ικανό, έμ­
πειρο', δραστήριο. Παρα- 
καλούμε αποστείλατε βΌ 
γραφικό σημείωμα δια Γ. 
Λ. Τ.θ. 515. Πλήρης ε-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κόΗΛ,,/ήτής (καθηγιή 
τρία) Αγγλίικιής για τα φροντι 
στήιρια Ν. Κόπακα Ο.Ε. Τηλ. 
284,385 ώρες γραφείου 9—Ίβ 
4—8 ΪΖ760) ’1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός. Πλη 
ροφ·. τηλ. 235071—2843161.

(Ζ744) 1—6
χεμύθεια. 
(Ζ757) 1—5

.ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Γερμανικής γλώισ 
σας και Φιλολαγίας απάφοιτος 
Πανεπιστημίου της Στουτγάρ­
δης παραιδίδει μαθήματα κατ' 
οίκον. Τη|λ. 286803 σε ώρες κα 
ταστημάτων.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 400 
τ.μ. με ύψος 4.20 μι. πανταχό- 
θεν ελεύθερη. Νοτίως στΌφιιδερ 
γοστασίσυ ιΚΙΣΟΣ Γ ιόφιυίρο. Τη 
λέφ. 280125—1284218.

(£744) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
(δωμάτια, με τον μήνα, επίσης 
ικαι μιά επιπλωμένη γκαρσονιέ 
ρα μέ θέρμανση και τηλέφωνο. 
Πληροφ. τηλ. 224662—282240 
,κ. Εμμ. Γρηγοράκη.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστική επιχείρη1 
ση στην οδό Ιδο,μενέως 34. 
Πληροφ. τηλ. 289145.

(Π36) 1—15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ξύλινα ράφια, αν 
τηλιακά NIVEA και κρασιά σε 
τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ.
236703. (ΙΠΊ11) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 105 τ.μ με 
τά παλαιός οικίας στο Ατσαλε 
ν» εντός σχεδίου' ικα>ι επί της ο 
ιδού Ανδρέου Μηλιώτου 51 Πλη

(Δ718) 1—,10

ΔΙΔΑΣΚΑΛΟΣ και καθηγητής 
πολύ πεπειραμένος στα φρονπι 
οτήρια αναλαμιβάνει να ιζάνει ι 
ιδιαίτερα μαθήματο Δημοτικαύ 
εις όσους μαθητάς και μαθητρί 
ας θέλουν να αποκτήσουν βά­
σεις και να δυνηθούν να σανέ 
χίισσυν άνετα τις σπουδές τους, 
έπειτα στο’ Γυμνάσιο. Πληροφ. 
τηλ. 2321227 ώρες 12—2 μ.μ., 
Ηράκλειο 'Κρήτης.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ανώγειος μονο 
ικατοικίαι 3 δωματίων και βοηθ 
χώρους σδ. Μιχαήλ Αρχαγγέλου 
και Λεβίνουι. Τηλ. 280125—284

(Ε622) 1—20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι στον Ιο ό 
ροφο στην οδό Δωριέων 24 
(Χανιάπορτα) τηλ. 281849 και

218. (ιΕ745)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι με θέρ 
ιμανση στη Στεργισιγι'ά ννιη 19 με 
τά το Κομμένο Μπεντένι. Τηλ. 
281420—288480 εργάσιμες ώρες

289577.
(Ε689) 1—10

(ΙΕ746) 1

1(Δ723) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο 3 κυρί­
ων δωματίων με πολύ μεγάλη αυ 
λή, Παρθενίου Κελαηδή 37, τηλ.
233585 και 233070. 

(Ε752) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕ επιπλωμένα δω­
μάτια με πλήρη οικιακά σκεύη, 
ψυγείο, κουζίνα1, υγραέριο, εις 
θέσιν Παναγίτσα Μασταμπά τηλ.
233334.

(Ε753) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατ)τημα στην 
οδό 25 Αυγούστου, ισόγειο, υπό 
γειο και πατάρι, συνολικού εμβα 
δού 85 τ.μ. Πληροφ. τηλ. 288-

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές των Μινω 
κκών Γραμμών. Πληροφ. τηλ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΡΕΝΩ 
4L σε καλή κατάσταση ικαιι τιμή 
ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 0831-

ροφ. τηλ. 283819 
Σφακ ιανάκη.

(Π79)

283206 κ.

1—6

283622. (ίΠ1ι02) 1—6

28768. (Π11Ο)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δταμέρΊΟΙμα: 2 
δωματίων κουζίνα λουτρό οδός 
ιΜπιζανίου 12. Κατάλληλο και 
για επαγγελματική στέγη. Πλη 
ιροφ. τηλ. 243465 και εντός.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 συνεχόμενα 
γράφε α 40 τ.μ. εις τον Ιο όρΌ 
φο της οδού Σμύρνης 33 και A 
βέρωφ γωνία, κατάλληλα' δΓ οι 
ανδήποτε επαιγιγελιματική χρήση 
Πληροφ. κ. Σώτο Πετρ:άικιη τηλ 
222033 ώρες 9—1 π.μ.

(Ε638) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ηιμιυπόγείΌ' με
(ΙΕ748)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ρετιρέ 
δωματίων, λουίτραύ,

1—5

τριών 
κουζίνας

κλπ ΈΒανζ 28 τηλ. 2831151.

2 δωμάτια, κουζίνα, 
,στην οδό Ιτάνσυι 41. 
τηλ. 289521—286162.

(£723)

λουτρό 
Πληροφ.

1—6

ι(Ε747) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο ανεξάρ 
τητο διαμιέρισμια 4 δωματίων 
μετά κ. χώρων εις Πόρο Ηρα 
κλείου Κονίτσης — Κορυτσάς 
•(γωνία) επίί στάσεως λεωφορειί 
ου. Πληροφ. τηλ. 283965 από 
9—4 και 5—8 μ.μ.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Ι.Χ. ΖΑΖ 1 
με Φόλξ - Βάγκεν μηχανή αντί | 
105000 μετρητής, τηλ. 821437. I

(Π127) 1—6

(ΙΕ749) 1—7

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πτυχιούχοι 'λογι­
στές μονοετούς φοιτήισεως πτυ 
χίο αναγνωρισμένο οπό το δβ 
μόσιο, επειγόντως. Τηλ 236275 
κ. Συμεών από 10—,Τ2 π.μ. και 
6—8’ μ.μ. (Ζ761) 1—6

ΥΠΕΥΘΥΝΗ παρακολούθηση για 
Φυσική Χημεία Μαθηματικά σε 
μαθητές Γυμνασίου Λυκείου από 
Καθηγητή και Καθηγήτρια Φυσι 
κομαθηματικών. Τηλ. 286559.

708.
(Ε754) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ· δωμάτιο για ερ 
γένηι σε ισόγειο γωνιακό δια'μέ 
ρ,ΐισμ αμε καινό λουτρό Λ. Γεω,ρ 
γιάδου Όασις. Τηλ. 233237—

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω διαλύσεως Κα- 
φεζαχαροπλαστείον με πλήρη ε- 

ξοπλιαυό. Πληροφ. τηλ 22008S 
και 232784.

(Π128) 1—6

>28'4417. (£742)

(Δ724) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΙ πτυχιιούχος Γαλλικής 
γλώσσας για μερική απαισχάλη 
ιση. Πληροφ. τηλ. 243193.

(Ζ764) Τ—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι 
στην οδό Βιάννου. Παραπλεύ- 
ρως Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου 
κατάλληλο και για επαγγελματική 
στέγη. Πληροφ. τηλ. 220129 —

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσοντέρα ι­
σόγειος με κουζίναι W.C. και κα 
θιιστιικό οδός Διον. Φριαγικιαδάι 
ικη 35 (θέρισσος). Τηλ. 243273

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LANCIA 
FULVIA σε αρίστη κατάσταση. 
Τιμή 300.000 μετρητοίς μόνο, 
τηλ. 286025.

(Π130) 1—4

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πεπείιραμένες ντή- 
λερς για κατ' οίκον επιδείξεις, 
με προοδευίτικΙά συστήματα, σε 
είδη ευρείας καταναλώσεως, με 
καλές αποδοχές. Για •περιισσότε 
,ρες πληροφορίες τηλεφωνείστε 
στο 287169.

(Ζ763) 1—5

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φιλόλογος αναλαμ 
βάνει υπεύθυνα διδασκαλία μαθη 
μάτων 3ης δέσμης καθώς και τα 
Φιλολογικά μαθήματα όλων των 
τάξεων Γυμνασίου - Λυκείου, τη 
λέφ. 284777 και 243851.

231352.
(Ε755)

(Ε743) 1

1—6

(Δ725) 1—5

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Αγγλικής Πανεπι­
στημίου αναλαμβάνει μεταφρά­
σεις Αγγλικών κειμένων, ειδικά με 
Τεχνικούς, Ιατρικούς κλπ. όρους.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην Θέρισσο 
(Παλαιοκάπα και Υψηλάντου) 2 
καταστήματα καινουργή με πατά 
ρι. Πληροφ1. τηλ. 286365 και Α­
θηνών 01)3213496 απογευματι­
νές ώρες.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατο ικιία 4 
ιδωμάτίων, κουζίνα, λουτρό ιβο, 
ηθ. χώρους κατάλληλο και για 
(επαίγγελμοτιική στέγη αδός Τσα 
ικ,ί.ρη 14 στο Καμαράκι. Τηλ. 
221015.

(£738) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ το 50ο)ο ή ΕΝΟΙΚΙΑ 
ΖΕΤΑΙ ολόκληρη επιχείρηση 
SNACK - BAR - RESTAURANT 
τηλ. 223465 ώρες 9—41 π.μ. και
1—3 μ.μ. 

(Π125) 1—6

(Ε756) 1—5

ΖΗΤΩ νακαλλιεργήσω αμπέλι εις
Φοινικιά. Πληροφ.ύ τηλ. 289 
076 (Z762) 1—-6

Τηλ. 286654. 
(Δ726) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 κοταστήμια’ 
τ'α 5'0 τ.μ. το κάθε ένα και ένα 
υόόίγειο1 100 τ.μ. στην ιοδόι Κα 
ζαντζάκη Πληροφ. τηλ. ,222550

Λαχαγός των δυνίάιμεων κατα­
δρομών απωληιθεϊις ΖΗΤΑ έργα 
οϊα. Πληιροφ. τηλ. 243796 και
232543. (Ζ753)

ΑΠΩΛΕΣΘΗ δελτίον αστυνομι­
κής ταυτότητας ανήκαν στον 
κ. Βασιλάκη Ιωάννη του Ευαιγ 
γέλου. ΠΙαρακ'αλείται ο ευρών ό 
πως το ποραδόΐσει στο· Τμήμα 
Ασφαλείας Ηρακλείου ή να τηλε

,221994.
■(1Ε757) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διομέρισμα' 3ά 
ρι επιπλωμένσ και μη, με τηλέ 
φων® και λοιπούς βοηθ. χώ­
ρους. Επίσης δωμάτιο επιπλω 
μένα Λάπιπα 14. Πληροφ. τηλ. 
231884 και 234638,.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μαζί ή χωριστά, ψυ 
γείο επαγγελματικό κατάλληλο 
για παντοπωλείο, ζυγαριά 15 
κιλών αυτόματη, ράφια ξύλινα.
Τηλ. 286404. 

(Π126) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κομπρεσέρ σε καλή κα 
τάσταση, μάρκας INTERNATIO-

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πεπει,ραμένες γαζώ 
τριες για εργασία κατ' οίκον. Βι 
ιατεχνία· παιδικών ενδυμάτων 
ΠΑΙΔΙΚΑ ΓΩΓΩ στην διεύθυν 
ση Πιαρασκευοπούλου 117 Πλ. 
Παναγίτσα,ς Μοσταμπιά.

((Ζ749)

Η ΚΡΗΤΙΚΗ Βιομηχανία Επί­
πλων ΖΗΤΑΕΙ τεχνίτες επίπλων 
Τηλ. 280456.

φωνίήσει 0897-22455. 
(Δ72Ι2) 1—ί2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 25 
τ.μ. με πλήρες πατάρι (25 τ.μ.) 
40 μ. από την Αγ. Παρασκευή; 
οδ, Καρδιωτιίσσης. Τηλ. 222034

ΕΝ ΟIΚIΑΖΕΤAI μονοκατο ικία, 
καινούργια· 4 δωματίων οδός 
Μίνωος. 'Πληροφ. τηλ. 243596.

(£740) 1—4

NAL. Τηλ. 280498. 
(Π124) 1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 400 τ.μ. 
στην περιοχή Αγ. Ιωάννη με ά­
δεια οικοδομής. Πληροφ. τηλ.

(Ζ719) Ι—ι 15

600 έως 1200 ΚΕΡΔΙΖΕΤΕ για α 
παγευιματινή εξωτερική εργασία 
Θα προτιμηθούν απόφοιτοι Λυ 
κείου, φοιτητές, φοιτήτριες. Τη 
λέφ. 221837 οδός 1821 αρ. 76 
2ος όροφος.

(Ζ750)' 1—5

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

’ Ερευνα ι, Παιρ ακολουθήσει ς
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχεία·.

θέματα οϊκογενειακά, οίκονο 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
ΥΡαφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κΰς εξοπλισμός.

Άναλαιμβάνομε ύποθ'έσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. 'Απόλυτος έχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) 'Ηράκλειον—Κρήτης.

ΠΡΕΣΣΟΣΤΡΑΤΖΕΣ
Από 20—600 τόννους και ψαλλίδια με ικανότητα 
κοπής από 1—16 ΜΜ. όλων των τύπων, καινουρ­
γή, πωλούνται με εξόφληση σε 7 χρόνια δηλ. 14 
εξαμηνιαίες δόσεις και τόκο 13,5ο)ο. Τηλ. 01)522- 
4111 — 01)5238119.

ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ
Προελεύσεως Ιταλίας, καινουργή σύνθετα, πλά­
νες, Ξεχονδρίστες, σβούρες, πρέσσες, ραμποτέζες, 
συγκολλητικά κλπ. Πωλούνται σε εξαιρετικές τι­
μές και πληρωμή και εξόφληση σε 7 χρόνια η 14 
εξαμηνιαίες δόσεις και τόκο 13,5ο)ο. Τηλέφωνο 
01)5224111 —01)5238119.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΓΡΑΦΕΙΑ - ΜΑΓΑΖΙΑ

Πληροφορίες: ΝΕΛΛΗ ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ

Τηλ.: 283150 - 220679 - 236585

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ
Πλατεία Δασκαλογιάννη 1 και Ελευθερίας

2ος Όροφος 55 τ.μ. οικία - γραφείο ανεξάρτητο για επιχει 
ρηματία — Επαγγελματική στέγη .

Ταράτσα χώρος διαφημίσεως πλαίσιο 8X3 μ. Τηλ. 01) 
9225883 και 284012.

BIANOY 40 και Α. ΜΗΤΣΑ
(Παλ. Πυροσβ. Καινούργια Πόρτα) 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΙΣΟΓΕΙΟ μ.τ. 32 ανεξάρτητο για γραφείο, ρα 
φείο κλπ. Τηλ. 01)9225883.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
Εις άνεγειρομένας πολυκατοικίας 

ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ
Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων 
τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία καί ή 
τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ:
ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ

Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π.
Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

Οικοδομικές Επιχειρήσεις 
Κ, ΛΥΛΑΚΗΧ - Γ. ΧΥΝΑΤΕΑΚΙΏΙ 

ainA„ Μηχανικοί &Μ.Π·
ΠΟΛΟΥΗΤΑί Λιαμβοίσματα

Κοταστήματο - Γραφεία
Πληροφορίες Πλατ. Ελευθερίας 7 

Τηλ, 889296 - 835118

ή 282818. 
(IE750!) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρι 
ίαμα επιί διορόφου οικοδομής 4 
καίριων δωματίων με κεντρική, 
Θέρμανση, αποθήκη και ικήρο ε 
πί της οδού Πατρ. Φιωτίου 16 
ίΜίασταμιπιάς. Πληροφ. τηλ. 230

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
(δωμάτιαι με θέρμανση· κουζίνα 
και μπάνιο. Μ. Αλεξάνδρου 33 
Τηλ. (231867 ικαιι 2(813217.

(Ε73Ο) 1—5

235125 — 222164.
(Π123) 1—6

®25. (.E7S1)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
πλήρη, επίπλωση, 
όείαυ Ηρακλείου, 
και 234817.

•(ΙΕ729)

δωμάτιαι με 
όπισθεν Μου 
Τηλ. 232176

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παρά κυρίας ΦΙΑΤ 
127 εις αρίστην κατάστασιν. Πλη 
ροφορίες τηλ. 242086 ώρες γρα 
φείου.

(Π121) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα· 3ά 
,ρι ημιυπόγειο, πολυτελούς κα 
ταισκευής, οδός Λαισιιθ'ίου· 29 τη 
λέφ. 2123'368.

(Ε741) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημο 30 
τ.μ. ·μαιζί με υπόγειο 40 τ.μ. ο· 
δός Πεδιάδος 12 (Πλ. ίΒλευθεριί 
ας). Τηλ. 223815—-280439.

(£736) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο κα- 
τάισΤημαι 6 Οτ.ιμ. κατάλληλοι για 
οτιδήποτε επαγγελματική σέγη 
οδός Γερωνυιμάκηι κα,ι Τίτου Γε 
ωργιίάδου' γωνία (δίπλα· SU PIER 
MARKET Παπ(ά!ζθγλοιυ)ι. Τηλ. 
235143 ώρες καταστημάτων.

!(ΙΕ7Ι3Ι4) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 5άρι δΐ'αμιέ{ΐι- 
ισμα Χ'ατζηιμίιχάλίη Νταλιίάνη 6 
1η πάροδος Χαρ. Τριικιοίύιπη α 
πό την ΟΑΣΗ. ιΠληιροφ. τηλ.
283416. (Ε73Ι9)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ gi της Χρυ,σοβα 
λάνίταυ μετά την γέφυρα 3άρι. 
Πληροφ. τηλ. 232089.

(Ε733) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο τριάρι ι 
σόγεια μονοκατοικία Ρούχου 
16 Τηλ. 281712, 28'0947.

(£735) 1—6

ΕΝΟιΙΚίΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα ο 
δός ιΕΟΚ (Μ'αισταμπΰ) Τηλ 220
61'8. (Ε737)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρι 
σμα 2άρι στην περιοχή, Κατσα 
ιμπά. Τηλ. 223747.

(Έ732) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διόροφη μον° 
ικατοικία στην περιοχή Αγίου 
Μηνά. ΚατάλλΙηλη και για επαγ 
γελματική στέγη. Πληροφ. τηλ.
231707. (£718) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα επί 
της Πλατείας Ν. Φωκά (πρώην 
εκλογικό κέντρο Καλοκαιρινού) 
Πληροφ. τηλ. 283808.

(Ε717) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκιαρσονιέρες 
στο Καμένο Μπεντένι. Πληιροφ.
283150. (£679) 1—15

ΣΤΗΝ Πλ. Καρνάρου ΕΝΟΙΚΙΑ 
ΖΕΤΑΙ οικία 110 τ.μ. κοΤάλίλιη 
λη για επαγγελματική στέγη με 
δυνατάτηιτα αμέσου χωρισμού 
σε γιραιφεία. Τηλ. 235119—280
161. (£681) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρσ 
πολυτελούς κατιαισκευής επί της 
αδού Ματάλων 25 πλησίιον Μη 
χανολογικού γραφείου' θέρίσος. 
Πληροφ. τηλ. 286495 και 280
675. (Ε706) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στη θέση Κρέ 
> τα Μπητς εξοπλισμένο εργαιστή 
ι ριο 'αλαβάστρων. Το αντίτιμο 
ί ταυ μισθώματος θα καταβάλε 
I ται σε εμπόρευμα. Επίσης ενοι 
, χιάζεται κατάστημα 100 τ.μ. 
ΐ στην ίδια περιοχή. Πληιροφ.
I ΐΚων. Κατζόλης Ανωγείων 47. 
ί (Ε721) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό ισό­
γειο· 3άρι επί της οδού Γ. Σκου 
λά 48. Επίσης δωμάτιο με λου 
τρό για φοιτητή. Τηλ. 2311767.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έκτασις 4.000 μ2 και 
2.000 μ,2 εις περιοχή Φορτέτσας. 
Πληροφ. τηλ. 235702.

(Π122) 1—4

(Ε731) 1—1

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
'δωματίων κουζίνας λουτρού 
Ιδια ολιγομελή οικογένεια' ή δύο 
ιεργαζΙάμενες κοπέλλες επί Ισιδώ 
ρου 21 Ανάληψη, τηλ. 287464

ι(Ε724) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ιπιαοαιθαλ'άσισια σι 
ικάπιεδα στην περιοχή (Αν. Πιελα 
γιος ιαπό 1 στρέμμα μέχρι και 
10 στρέυ. τηλ. 224849— 281 
638.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Βιοτεχνία κα­
τασκευής επίπλων κουζί­
νας. Μηχανήματα - Εγκα 
ταστάσεις. Πληροφορίαι 
τηλ. 286892.

(Π129) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο δευτέ 
ρου ορόφου 35 τ.μ. μυ W.C 
στο Πάρκο του θεοτοικόπαυλού 
ισε δΊαιμοερή οικοδομή Αρκολέ 
Οντας και 25ης Αυιγούστου κα 
τάλληλο ’για συστέγαιση,. Τηλ.
281421 ώρες 8—ΤΟ και
μ.ρ· (Ε693)

12—3
1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μαζί ή χω­
ριστά επί των οδών Τίτου Γε 
ωργιάδου και Ανθεμίου κον-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο διιαμπερές 
205 τ.μ. με παλαιό κατοικία1 σε 
Καλή κατάστ'αση επί της Λ. Ιω 
νιας και Κωνσταντινιδίου Τρία 
Πεύκα. Τηλ. 223012 και 284982

(Π 131) -1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Μετοχές Μινωικών 
Γραμμών. Πληροφ. τηλ. 282459

τά
1)
2) 
90.

στο Ξενοδοχείο· «ΑΛΕΞ» 
Ισόγειο κοτάστηιμα τ.μ. 50 
Ημιυπόγειος αποθήκη τ.ιμ. 
Τιμή ευικάιρίας. Πληροφ.

τηλ. 288429 3 μ.μ.—ΤΙ μ.μ. 
και 282806 7.30 π.μ· —3 μ.μ. 

(£677) 1—12

Για επαγγελματική στέγη στην 
Λ. Καλοκαιρινού1 69 γωνία' (οι 
κσδαμή Τσαχάικη) ΕΝΟΙΚΙΑΖΟ 
ΝΤΑΙ 1) έναι διαμέρισμα τριών 
'δωματίων με τουολέττα και ε 
ξώστη και 2) χωριστά ένα 
γραφείο, τηλ. 283009 ώρες κα 
ταιστημάτων.

(Ε675) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 
τ.μ. εις τον εθνικό δρόμο 
ΐΠάίζι δίπλα στην MIEKO. 
284750.

(Ε725)

300 
προς 
Τηλ.

1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην περιοχή
■Γιόφυρο και στην οδό Χρίστο 
ιμιχάλή Ξυλοιύρη δίπλα από τα 
παλαιό ΚΆΤΕΕ πολυτελές διαμέ 
ριισμα Ιδιάιρι. Πληροφ. τηλ. 222
977—233145. 

(£726) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο τρίτος όρο­
φος της οικοδομής εναιντι της 
Μρήγης Μοροζίνη (Λιοντάρια) 
άνωθεν του φαρμακείάμ κ. Ιω 
άν. Χλουβεράκη συγκείμενος α 
πό μίαν μεγάληγ αίθουσαν εμβα 
δαύ 60 τ.μ., δμο εισόδους και 
ιμικράν αίθουσαν τουαλέτας ,με 
'θερμοσίφωνα και θυροτηλέφω 
νο. Πληροφ. παρά τω κ. Κώστα 
Βαριβεράκη δικηγόρο Χάνδακας 
3. Τηλ. 282386.

(Ε680) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ νεόκτιστες 
γκαρσονιέρες 350 μ. άπό τή θά 
λασσ» μέ πλήρη, ΜπΑωση (ήλε 
κτρικά, μαγειρικά κλπ σκεύη 
ατό '13ο χμ- τής έθνικής όδού 
(Κόκκινη Χάνι) Τό ακίνητο δια 
θέτει πάρκινγκ αυτοκινήτων έ- 
στεγαισμένο. Διάρκεια μκσθώσε
ως ένός ή δύο ετών. Τιμή 
μηνισίως. Πληροφ·. τηλ. 
803 ώρες καταστημάτων.

(Ε470)

6500
286

(Π33) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αποθήκη 75 τ.μ. 
στην οδό Άριβης (Ν. Στάδιο) 
σε καλή τιμή. Πληροφ. κ. Δημ. 
ιΠυιρΥϊανώκιη αρχιτ. - μηχ)κό Δα( 
δόλου 1 τηλ 241309—1225963 α
'Πό 10—12 π.μ. 

(Π120) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση, Παίιδι 
κ'ά είδη γυναικεία εσώρουχα λό 
γω ασθένειας, οδός Μονής Οδιη 
γη,τρίας 21 τηλ. 224416 α,πογευ 
ματινές ώρες.

(Π80) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 60 τ.ιμ. επί 
της οδού Καπετανίίσσης Μαρι- 
γώς αρ. 21 πλησίον Βαλιδέ Τζα 
μί. Πληροφ. τηλ. 221973 κος 
Μέλαχροινός.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 262 τ.ιμ.
80ο)ιθ' κάλυψη. Νέα Αλικαρνασ 
σός οδός Αρτεμηισίας παραπλεύ 
ρως φαρμακείου Συκιά Υάκιη.
Πληροφ. τηλ. 285275. 

ι(ΠΤ12) 1—6

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ προνομιούχο σίκόπε 
δο 287 τ.μ. σέ τιμή εύ,καίριας 
Πληροφ. τηλ. 241921 236896.

(Π924) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑ1 SELRE SERVIS τρσ 
φίμων προνομιούχοι σε τιμή ευ 
καίριας.' Δεκτή παιραικολσύθηση 
Πληροφ. τηλ. '285609.

(Π95) 1^10

ΠΡΟΣΟΧΗ
Πωλούνται 2 οικόπεδα σε 
τιμή ευκαιρίας εις θέσιν 
Τσιρίτ Μεϊντάνι ή Άνω 
Μασταμπά, 100 μέτρα δε 
ξιά, μετά τη γέφυρα της 
οδού Οσιας Ειρήνης Χρυ 
σοβαλάντου.
Υπάρχει νταμ.πέλα ενδει­
κτική η οποία γράφει «Συ 
νοικισμός Γεωργίου Ζερ- 
βάκη Αγροφύλακας».
Τηλέφωνο 236756 — 236-
090 — 232423. 

(Π101)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ επιπλωμένα διαμε 
ρίσμιατα διάρια και τριΙάρια εις 
περιοχή Γουβών ,με πρόσοψη ε 
πί της Εθνικής οδού’. Τα διαμε 
ιρίσματα είναι καινουργή· καιι 
διαθέτουν παιδική χαρά, πισί­
να. σαλόνι και όλα τα κομφόρ 
ενός πολιτισμένου περιβάλλον 
τος. Δια κάθε άλλη πληροφορία 
τηλεφωνείστε στο 243764 Μέσι 
τικό Γραφείο.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα από 
200 τ.μ. τ,ο κάθε ένα εις Αγ. Μία 
ρίνα· (Τσαλικάκη μετόχι) σε τι 
μές ευκαιρίας. Τηλ. 284035.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία επί οι­
κοπέδου 240 τ.μ. (παραγωνία,ί 
ου, των Λεωφ. Ιωνίας 28 και Γ 
Παπανδρέου). Πληροφ.· 12—2 
μ.μ. και 8—10 μ.μ. Τηλ. 283-

(ΠΪ04) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τηλέφωνο. Πληροφ. 
τηλ. 241009.

,(Π105) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΟΠΕΛ 
ΙΡΒΚιΟ’ΡΝΤ Στέσιον σε άριστη 
κατάσταση, με 12000 χλμ·. Πλη 
ροφ. τηλ. 284597.

(Π1Ό6) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 260 τ.μ. 
περήπου με πράσοψηι 10 μ. επί 
δοόυου 6 μέτρα εκτός σχεδίου 
εντός ζώνης. Νοτίως σταφ'δερ 
Ύοστα'άίου ΚΣΟΣ Γ ιόφυρο. Τηλ 
•280125—28421'8.

(Π107) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδ'α: εις τον Άνω Μασταμπό' ό 
σα 'μέτρα θέλετε. Πνονται και 
ευκολίες. Πλιηοοφ. τηλ. 236016
j23601i2. 
(ΓΙ108) 11—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οτ,ου Κόκκινη Χάνι 
οικόπεδο περιφραγμένο 420 τ.μ 
με ,ρεγάλιη. πράσαψη επί1 του κοι 
νοτιικαύ δρόμου Ανώπολης. 
'Βγαίνει άδεια οικοδόμησης τη|λ.
221'137 ή 761220.

(Π113) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διιαμερί- 
σματα· και ρετιρέ σε ποΑυκατο,ι 
•κία υπό· ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ραδίίαυ (Μαστα- 
μπάς) όλ>αι επί προσάψεως με ,με 
γάλο ακάλυπτο χώρο και ισό 
γειο γκα,ράζ. Πληρόφ' Βαγγέλη 
ΐΧαΤζηδ'άκη τηλ. 236016·— 236
012. (Π1Ό9) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ iBMiW 1,800 σε άρι 
στη κατάσταση. Τηλ. 236731 ώ 
ιρ ες 8—14 και 5—8 μ .μ. εκΤός 
των απογευμΙάτων Τετάρτης και 
Σαββάτου.

(Π86) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ­
γείο βιτριίνα: με μάρμαρο, από 
•πιάνω μηχάνημια ημίκλειστο, ΕΠί 
σης παλμογράφος ηλεκτρονικό 
πολώμετρο γενήτρια παραγω­
γής σημάτων και γεγήτρ,ι α παρα 
γωγής συχνότητας εντελώς και 
ναώργια. Πληροφ. τηλ. 241431

ΤΠ99) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ VESPA 200 τέλευταί 
ο μοντέλο εντελώς καινάύργια 
λόγω έκτακτης ανάγκης, με α 
ξεσιουΙάρ, από Ιταλία: χρώματος 
μπλέ μεταλλικό. Απολύτως τοις 
μετρητοίς. Τηλ. 232058.

(Π97) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επειγόντως ό αέρας 
ταυ 2συ ορόφου 170 τ.ιμ. Πάρο· 
δος Λ. Δημοκρατίας Μΰισσωνος 
'14 ισε τιμή λογική, (Εργατικό Κίέ 
ντ,ρο). Πληροφ·. καθ' βΚ&στη 12 
μ. —12 μ.μ. και στο τηλ. 241 
922 κ. Κακκινάκη.

'(Π98) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ­
γείο κατάψυξη,—·σ,υντήιρηιαηι εις 
ορίιστη κ,ατάσταισηι. Σίε τιμή, ®υ 
καίριας. Τηλ. 224617—-225663.

ι(ΠΤΟΟ) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας 
'έϊδη εξοπλισμού ταβέρνας καρέ 
ικλές, τραπέζια·, ψυγείο, και άλ 
λα. Πληροφ. τηλ. 283858.

(Π67) 1—6

ΠΩΛΕΊΤΑΙ πριοιναμιιοίιΐχρ οιικό 
πεδο εις θέση Άνω Φορτέτσα1 
με απεριόριστο, θέα με πρόσοψη 
ιεπί ασφάλτου νερό, φώς, τηλέ 
φωνο. Πληροφ. τηλ·. 241448.

(Π69) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ από ιδιώτη αυτακί 
νητο FIAT 127 ιμσντ. 1976. 
ιΠληρσφ. τηλ. 242294.

(Π74) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηιση, καταιστή 
ματσς τυροκομικών προίι'όν- 
των στην Πλ. Καινούιργιας Πό 
•ρτας ή ο αέρας του καταστήυα 
τος. Πληροφ. τηλ. (0894)02116 
•και 241402 οπό 5—10 μ.μ. και 
222355 από 8 π.μ.—ΊΟ μ.μ.

(Π43) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ενοικιασμένη! γκαρσό 
νκέρα πολυτελούς κατασκευιής 
σε προνομιούχο θέση, ενός δω 
ματιού, χωλ, κουζίνα, λουτρό 
Μ'ε πλήρη, υδραυλική και ηλε- 
κτρική εγκατάσταση με κεντρί 
κή θέρμανση. Πληροφ. τηλ. 235
168—201155.

(Π5Θ) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας 
FIAT 128 SPOR σε άριστη κα 
τάσταση και σε τιμή ευκαιρίας 
Πληροφ. τηλ. 0891->22271.

(Π84) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πέρδικες όρεινές, ό 
ρτύκια, περιστέρια ράτσας, κό­
τες νάνοι. Μεγάλη, ποικιλία σκυ 
λιών Ντόμπερμαν Κόλεύ Κοκερ 
λυκόσκυλα' κανίς Πεκινουά κυνη 
γόσκυλα. Κουνέλα ράτσας βελ 
τιωμένα, Παπαγάλοι πού μιλά 
νε καί ΜΑΙΝΕΣ Κανάρια σέ όλα 
τά χρώματα 'Ολλανδίας, φαντα 
στι,κιά παραδείσια πουλιά,·χελω 
νάκια, Χομστελ. Ψάρια τροπι­
κά καί όλα τά άζεσουιάρ γι>ά 
τούς μικρούς μας φίλους. Έλά’ 
τε στό κατάστημά μας μόνο νά1 
δείτε. Κατοικίδια Ζώα Κων)νθυ
Δαμίγου Λ. Ιωνίας 120 
κλειο. Στάση 'Ομόνοια 
λένιο. Τηλ. 234256.

(Π865)

Ήρά-·
Άτσα

1—15

(Π981) 1—25 058—223357. 
(Π986) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 τ.ιμ. 
στην περιοχή Μπεντέβή, εκτός 
σχεδίου, 'σε ωραία· τοποθεσία. 
Τηλ. 234965.

(Π96) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ TOYOTA φορτηγάκι 
μισού τόννου με 9.500 χλμ. A 
γροτικό. Τηλ. 221514 τις εργίά 
σιμες ώρες.

ι(Π91) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SEAT 
127 μοντ. 78 σε άριστη κατά 
στασιη μετρητοίς. Τηλ. 244029

(Π89) 1—4

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές Μινωικών 
Γραμμών. Πληροφ. τηλ. 230370 
και 231078 κ. Διακάκη

(Π905) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο λεωφ. 62 
Μαρτύρων 188 9 μέτρια πράσο 
ψη 15 βάθος. Πληροφ. τηλ. 
2838T5 ώρες καταστημάτων.

(Π118) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι λόγω αναχω 
ρήσεως 2800 κουομούλες. μονο 
κόματο, ξυνόδεντ,ρα και 10 ρί 
ζες ελιές στιο 7ο χλμ. Εθνικής ο 
δού Ηρακλείου Μο>ιρών στον 
δρόμο Πουρνών. Τιμή, 1.650.000 
Πληροφ. τηλ. 243041 κ. Δημ.
Καλλέργη. (Π,114) 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές Μινωιιχών 
Γραμμών Τηλ. 236'307.

(Π1Τ5) Τ—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας η 
επίιχείρηση ταβέρνας στην παρα 
λία Αγ. Πελάγιος. Πληροφ. ώ­
ρες 8 π.μ.—12 μ. τηλ. 220560 ε 
κτός Σαββάτου και Κυριακής.

(ΠΊ16) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηιση τ'αιβέρ 
νας - εστιατορίου στην Χανιόι- 
πορτα κοντά· στα πρακτορεία 
σε τιμή ευκαιρίας. Τη|λ. 242607 
κατά τις ώρες 9—2 και 5.30— 
8.30.

(Π117) 1—6

ΠΡΟΣΟΧΗ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
— Πόρος οικόπεδο 279 τ.μ. ,με 
6Co)io Κάλυψη και συντελεστή 
δόμησης 1,(2 στην τιμή, μόνο 
των 2.Τ0Ο.Ο00 όποιος προλάβει 
— Αγρόκτημα 241 στρεμ. μόνο 
16 χλμ. από το Ηράκλειο με 60 
ιελαιόδενδρα τρεις χιλιάδες κου 
,ρμούλες αμπέλι και καλλίιεργημέ 
νο έδαφος με βαθεΊά άιρωοη γ.·α 
άλλες 6 χιλιάδες κουρμούλες, 
,με σπίτι και δεξαμενήι νερού 26 
κυβικών. Το κτήμα εφάπτεται 
•σε μεγάλο μήκος ,με ρυάκι το ο 
(ποιο έχει νερό όλο το χρόνο. 
ΙΕ'ναι ευκαιρία μόνο 4.500.ι000. 
Πληροφ. τηλ. 241145.

(Π119) 1—4

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα, στη Γιό 
φάρο 50 μέτρα από την αφέτη 
ρία των 'αστικών λεωφορείων ε 
πί της παλαιός Εθνικής οδού. 
Πληροφ. κ. Λίτινα τηλ. 224639 
—220350.

(Π53) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 159 τ.ιμ. 
με καινουργή οικοδομή 80' τ.μ. 
στην περιοχή Πατελών τιμή 4.5 
εκατομ. Πληροφ. τηλ. 285943.

(Π59) 1—15

SIMCA CREISLER 1307 S α- 
τρακάριστο, πωλείται ή ανταλ 
λάσσεηαι ,με οικόπεδο (κατά 
προτίμηιση παραθαλάσσιο). Π\η 
ροφ. I. Χουζουράκης τηλ. 287 
768 ώρες καταστημάτων.

(Π71) 1—10 '

ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 'Καθαρόαιμο' σκυ 
λιΐά, λυκόσκυλα, Ντόπερμαν, 
Κόλε'υ' (Λάσυ), Κανίς, Πεκ,ιναυίά 
κυνηγόσκυλα κα,ι πολλές άλλες 
ράτσες. Για την υγεία και την 
καθαροαιμία πιστοποιούν κτηνί 
ατροι. θα ιμας βρείτε θενών 10 
(κοντά στο Μ'ηχανολογικό). Τη 
λέφ. 242098.

(Π·82) ■25

•ΠΩΛΕΙΤΑΙ MITSUBISHI GA- 
LiANT 1600 ικυβικά εκατοστά 
τριών ετών με 8'0.600 χλμ. εις 
αρίστη κατάσταση. Ευκολίες 
πληρωμής. Τηλ. 224090— 224- 
8511 ώρες γραφείου.

(Π85) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητα MORRIS
ΜΙιΝΙ 1000 σε τιμή 
Τηλ. 28'8763.

(Π81)

ευκαιρίας.

1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός βοσκόταπΌς 
1'50 στρεμ. περίπου1 στην περί ο 
χή βορείως του χωριού Πιράθι 
'Μονοφατσίου Τηλ. (0893)51310

(Π61) 1—10

•ΠΩΛΕΙΤΑΙ Βολκς Βάγκεν κλοΰ 
βαι με εμπορική άδεια 'σε άρι­
στη, κατάσταση, 280.000. Τήλ. 
•225Ο23 —223373.

(Π73) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ DAIHATSU κλουβΙά- 
κι 1)2 τόννοιυ· αγροτικό σε άρι 
στη κατάσταση με λίγα χιλιόμε
τρα και πολλάεξτρα 
λίες. Πληροφ. τηλ. 
λες τις ώρες.

(Π72)

και με ευκο, 
221069 ό-

1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο εκτάσε- 
ως 5,5 στρεμ. με 160 μέτρα· πρό 
ισοψιηι σε αιγροτίικό· δρόμο και σε 
απόσταση μόνο· 10 χλμ. από το 
κέντρο· του· Ηρακλείου σε τιμή 
ευκαιρίας. Επίσης παραθαλάσ­
σιο οικόπεδο στην περιοχή Α 
RUNA —(Κόκκινη Χάνι ,με πρό 
σοψη στην παλαίά και νέα· εθνι 
(Κή οδό Ηρακλείου —'Λασιθίου. 
Πληροφ. τηλ. 281409 ή 236015

(·Π76) 1—6

ΑΜΠΕΛΙ σουλτανί 4 στ,ρέμ. πε 
ρίπου 2 σιδερένιοι οψιγιιάδες 
και έναντι υπερυψωμένο έλαιό 
φυτό· μικρό με οικία 2 δωματί 
ων, στερνίτσι, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ εις 
Γούρνες (Αθάνατοι). Τηλ. 284
731 Κ. 
στο.

ΠαναγιωτόπουλΌ Χρή-
(Π55) 1—8

ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ
Όρ,τϋκια. Κουνέλια καθαρόαιμα 
Νεοζηλανδίας ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μέ 
κτηνιατρική έγγύηση. Τηλ. 242
035. (Π757) 1—25

ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ ΠΟΛΤΟΣ αυτσύΐάΐ 
ος και αγνός, για φυσική δύνα 
μη. σφρίγος, υγεία, μακροβιό 
τηηα, σεξουαλική δράστη,ριότη 
το. Πώληση, χονδρική - λιανι 
κή. Τηλ. 235977—221248.

(Π47) 1—15

ΤΑΒΕΡΝΑ ΠΙΤΣΑΡΙΑ

«ΚΡΕΤΑ ΣΑΝ»
Έναρξις χειμερινής περιόδου.

ΠΛΟΥΣΙΑ ΠΟΙΚΙΛΙΑ — ΟΦΤΟ ΜΕ ΤΟ ΚΙΛΟ

ΚΡΑΣΙ ΑΠΟ ΤΟ ΒΑΡΕΛΙ.

Αναλαμβάνομεν τραπέζια, διά:

ΓΑΜΟΥΣ — ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ — ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΙΣ.

ί» Έναντι Κάμπικ Ηράκλειον

ί; (Στο δρόμο προς Κρέτα Μπήτς) '
Τηλ. 241190. ί

IAN TOURS
Πλατεία Δασκαλογιάννη

Τηλ. 289171

ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

ΦΘΗΝΕΣ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ

και πολύ φθηνά αεροπορικά εισιτήρια.

ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ

«ΚΑΣΤΡΟ»
Λ. ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΚΑΙ ΠΥΝΔΑΡΟΥ ΓΩΝΙΑ Νο 4

Λ. Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 10 No 2

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ
— Υγρό Κρεμοσάπουνο χεριών Δρχ. 116
— Ζάχαρη 33
— Φυτίνη 800 γρ. 133
— NOBEL χάρτινο 3 κιλών 335
— NOBEL κουβάς 3 κιλών 355
— NOBEL λεκάνη 3 κιλών 360
— Μπύρα ΦΙΞ μπουκάλι 26
— Χαρτί υγείας ΕΛΙΤΕ 600 φ.δ. 39
— Αλάτι ΗΡΑ κιλό 21
— DRAMMER Αεροζόλ 63
— Σακκούλες απορριμμάτων 29,50
— ΤΡΥΛΕΤ πιάτων μικρό 20,50
— Σαμπουάν WELLAPON 500 γρ. 138

Σούπερ - Μαρκετ «ΚΑΣΤΡΟ» 

ΚΤΥΠΑΜΕ ΤΟΝ ΤΙΜΑΡΙΘΜΟ
1—3



Εελίς 5η
« Π A Τ Ρ 1 Σ »Σάββατο 27 Νοεμβρίου 1982

ΙΟΥ ΛΕΙΟΥ I "ΚΑΙ Ι„ ΑΚΟΜΗ «ΦΟΝΒ ΜΜΟΙ...»
Συνέχεια άπό τήν 1η σελ. 

χορδές και ευγένεια του χαρακτή 
ρα κάνοντας τύπους αλαζόνες, 
φαντασμένους, αχάριστους.

Και ακόμη σε άλλους το «κάτι» 
μπορεί νάναι το μόνιμο πάθος 
για τα χρήματα που μπορούν να 
στενέψουν τη σκοπιά της ζωής 
ενός ανθρώπου και να τον φέ­
ρουν σ’ ένα σημείο που βλέπει 
κάθε τι και καθένα μόνο με τη 
προοπτική των χρημάτων.

Ο Σωκράτης δίδασκε ότι ένα 
πρόσωπο ήταν ηθικά δεκτό εάν 
το σύνολο των μονάδων του κα 
κού στη ζωή του ισοδυνάμου 
σε με το σύνολο των μονάδων

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ 
κ. ΓΕΩΡΓΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ 
ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ
ΣΤΟ ΕΒΕΗ

ιΗ Διοίκηιση του Εμπορικού 
Συλλόγου Ηρακλείου, καλεί τον 
E;jnooi'K0. Βιομηχανικό, και Ε 
παγγελιμοτιήο κόσμο της πόλης 
μας τη Δευτέρα 29 Νοεμβρίου 
1982 και ώρα Ί yjp. ατην ειάή 
γηθη—συζήτηση που οργανώ­
νει στ οΕμποριχό και Βιαμηιχα 
νικά Επιμελητήριο Ηρακλείου 
με θιέμα:

Τ® Επιμελητήρια του χθες — 
του σήμερα και του αύριο με 
εισηγητή τον κ. Βαγγέλη Γεωρ 
γαντόπουλο Δ)τή του ΕΒΕΗ 
—σικονομολιάγο.
Εμποριικός Σύλλογος Ηρακλείου

Ο Πρόεδρος
Κώστας Δάκας

Ο 'Γεν. Γραμμαιτέίας 
Στέλιος Ζαχαριουδάκης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ίΚαλιούνται οι συνταξιούχοι 

του ΤΕΒΕ όλου του ναμού να 
βρίσκιονται την 1η Δεκεμβρίου 
ηιμέρία' ιΤετάρτη στην αίίθουισα 
Του Βιομηιχανιικού και Εμποιρι- 
κοιύ Επιμελιητηρίου (απέναντι a 
πό την Εμπορίική Τράπεζα)· για 
την εκλογή του νέου συμβουλί 
συ του σωματείου.

1—12

ΕΚΛΕΨΑΝ 
14 ΣΑΚΚΟΥΖ 
ΜΕ ΕΛΗΕΣ

ΣΤΗΝ περιοχή Μιπειντεβή Κα 
μάιρ'α, άιγνωίσιτόι δρίάστες υιπίή 
καν στον ^ελαιιώνσ του I. :Κρτ 
τσωτάικη κιαι αιφαιοάσάνε 14 
σάΐκκους με ελιές, συνολικής a 
ξίας 27.000 δοχ. Ο ελαιώνας ή 
ταν απερίφρακιτος.

*
&.

Μερικά έργα τέχνης άπό τίς έντυπωσιακές, μέ μεγάλες ευκαιρίες Δημοπρασίες

ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΕΡΓΑ ΤΕΧΝΗΣ (ΠΙΝΑΚΕΣ — ΕΠΙΠΛΑ — ΠΟΡΣΕΛΛΑΝΕΣ) ΣΤΟ ΣΦΥΡΙ 

ΠΟΥ ΣΥΝΟΔΕΥΟΝΤΑΙ ΜΕ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΝΗΣΙΟΤΗΤΟΣ

Στις Δημοπρασίες αυτές θα εκτεθούν και θα δημοπρατούνται

ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΣΕ ΠΟΛΥ ΧΑΜΗΛΕΣ ΤΙΜΕΣ
— ΠΙΝΑΚΕΣ (ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΙ ΞΕΝΩΝ ΖΩΓΡΑΦΩΝ) - ΕΠΙΠΛΑ (ΒΙΤΡΙΝΕΣ — ΤΡΑΠΕΖΑΚΙΑ — ΡΟΤΟΝΤΕΣ — ΜΠΟΥΛΣΕΚΡΕ- 

ΤΕΡ ΚΑΙ ΜΙΚΡΟΕΠΙΠΛΑ) — ΛΑΜΠΕΣ — ΒΑΖΑ — ΑΓΑΛΜΑΤΑ— ΡΟΛΟΓΙΑ — ΧΑΛΙΑ — ΚΗΡΟΠΗΓΙΑ ΚΑΘΡΕΠΤΕΣ — ΣΕΡ­

ΒΙΤΣΙΑ — ΠΙΑΤΑ και ΠΟΛΛΑ ΠΑΛΑΙΑ ΜΙΚΡΟΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ.

ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΟΣ ΠΛΕ1ΣΤΗΡΙΑΣΜΟΣ 
ΑΠΟ ΑΡΧΟΝΤΙΚΑ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ ΛΟΓΩ ΑΝΑΓΚΗΣ!!!

Η εταιρεία μας που ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΟΡΓΑΝΩΝΕΙ ΓΙΑ ΣΑΣ ΤΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΕΣ ΑΥΤΕΣ

ΕΙΔΙΚΑ ΦΕΤΟΣ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ:

120 ΠΙΝΑΚΕΣ

150

(Ελλήνων και ξένων ζωγράφων) από 800 δρχ.ϋ’ μέχρι 2.500 δρχ.!!!

ΜΙΝΙΑΤΟΥΡΕΣ με αρχτκή τιμή 100 δρχ.ΙΙ! η μία, και ,

ΠΟΛΛΑ ΠΑΛΑΙΑ ΜΙΚΡΟΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ (βάζα, λάμπες, κηροπήγια, κ.τ.λ.) από 1.800 δρχ.!!! μέχρι 6.500 δρχ.!!!

Οι Δημοπρασίες διαρκούν από ΣΗΜΕΡΑ μέχρι και την ΚΥΡΙΑΚΗ 5 Δεκεμβρίου (ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΜΕΡΑ).

Ώρες Δημοπρασιών κάθε βράδυ 8.30' έως 12, τις Κυριακές και στις 10,30 το πρωί μέχρι 2 το μεσημέρι.

Η αίθουσα Δημοπρασιών θα είναι ανοικτή από 10 — 1,30' το μεσημέρι και οπό 5,30' μέχρι τα μεσάνυχτα.

ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΕΡΓΑ ΤΕΧΝΗΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΣΕ ΣΠΑΝΙΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΤΙΜΩΝ

ΓΙΑ ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗ ΣΠΙΤΙΟΥ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΧΡΗΜΑΤΩΝ.

ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ

Συνέχεια άπό τήν 1η σελ. 
προσφέρουμε καθημερινό στους 
νέους μας; Αναλσγτστήικαμε πο 
τέ τις ευθύνες μας για την πνευ 
ματική υγεία των· παιδιών μας 
Μήπως υποσιτίζονται πνευματι 
ιΚά σήμερα οι νέοι μας και τα 
καθημερινά ξεσπάσματα τους εί 
ναι αποτέιλεσμα ςκυτής της υιπο 
λειτουργάς του πνευματικού 
τους κόσμου; Συνήθως το χοέ 
,α ς μ α ς προ ς τ ο υ ςνέ ο υ ς ξσφλάιμιε 
μ’ ένα κατεβατό καθηκόντων 
και απαγορεύσεων σε στυλ δια 
ταγής. Έχομε άραγε το δικαω 
μα «να θερίζομε εκεί όπου δεν 
ισπείραμε»; Μήπως έχομε απαιιτή 
,σεκ και κάνομε όνειρα για μια 
ξερή κι άγονη γή που ποτέ δεν 
την ποτίσαμε, με το νερό των ι 
δαινιχών και των αξιών της ζω 
ής και ποτέ δεν σπείραμε το 
ιοιπώρο της αγάπης ηρος το θεό 
kct τον άνθοωπσ. Συνήθως ό- 
λοι ε ιε τ φροντ ζομε γ α την π: 
ριποίηση ταυ σώματος και την 
παραγέμιση του μυαλού με πολ 
λές και ποιικλες γνώσεις (θεω- 
ριηιτι.κιές. πρίαχτ»»ές, ξένες γλώσ 
σες κλπ). Τι κάνουυε όιμως για 
τον ιψυιχί'κιό κόισιμο των πιαιδιών 
μας. Η λίγη πείοα που έχω σαν 
©κπαιδειυπτικός .από τις επαφές 
ιμου υε τοστ νέους μου επιτριέ 

Ίπει ν’ αναφέρω πως ο ψυχικός

του ηθικού καλού. Αν κανείς ζύ 
γιζε τις κακίες και αρετές ενός αν 
θρώπου σε μια ζυγαριά και εύρι 
σκε ότι οι αρετές ήταν βαρύτε­
ρες, αυτός ο άνθρωπος ήταν η­
θικά καλός. Αν ένας άνθρωπος 
ήταν φυλάρνυρος, κατά τα άλ­
λα όμως χωρίς κακίες, δεν είχε κα 
νένα πρόβλημα. Ένας νευρικός 
και οξύθυμος που έδιδε σε φιλάν 
θρωπικά έργα ήταν ένα ηθικό 
πρόσωπο.

Ο Πλάτων απεναντίας διαφώ­
νησε ριζικά με το Σωκράτη. Δίδα 
ξε ότι η προσωπικότητα, σαν 
την αλυσίδα, είναι τόσο δυνατή 
όσο δυνατός είναι ο πιο αδύνα 
τος κρίκος της. Η σκάλα που ένα 
ή δυο σκαλιά της είναι σπασμέ 
να θεωρείται άχρηστη και ένα βα 
πόρι μπορεί να βυθιστεί εάν μια 
και μόνο λωρίδα ξύλο είναι σά­
πια ενώ όλες οι άλλες είναι σε κα 
λή κατάσταση. Ας το παραστή- 
σωμε και με άλλο τρόπο: Σαν τρα 
πεζικός ή καταστηματάρχης θα 
ήθελες στο ταμείο σου κάποιο 
υπάλληλο Που ήταν έντιμος 99 
φορές στις εκατό, αλλά έπαιρνε 
μια δραχμή στις κάθε εκατό που 
περνούσαν από τα χέρια του;

Ο Κύριος είναι σ' αυτό το ση 
μείο Πλατωνικός. Δεν είναι Σω­
κρατικός. Ένα «κάτι» μόνο έχει 
τεράστια σπουδαιότητα. Ένα 
μικρό «κακό» μπορεί να κατα­
στρέφει μια κατά τα άλλα1 ηθική 
προσωπικότητά.

«Έτι εν σοι λείπει». Ποιο είναι 
το ένα αυτό στη ζωή σου; Είναι 
έναι μικρό' μέρος της ζωής σου 
που σρνείσαι να το ανοίξεις στο 
θεό; Είναι κάποιοι αγάπη που βά 
ζεις πάνω από την αγάπη του Ι­
ησού; Είναι ένα πρόσωπο που 
αρνείσαι να συχωρέσεις; Ό,τιδή 
ποτέ και αν είναι κάνε την ανα­
γνώρισή του πρώτα και μετά φέ 
ρε το στον Ιησού.

Ένας δραματικός συγγραφέας 
είπε ότι το σημάδι ενός μεγάλου 
δράματος είναι εκείνο που μας 
κάνει να! πούμε «αυτός είμαι ε­
γώ!» Η Ιστορία του Ιησού με 
τον πλούσιο νέο είναι ένα μεγά 
λο δράμα. Αν κυττάξωμε σ' συ 
τό το νέο και πούμε «αυτός εί­
μαι εγώ» θα αποκτήσωμε τη συ 
νσίσθηση για το «κάτι» που μας 
λείπει και δηλητηριάζει τη ζωή 
μας και τη ζωή άλλων. Στρέφον 
τάς το στο Χριστό από καταστρε 
πτική αδυναμία και έλλειψη που 
είναι, μπορεί να γίνει μια μεγάλη 
δύναμη δημιουργική στη ζωή 
μας. Ας πάρωμε λοιπόν το πρώ 
το βήμα για ν' απαλλαγούμε απ' | 
αυτό. Είναι δυνατόν.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ

ΖΑΧΑΡΙΑΣ
Γ. ΠΙΤΣΙΚΑΚΗΣ

Φυσιοθεραπευτής
Δέχεται καθημερινά, πα­
θήσεις μυϊκού, νευρικού, 
έρειστικού. άναπνευστι- 
κού συστήματος, σέ σύν 
χ,ρονο έργαστήριο φυσι 
κοθεραπείας.
Δεκτοί άσφαλισμένοι: I. 
ΚΑ. ΔΗΜΟΣΙΟ, ΤΕΒΕ, 
ΤΑΞΥ, κλπ. 'Οδός Ραδα- 
μάνθυος 1, άπέναντι 
στήν είσοδο Αχ. Μηνά. 
Τηλ. 242-011.

Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΑΝΤΙΚΩΝ ■ ΕΡΓΩΝ ΤΕΧΝΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Και ο γνωστός αντικέρ ΔΙΟΜΗΔΗΣ ΔΙΑΛΥΝΑΣ 

σας προσκαλούν από ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ ΒΡΑΔΥ στις 8,30 στην 
Αίθουσα «ΑΡΙΑΔΝΗ» του Ξένο δοχείου «ΑΣΤΟΡΙΑ», στην 

ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΚΑΙ ΠΙΟ ΕΝ ΤΥΠΩΣΙΑΚΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ 

ΕΡΓΩΝ ΤΕΧΝΗΣ ΠΟΥ ΕΓΙΝΕ ΠΟΤΕ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

ΜΕ ΑΠΙΣΤΕΥΤΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΤΙΜΩΝ

Ο Δρ. Νικολ. Λ. Βοσιλά 
κης χειρουργός - Μαιευ 
τήρας Γυνα κκολόιγος μετέ 
φερε το Ιατριείο ταυ στο 
Ιδιωτικό Μαιευτήριο ο­
δός Γερωνυιμάικ^ 22 τηΐλ. 
284080 —284345.

ιΔέχεται καθημερινά 8— 
10 π.μ. και 5—8 μ.μ. τη 
λέφ. Ο’ίιΚϊας 242513.

κόσμος ενός μεγάλου ποσοστού 
νέων έχει ρημάξει από την εγχα 
τάλειψη. Είναι γεμάτος πληγές 
εξαιτίας της λαθεμένης σαμπερι 
φοράς των μεγάλων. Πρέπει να 
το καταλάβουμε καλά: πως η α 
διαφορία μας σκοτώνει τους νέ 
ους. Κι όμως συνεχίζουμε ν' α 
διαφορούμε. Κραυγαλέο παρά­
δειγμα η τωοινή αδι.κιαιόλόγητη 
σιωπή μας στο κάλεσμα των 
των παιδιών μας. Ε μαστέ βλέ 
πάτε τόσο απορροφημένοι από 
την καθημιερινάτητα. Τρέχρυμε 
διαρκώς να προλάϊβουμε. Οι και 
ροί δεν επιτρέπουν ούτε ανάϊσα. 
Πρσπει να σοδιόσφυιμε. να φυλά 
ξουυε. να ζήσουμε, να κατανο 
λώσουυε όσα το δυνατόν πε­
ρισσότερα αγαθά του σύγχρο 
νσυ πσλιτιισμού. Έτσι γ ναμε 
τα μεγάλα τρωκτικά του κό- 
ομου, οι αιώνιοι καταναλωτές, 
ci ρσυφήχιτρες. Οι αιώνια δεμέ 
νοι και ο καιώνιο αιπργΌητευιμέ 
ναι. Πρέπει να τα προλάβουμε 
όλα. ΠχίΓ,ιει. Για τους νέους δεν 
έ;χ:με καιρό. Όμως θα πληρώ 
σουμε ακριβά για την 'αδιοφο 
ρί'α υας. ΚΙάιποτε θα μας πετά 
ξουν κατάμουτρα το ικόστος 
της. Φίλοι αναν/ώστετ επί τέ­
λους πρέπει να ξυ-.νήισουιμε. να 
κοιτάξουμε καλά γύρω μας. Η 
καιγιωνίια Γίρσσφήρε'ΐ ότι σάπιο 
έχει στη νεολαία μας. Η ο'ΐκσγέ 
γεκα υπολειτουργεί. Το σχολειό 
'έγινε θέατρο ανταγωνισμού μα 
θητών και δασκάλων κι ακόμη έ 
να ικάτεστημένο με σήμα κότα 
τεθιέν «πριοισφιέρονται γνώσεις 
ίκατά’ πρετμηση». Οι εκικληισίες 
ικατάντησαν γοροκομε'α. Πού εί 
ναι ο'ι νέοι την Kuptaini το 
πρωί; Η Πατρίδα και τα σύιμιβα 
λ άτης δεν έχου ν πιά καυμιά θέ 
ση στα βιβλία των παιδιών μας. 
Μί αχούς αναγνώστη; Το κατά 
ντημα των β βλίων σ' όλες τις 
βαιθμ δες της παιδείιάς πρέπει να
ιμ·ας 
ιβΛία 
■αξ ες

ανησυχεί πολύ. Τα βι 
γεμίζουν ιδανίικιά ικαι 

με μοναδικό σκοπό 
.μετάδοση ξερών ασα- 

ψν ώ νΥώισευν. Αφιήνω βέβαια 
ιτα σπουδατότεοο ότι οι έμπα 
ρΌΐ των κοιμμίάτων κατάντησαν 
τους νέους μπαλαντιέρ των κσμ 
μαιτικών αΛΜατισμών κιαι ανίτΰ 
Υωντσμών τους. Τί κάνουμε λοι 
Πόν γιίά: όλα αυτά; Τί κρίμα να 
σωπαίνουμε όταν χόνοινται πο 
(λ.ύιτιμα αγαθά, όταν σι νέίοι μας 
ικαταιποντίζονται και ζητούν να 
στηρίιχθούν σε μάς. Και φτάνου 
οι 'κραυγές τους ιστ" αυτιά1 μας

Ενα aieanpatiKd Ρομάντζο

ΕΝΑΣ ΡΩΣΟΣ ΣΩΦΕΡ
Τού ΜΑ ΝΤΕ ΡΕΣΙΤ

Παρά 
πνεύματος 
ριέρ πού 
όλους τούς

77ον
τήν έτοιμότητα του 
τοϋ κ. Ζορντόιν Φερ 
συνεκέντρωσε πάλιν 
κεκληιμένους γύρω ά 

πό τό τραπέζι καί τούς έβεβαί 
ωσεν δτι ή Μισελιν δέν είχε ά 
σθενήσει ποτέ σοβαρώς καί Ο­
τι θά έπρόκειτο ασφαλώς περί 
απλής περαστικής αδιαθεσίας 
οί συνδαιτημόνες 
σαν τό δειπνον 
ψΓ πλέον.

Τό σκυθρωπόν 

συνεττλη.ρω- 
των χωρίς κέ

μέτωττον του
πατέρα παρ’ όλην την βέλησιν 
νά 
τής 
σει 
εις

μείνη γελαστός ή απουσία 
μητέρας ποΰ είχε άκολουβή 
την άσβενή όλα συνετέλουν 
τό νά κάμουν 6λι6ερον τό 

τέλος αυτό τού δείπνου.
Η κυρία Ζουρντάν - Φερριέρ 

παρευσιάσθη πάλιν μετά μίαν 
ώραν. Έφερνε νέα.

Η Μισελιν έπλάγιασε. Ο γι 
εχτρός πού έκλήθη τηλεφωνικώς 
εφθασεν άμέσως. Υποθέτω ότι 
πρόκειται περί νευρικής κρίσε 
ως πού προεκλήθη άπό ύπερκό 
πωσιν. Αύτή ή μικρούλα ήτο ά 
εικίνητη. Εδώ καί οκτώ μέοες 
δέν πέφτει νά κουμηθη προτού 
έξημερώση. Καί σήμερα δέν εΤ 
χε κοίμηθή ούτε τέσσαρες ώρες 
Τό άπόγευμα έγίνετο κάποια 
φιλανθρωπική άγαρά καί ή Μι 
σελιν έδοηθοΰσε τούς όργανω 
τάς της έως τάς 7 Καί ό γερώ 
τερος άργανισμός δέν μπορεί 
νά άνθέξη σέ τέτοια ΰπερκόπω

"Ολοι οί παριστάμενοι άκό- 
μη καί ό πατήρ τής νέας έφάνη | 
σαν δεχόμενοι τάςιμητρικάς αύ ' 
τάς έξηγήσεις όταν όμως έφυ < 
γε καί ό τελευταίος άπό τούς 
συνδαιτη,μάνας καί ό Ζουρντάν 
Φερριέρ τόν προέπεμψε μέ τό 
μειδίαμα είς τά χείλη ϊως τήν 
πόρτα έσπράφη προς τήν γυ­
ναίκα του:
—ιΚαί τώρα ποιά είναι ή ά 

λήθεια μέ τήν Μισελιν;» ήρώτη 
σε.

—Κατά πάσαν πιθανότητα 
εγκεφαλική συμφόρησις είπεν ό 
γιατρός.
— Ά! άνεφώνησε ό πατέρας 

τού όποιου ή έ'κφρασις ήλλοιώ 
6η ξαφνικά Τότε είναι πολύ σο 
βαρόν. ..

Ο βιομήχανος έκαμεν ένα 
βήμα πρός τήν πόρτα.
—Κόρη μου! Μικρή μου Μισε 

λίν! Πρέπει νά τήν ίδώ!
—Δέν κάνει. Μία νοσοκόμος 

βρίσκεται δίπλα στό προσκεφά 
λο της καί ό γιατρός πηγόρευ 
σε τήχ είσοδο σέ όλους.
—Πώς ακόμη καί είς εμένα τόν 
πατέρα της;

— Όχι φίλε μου άλλά χρειά 
ζεται γύρω της άπόλυτος σιω 
πή άκόμη δέ καί σκοτάδι. Θά 
δοκιμάσουν όλα τάμέσα διά νά 
άντιμετωπίσουν τήνκρίσιν. 
Αποθαρρημένος ό έκατομμυρι 
οΰχος έπεσεν είς ενα κάθισμα.

—Μά τί σημαίνει αΰτό;
Πώς έπαθε τήν άρρώστεια αύ- 
τήν ή Μισελιν;
—Δέν καταλαβαίνω.
— Δέν ήτο καλά όλες αυτές 

τίς ήμερες;
— "Ισως νά ήτο λίγο συλλογι 

σμένη τόν τελευταϊον αυτόν και 
ρόν... άλλά αυτό δέν άπσδεικνύ 
ει τίποτε.
—Αν όμως άπεναντίας... άν 

τήν έβασάνιζε κάτι τό σοβαρόν
—Δέν μπορεί νά ήτο τίποτε 

σοβαρόν, άφοϋ τής έκανες ότι 
ήθελε.

Ο βιομήχανος έσκέφθη πρός 
στιγμήν διατακτικά:

—Έπρόσεξες; Προτού λιποθη 
μήση έφώναξε «Σάσσα».
—Ναι, είπεν ή μητέρα.
—Αΰτό είναι ενα ρωσικό όνο 

μα.
Επηκολούθησε νέα σιγή καί 

νέος δισταγμός διότι κάποτε 
οί άνθρωποι φοβούνται νά προ 
φέρουν ώρισμένες λέξεις πού 
είναι πάρα πολύ σαφείς.

—Ποιος μπορεί νά είναι αύ 
τός ό Σάσσα είς τήν περίπτω 
σιν αυτήν;

Δέν ξεύρω.
Πού έπέρασε σήμερα τήν ή 

μέρα της;
—Στό σπίτι τής Γενεβιέβης 

Ντερλομ, νομίζω.
—Θά τήν καλέσω είς τό τηλε 

φωνον καί θά τήν ρωτήσω γι’ 
αυτόν τόν άγνωστον Σάσσα.
—Πρόσεξε μόνον νά μιλήσης 

μέ τρόπον.
—Μή φοβασαι. Η καύμένη ή 

κόρη μου έχει έκτεθη άοκετά 
ώστε νά μή χρειάζεται νά τήν 
έκθέσω άκόμη περισσότερόν

ΙΩΑΝΝΗΣ

ΒΑΣΙΛΟΠΑΝΝΑΚΗΣ

Παιδίατρος

Δέχεται στο Ιατρείο του 
Κυρίλλου Λουκάρεως12, 
10—1 π.μ. και 5—8 μ.μ.

Τηλ. Ιατρείου 288928.
» Οικίας 224666.

1—25

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 
ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Νικόλαος Γ. Νικολετάκης

Μετά 4ετή ειδίκευση έ- 
γκατεστάθη εις τό Ήρά 
κλειο. Δέχεται Πλ. Κο 
ρνάρου 31. Στοά Γιαλέ
ράκη 1ος 
ιατρείου 
επείγοντα 
285358.

όροφος. Τηλ.
243898. Διά

περιστατικά 

γώ. Αλλά θέλω νά μάθω. Δέν 
πρόσεξες;

—Μιλούσαν τήν ώραν έκεί- 
νην είς τό τραπέζι γιά τούς Ρώ 
σους ψευδοπρ ίγκηπας πού ξε 
μυαλίζουν τίς κοπέλλες τής άρι 
στοκρατίας όταν αύτή έφώνα 
ξε Σάσσα.
— Πραγματικώς. Αυτό είναι 

πολύ περίεργον.
— Ισως αύτό νά είναι μία έ 

νδετξις.
—Ας μή παρασυρώμεθα είς 

άδικαιολογήτους ύπονοιας.
—Σωστά άλλά αυτή είναι άρ 

κετά δικαιολογημένη. Πρέπει 
νά μάθω. Θά καλέσω ’ήν Γενε 
βιέβην Ντελόρμ.
—Σοΰ συνιστώ καί πάλιν νά 

είσαι προσεκτκός φίλε μου.
Τήν νύκτα τά Παρισινά τη 

λέφωνα λειτουργούν καλύτερα 
άπό τήν ημέρα. Ο κ. Ζουρντάν 
-Φερριέρ έπέτυχε γρήγορα τήν 
σύνίδεσιν καί μετ ολίγον έξανα 
γύρισε κοντά είς τήν γυναίκα 
του.

—Λοιπόν; ήρώτησεν αυτή.
—Η Γενεθιέθη δέν ξεΰρει κα 

θέλου τό όνομα τού Σάσσα.
—ιΒλέπεις!
—Αλλά έδώ καί δέκα ημέρες 

δέν έχει ΐδή τήν Μισελιν.
—Τί λές;

—Αυτό πού μοΰ είπεν ή ιδία.
—Μά σε δεδαιώνω ότι σήμε 

ρα τό πρωί ή Μισελιν μοΰ εΐ 
πεν ότι δέν θά έτρωγε τό μέση 
μέρι μαζί μας επειδή θά περ­
νούσε ολην τήν ημέραν της μέ 
τήν Γενεδιέδην.
—Αλήθεια; Λοιπόν; σου είπε

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
ΣυνέχεΜ από την 1η σελίδα 

καλοί και συνεπετ υπάλληλοι 
δεν έχουνε να χάσουν τίποτε 
γιατί θ' 'αποδείξουν την εονα 
τίικότητα τους. Μόνο οι κακοί 
‘και ασυνεπείς το απεχθόνονται
—αοιτο φσβϋύνται. νΐ'ατί 
ιβρεθούν σκάρτσι...

θα

ΔΙΚΑΙΟ ΕΙΝΑΙ αωσύ η Κύβε
■ρνηση ζητόει αιπό τους εργό-
πες, τους αγρότες, τους βιοτέ- ιγαιύδι αυτό αποχαλυιπιτει μιαν 
χνες και τοι| βιοςιηΥάνσυς V ιάλλη ίάννωοτη πλευιοά του δόικι' 
αυξήσουν την παραγωγή τους μου μηχανικού του Δήμου, και 
ώστε να αποκτήσομε ανταγωνι ί εξηγεί την ποιητική διάθεση η
στιχότητα στις ξένες αγορές, 
να ζητήσει να βιάλουν τα δυνα 
Τό τους και οι δημόσιοι υπάλ 
ληλοι και των Οργανίισιμών και 
νής ωφελε ar. Το αλεύοι δεν γί 
νέτοι υε μια πέτρα, θέλει δυό. 
Και η μια είναι ο ιδιωτικός το 
ιμέας, η άλλη ο δημάσιος. Δια 

ΑΡΙΑΔΝΗ
Η πιο μεγάλη επιτυχία μας

ΠΑΝΝΒ! ΚΛΡΛΜΠΙ1ΙΝΗΪ - ΜΑ* Β*Ι»
ΚΑΣΣΗ ΤΖΑΝΕΤ

Για ένα ευχάριστο Σαββατοκύριακο
(Και όπως πάντα κουζίνα φροντισμένη)

Αντικαθιστά τον Ασθεοτη 
Μαλακώνει τη Λάσπη 

Δυναμώνει το Τσιμέντο
ΕΝΥΠΟΡΙΚ-ΔΙΝΘΕΣΗ 

ΠΕΤΡΟΣ & Γ. ΛΕΝΑΚΑΚΗΣ αε.ε 
Λ. 62 ΜΑΡΤΥΡΩΝ 141 ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΤΗΛ. 289.623

RESERVATION 284443 — 231990

APIC. ΕΓΚΡΙΣΕΩΣ 11263)5)10)82

ψέμματα!
—Εΐπε ψ&μματα!

ΑλληλοεκυττάχΒησαν μέ 
συχίαν.
—Που μπορεί νά έπήγ^

άνη

—Δίν ξεΰρει κανείς τί νά 
πεθέση.

— Επί πολλήν ώραν ό

υ

κ.
Ζουρντάν - Φερριέρ έμεινε σιω 
ττηλός ένώ τό μυαλό του έδου 
λευε.

Εξαφνα εΐττε.
—Θυμάσαι τήν σκηνήν πού 

μου έκανεν σχετικώς μέ ενα γα 
μπρόν χωρίς περιουσίαν.

Η κ. Ζουρντάν - Φεριέρ έμει 
νε κατάπληκτη.

—Πράγματι άπό τό βράδυ έ 
κείνο έφαίνετο στενοχωρημένη, 
παρετήρησε μέ άργήν φωνήν.

Η παρατήρησις αυτή ή όποι 
α τώρα μόλις τού ήρχετο εις 
τόν νοΰν ύπήρξεν αφόρητος διά 
τον πατέρα. Κατέφερε μίαν δυ 
νατήν γροθιά εις τό χέρι της 
πολυθρόνας, εις τήν οποίαν ή 
το καθισιμένος.
—Ω! Αν κανείς παληάνθοωπος 

έξέμεταλλεύθη τήν άθωότητα 
τής Μισελιν! άνεφώνησε μέ λύσ 
σαν. Θά τόν σκοτώσω σάν σκυ

— Ησύχασε, σέ παρακαλώ. 
Δέν ωφελούν εις τίποτε αί φω 
νές καί οί θυμοί. Επρεπε τήν 
ημέραν εκείνην νά δείξωμεμέγα 
λυτέρα διπλωματίαν καί άφίσα 
με τήν Μισελιν νά μας άναπτό 
ξη τάς ιδέας της.... Θά ξεύρα 
με τώρα άκρτδώς τί έχει στό 
μυαλό της ή μικρούλα. Αφού ί 
ήρχετο νά μας μιλήση μέ όλην

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
φορετικά ψωμί δεν ζυμώνεται. 
Και θα μείνωμε με την-.ικνισάιρα 
στο χέοι....

ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ η 
κάρτα πρασε-λεύισεως έγινε όπως 
ιδιάίβαιζω δεκτή από το ποοσυιπι 
ικό με τραγούδια τα οποία εφι 
λοτέχνίησε (αοχιτεκτόνηισε έπρε 
πε να νοάιιμω) ο φίλος αρχιτέ- 
ικτιων Κώστας Σχ'ίζόικης. Το τρα 

απο α ικυριαργεί στα σχέδια 
του τόσο στην Πλατεία Κορνά 
ρου όσο και στην Όαση, ιστις 
παιδικές χαρές και σε άλλους 
χώρους της αρμοδιότητας του. 
Και εις άλλα με υγεα Λοπτόν...

Κωετήί ΦραγκοώΑης 

τήν έιμπιστοσύνην έπρεπε νά 
τήν δεχθούμε εύχαρίστως.
—Πές το! είπεν ό πατέρας ά 

ναγειρόμενος μέ θυμόν. Ωστε 
φταίω έγώ, έ;
—Οχι άγαπητέ μου. Σοΰ ζη 

τώ μόνον νά είναι ήρεμος καί 
νά μή βιάζεσαιν νά βγάλης συ 
μπεράσματα άφοΰ δέν ξεύρομε 
τίποτε. Είναι περίεργον πώς 
έσύ είσαι τόσον ψύχραιμος είς 
τάς επιχειρήσεις σου, δέν μπο 
ρεις νά κανονίσης μίαν οίκογε 
νειακήν ύπόθεσιν!
—Διότι η ύποθεσις αυτή σχε 

τίζεται άμέσως μέ τά αίσθήιμα 
τά μου!

—Δέν ύπάρχει άμφιβολία. Αλ 
λά τήν στιγιμιήν αυτήν ενα μό 
νον είναι άναγκαίον: νά σώσω 
μεν τήν Μισελιν Επειτα άν πα 
ραστει άνάγκη θά γιατρέψωμε 
καί τήν καρδιά της.... ή θά φρο 
ντίσωμε νά τής έξασφαλίσωμε 
τήν ευτυχίαν μέ τόν τρόπονπου 
τής αρέσει.
—Α, αυτό βεβαίως!
—Μή λές λοιπόν κουταμάρες 

Αν ήξευρα άΰτόν πού θά μπο 
ρούσε μέ τήν παρουσία του νά 
γιατρέψη τήν ΜισελίΡ, θά έπή 
γαινα νά τόν βρώ παρά τήν θέ 
λησίν σου. Καί είιμαι βέβαια, 
ότι είς τό βάθος τής ψυχής σου 
θά έπεδοκίμάζες τό διάβημά 
μου.

Ο πατέρας δέν άπήντησε. 
Τόν κατείχε τήν στιγμήν κείνην 
άκατάσχετη λύσσα;

—Πρός τό παοόν — έπανέ 
λαβε ή μητέρα μέ σταθερόν τό 
,νον — άς γιατρέψωμε τήν κό 
ρη μας καί άς φροντίσωμε νά 
διαφυλάξω με τήν ήπόληψίν της
— Εσώπασε καί μετ ολίγον 

πρόσθεσε μέ άνησυχίαν.
-—Ναι. .. Ας προσέξωμεν ώστε 
νά μήν τήν βαρύνουμε μέ καμ 
μίαν ενέργεια μας... 
ξεύρουμε....

Ο πατέρας έσκυψε 
του Η γυναίκα του

αφού δέν

τό κεφάλι 
είχεδίκαιο

Είς τό βάθος όμως τής μάχη 
τικής ψυχής του ήθύελα έμαίνε 
το καί αί έχθρικαί δυνάμεις 
πού υπήρχαν μέσα του έζητοΰ 
σαν ήδη πώς χωρίς νά θίξουν 
τήν κόρην του, θά ήμπορούσαν 
νά κτυπήσουν όλους έκείνους 
πού τήν είχαν τυχόν πλησιάσει 
εως τότε ώστε νά μή τού δια 
φύγη -— άν ύπήρχεν — έκεινος 
τόν όποιον άγαπούσεν ίσως ή 
Μισελιν παρά τήν θέλησιν τού 
πατέρα της.

Από πολλής ήδη ώρας ό Αλέ 
ξανδρος Ισμπόσκυ έπερί.μενε 
τήν Μισελιν χωρίς νά τήν βλέπη 
νά φθάνη.

Συνεχίζεται



« Π Λ T F I S JI

Ό ΟΦΗ στόχο τή νίκη

αντιμετωπίζει εδώ ιόν "Αρη
ΑΥΡΙΟ, έβδομη αγων,ΐιστική 

μέρα του πρωταθλήματος A' Ε 
θνικής Κατηγορίας, ο ΟΦΗ αντί 
μετωπ ζει στο Ηράκλειο τον Α

I
n Α ΤΟΝ ΔΡΑΜΙΝΟ ) 
ΔΙΑΙΤΗΤΗ ]
κ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ί

ΟΠΩΣ γράφομε και οε < 
άλλη στήλη τον αγώνα ί 
ΟΦΗ — 'Αρη θα διευθύ- J 
νει ο Δραμινός Διαιτητής ί 
κ. Γεωργιάδης. Παράλλη- 
λα είναι γνωστό ότι προ- ' 
πονητής στον Άρη είναι ί 
ο Δραμινός κ. Γεώργιό- ' 
δης. Οι πληροφορίες μας ί 
λένε ότι πρόκειται περί α- ] 
πλής συνωνυμίας. Δεν 1 
φτάνει όμως, μόνο αυτό, ί 
Ο διαιτητής κ. Γεώργιό- 
δης έχει χρέος να το απο- ι 
δείξει αυτό και μέσα στο ) 
γήπεδο. Ο. φίλαθλος κό- ' 
σμος του ΟΦΗ —που τον. ί 
τελευταίο καιρό έχει «κα- ) 
εί» από την διαιτησία -- ' 
τον θέλει ακριβοδίκαιο ) 
κριτή κοι πιστό εφαρμο- 1 
στή των κανονισμών. Δεν 
θέλει χάρες, αλλά δίκαιο- , 
σύνη. Έτσι θα τονχειρο- 1 
κροτήσει. Πιστεύομε ότι '· 
δεν θα διαψεύσει τις προσ ] > 
δοκίες αυτές ο διαιτητής '' 
κ. Γεωργιάδης, που είναι 
ανάγκη να έχει στο νου 11 
του ότι... η γυναίκα του ![ 
Καίσαρα δεν πρέπει να εί- ) > 
ναι μόνο τίμια αλλά και <[ 
να φαίνεται τίμια.

ρη θε-σίκης, με στόχο τη νί-κη.
ΤΟ Ηρακλειώτΐ'κο συγκρότη­

μα. με τη συμπαράσταση των 
φιλάθλων του και με...ΐσύιμιμαχο 
την -.Ίαράδοιση, θα επιδιώξει να 
κάνει μια καλή εμφάνιση, που 
θα έχει σαν κατάληξη τη νίκη.

ΕΞ άλλου οι πο-δοοφαιριστές 
του ΟΦΗ θέλουν να απ-οδ-ί- 
ξοσν ότι η ήττα τους, οπό τον 
ΠΑΟΚ ήταν συμπιτωιματικιή και 
-ότι α-υτοί περνάνε περίοδο μεγά 
λης φόρμας.

-ΓιΑΡΆΛΛιΗΛΑ με όλα αυτά δε 
ξεχ.αύν ότι ο Άοης είναι αυ­
τό τον κατρό ανεβαοιμένος και ό 
τι είναι πάντα ένας δύσκολος 
αντ ίπαλος.

ΜΙΕ τον ΟΦΉ δεν θα αγωνι 
στεί αύ-οΐρ ο Αγιομαμ'της, που 
αιποβλήιθηκε στο ματς με τον 
ΠΑΟΚ και τιμωρήθηκε.

-ΓΙΑ το ματς με τον Άρη ο 
τεχνικός ηχέτης τ-ου τοπίικοιύ 
όυγκρ-οτ-ήιυατΟ'ς κ. Λες Σάννον 
ένει επιλέξει τους παραικάιτω πο 
δοσφαιριστές:

Λαφτ-αιής, Κο' ι βιέρογλου, 
Ζιάκος, Βλάχος, Τασσόπου 
λος, Γεωργιάδης, Αλεξίου,

Κίοισιτε, 
ΤσΊριμώχος. 

ταυαιάκης. 
Χριιοτοφής,

Ιορντα'νιέσικοιυ, 
Πατοά'. Χαν 
Ανδοιανδης.

Βλαστός,
ιγιώτης, Μσιμίάικας.

ΤΟ ματς ΟΦΗ:—Άρη θα 
σει στις 2.45' μ.μ., θα το 
θύνει δε ο κ. Γεωργιάδης,

Καρ

αριχι 
διευ
TC'U

συνδέισμου διαιτητών Δράμας, 
που θα έχει επόπτες γραμμών 
τους κ.κ. θεοδοσιόιδη (Δρά­
μας) και Μπιρίμπο (Έβρου).

Ο 'Ηρόδοτος πάει στά Χανιά
ΣΤΆ Χανια πάει ο Ηρόδοτος, 

για να αντιμετωπίισει αύριο ε 
«εί την ομώνυμη τοι.τική ομό- 
δα. στα πλα σια του πρωταθλή 
ματος Β' Εθνικής Κατηγορίας 
(11η αγωνιστική μέρα).

ΜΕ την σμάδα του Ηροδιό-. 
του θα πάνε στα Χανιά οι εξής 
ποδασφαιριοτές:

Πατηνιώτης, Γιαμαλάικης, Α
Ο

ντωνδικης, Πατειμτζής, Φρα 
γχισδάικης, Τσαγκαιρόκης, 1 
Χουχουλής, Μιπακοώοης, Κε 
φαλύοικος, Μ'ίχιιαλόχης, Α 
τισαλής, Κουρ-ούνης, Παπα 
δ-όπο-υλ-ος, Λάμπρου, Ασλά 
νης, Πρωτογερόχης.

ΣΤΟ ματς αυτό θα' σφυρ'ξει ‘ 
κ. Κώνος του ουνδέαμου διαι.

τητών Αθηνών.

‘Η ’Εθνική ’Ερασιτεχνική
ΟΙ ομάδες του Ηρακλείου 

που αγωνίζονται στο πρωτάθλη 
μα Εθνιικής Ερασιτεχνιικής Κατη
γορ ας 
στική) 
μα:

Ο

έχουν αύιοιο (θη αγωνι 
το αχόλουρο πρόγρα,μ

ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ
ΠΑΙΖΕΙ ΠΡΩΙ

ΣΤΙΣ 11 το πρωί ο Εργοτέ 
λής _ παίζει στο γήπεδο του με. 
τον Οργοιμενό. Οι κιτρινόιμαυ- 
ροι βρίσκονται πολύ κοντά στη 
νίικη, που θα τους επιτρέψει να 
βελτιώσουν τη θέση τους στο 
βαθ.μαλογικό π νακα.

ΙιΣΧΥΡΗ 11άδα θα παοατάξ.ι 
ο Εργοτέλπς, παρά το γενονός 
ότι θα απουσιάΟΌυν απιό τη δύ 
ναμη του οι τραυιυατ ες Ροδιτό 
κης και Γρουπατζάικης, καθώς ε 
ποπς και ο τιμωρημιένος Τζα- 
μσύσης.

Ο ΠΟΑ ΠΑΙΖΕΙ 
ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ

ΜΕ τον Αστέρα στο Ριέθυμ/ο j 
παίζει αύριο ο ΠΟΑ, οι φίλα- 
θλοι του cnc- ου ετοιμάζουν γε ' 
νιική εξόρμηση στό'γειτονικό νο 
μ-ό. j

ΑΠΟ την ομάδα του Άτ,σαλέ , 
vicu θα λείιψει α-ϋοιο ο Ψιμο'υ 
λάιχης π συ αιποβλήθηκε την Τετά 
ρτη και τιυωρήθη-κε.

Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ
ΕΚΤΟΣ ΕΔΡΑΣ

ΕΚΤΌΣ έδρας με τ-ο Δίστομο · 
παίζει ο Ποίσετδώνας, που θα1 
στερηθεί των υπη-οεσιών του τι 
ιμωοημ-ύ/ου Λυριτζή. |

ΙΜΕΓΑΛΗ αισιοδοξ α επ ιικρα4 - 
τεί στις τάξεις του Ποισειδών-α· ί 
για το ματς αυτό και γενική- ε'. 
ναι η πίστη -ότι θα γυρίσει Όήιτ 
τητος.

Τά νέα άπό ιό μπάσκει
ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ αύριο οι αγώ ι 

νες του πρωταθλήματος μπάσκετ { 
Β' Εθνικής και ο Εργοτέλης παί 
ζει στις 6 μ.μ. στο γήπεδό του 
με αντίπαλο τον Ιωνικό Νέας Φι 
λαδελφείας.

[
ΓΙΑ τη συνάντηση αυτή από 

πλευράς Εργοτέλη θέση στη πεν 
τάδα διεκδικούν οι Σταυρακάκης 
Μπολέτης Τσακμακίδης Χατζηβα 
σίλης Παπαδάκης Λυδάκης Καλό 
γεράκης Γκερούδης Στρατάκης
Αναγνωστάκης.

ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ θα είναι οι 
Τσολσκίδης και Μίχας.

κ.κ.

ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ
ΓΙΑ τα πρωταθλήματα Α' και 

Β' Κατηγορίας θα γίνουν σήμερα 
και αύριο οι παρακάτω αγώνες:

Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Σάββατο

ΓΕΗ — ΟΦΗ στο Εθνικό Γυ 
μναστήριο ώρα 5,30 μ.μ. διαιτη 
τές οι κ.κ. Παπακαλιάτης και Γιαν 
νσκουδάκης.

Ηράκλειο — Ο.Α. Χανιών γήπε 
δο τέννις ώρα 7,30 μ.μ. διαιτητές 
οι κ.κ. Ν. Χαλκιαδάκης και Παρ- 
λαμάς.

Αναγέννηση — Κύδων στο Αρ 
καλοχώρι ώοα 4 μ.μ. διαιτητές 
οι κ.κ. Τούλης και Χειλσδάκης.

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
ΚΥΡΙΑΚΗ

Λιβυκός — Αρκάδι στην Ιεοά 
πέτρα ωρα 11 π.μ. διαιτητές οι 
κ.κ. Τούλης και Ν. Χαλκιαδάκης.

Σητειακός — Ηρόδοτος στη 
Σητεία ώοα 2 μ.μ. διαιτητές οι 
κ.κ. Τούλης και Ν. Χαλκιαδάκης.

Τό τοπικό πρωτάθλημα
ΤΟ τοπικό πρωτάθλημα Α’ Κα 

τηγορίας συνεχίζεται το Σαββα 
τοκύριακο με το ακόλουθο πρό 
γραμμα:

κ. Ιωαννίδης επόπτες γραμμών οι 
κ.κ. Χειμωνίτης και Ματαλλιωτά 
κης.

ΟΠΩΣ ΔΗΛΩΣΕ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ Ο κ. ΤΣΟΒΟΛΑΣ

32950 εκατομμύρια διετέβησαν
τό 1982 για στεγαστικά δάνεια

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΗ ΤΗΣ Ν.Δ
ΑΘΗΝΑ 26 (ΑΠΕ) — 

Στεγαστικά δάνεια ύψους 32 δισ. 
950 έκατομ. δρχ. διατέθηκαν στο 
πρώτο ΙΟμηνο του 1982 από την 
κυβέρνηση έναντι 18 δισ. 471 ε­
κατομ. που είχαν διατεθεί — για 
τον ίδιο σκοπό — στο αντίστοι 
χο χρονικό διάστημα του 1981.

Τα στοιχεία αυτά — και πολλά 
άλλα — κατέθεσε σήμερα στη 
Βουλή ο υφυπουργός Οικονομι­
κών κ. Τσοβολας αντικρούοντας 
ερώτηση του βουλευτή της Ν.Δ. 
κ. Χατζήνικολάου που υποστήρι 
ξε ότι:

— Η κρίση γύρω από την οικο 
δομή έχει δημιουργήσει σοβαρές 
επιπτώσεις στην όλη πορεία της 
οικονομίας.

— Οι άνεργοι οικοδόμοι πλη 
σιάζουν τις 80—90.000 επί συ 
νόλου 180.000.

— Οι άνεργοι Μηχανικοί έφθα 
σαν περίπου τις 5.000.

— Η ιδιωτική οικοδομική δρα 
στηριότητα μειώθηκε με ρυθμό 
1ο)ο μηνιαίως κλπ.

Ο κ. υφυπουργός υπενθύμισε 
στον ερωτώντα βουλευτή ότι η 
κυβέρνηση της Ν.Δ. είχε ψηφίσει 
το νόμο 820 που καθιέρωνε τεκ 
μήρια στις δαπάνες και στο τεκ 
μαρτό εισόδημα — κατά τρόπο 
όπως είπε αντισυνταγματικό. Ε­
μείς, πρόσθεσε, με το νόμο 1249 
μετατρέψαμε τα αμάχητα τεκμή 
ρια που είχατε επιβάλει σε μάχη 
τά και απομακρύναμε τα αντικί-

νητρα που — υε το αμάχητο τεκ 
μήριο — είχατε δημιουργήσει.

Αναλύοντας ο κ. Τσοβόλας το 
κυβερνητικό ενδιαφέρον στο πρό 
βλήμα «στέγη» τόνισε επίσης ό-

ΔΥΟ ΓΝΩΣΤΟΙ κιθαριστές, η Λίζα Ζωή και ο Ευάγγελος Αση 
μακόπουλος — τους βλέπουμε στο κλισέ μας — δίνουν αύριο 
στις 9 το βράδυ ένα ρεσιτάλ κιθάρας στην Βασιλική του Αγίου

Προσυνεδριακή Συνδιάσκεψη 

Ηρακλείου τοΰ Κ.Κ.Ε. 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ
Συνήλθε στις 23-24 Νοέμβρη 

ή Προσυνεδριακή Συνδιάσκεψη 
τής Κ.Ο. Ηράκλειου τοΰ Κ.Κ.Ε. 
Τά θέματα πού τήν άπασχόλη- 
σαν ήταν:

α. Η συζήτηση πάνω στις 
θέσεις τής Κεντρικής Επιτρο­
πής γιά τό 11ο Συνέδριο τοΰ 
Κ.Κ.Ε.

β. Η εκλογή άντιπροσώπωιν 
γιά τήν προσυνεδριακή Παγκρή 
τια Συνδιάσκεψη.

Τήν συνδιάσκεψη παρακολου 
θησε άπό μέρους τής Κ.Ε ή σ. 
Λ. Λογαρα, μέλος τοΰ Πολιτ 
κοΰ Γραφείου καί αντιπροσω­
πεία τής Επιτροπής Περιοχής 
Κρήτης τοΰ ΚΚΕ.

Η συνδιάσκεψη ήταν τό έπί 
στέγασμα τής πλούσιας συζή 
τησης πού έγινε στις Κομμάτι 
κές όργανώσεις βάσης πού τά 
κύρια χαρακτηριστικά της ήταν 
ο βαθύς προβληματισμός, τό 
ύψηλο αίσθημα ευθύνης γιά τά 
προβλήματα τοΰ κόμματος καί 
τοδ μαζικού κινήματος, ή προ 
σήλ,ωση στις άρχές τού έπιστη 
μανικού σοσιαλισμού καί τις ό 
ργανωτικές άρχές τοΰ κόμμα­
τος νέου τύπου, ό ένθουσιασ- 
μός, ή αισιοδοξία καί άγωνιστι 
κή διάθεση γιά τό μέλλον.

Συγκεκριμένα στις συνελεύ­
σεις τών ΚΟΒ καί στή συνδιάσ 
κεψη διατυπώθηκαν 186 άπό- 
ψεις καί προτάσεις πάνω σέ δι 
άψορα σημεία τών θέσεων τής 
Κ.Ε.

Η ομιλία τής σ.Λ.Λογορα ή 
εισήγηση τής Επιτροπής Πό­
λης καί ομιλίες τών άντιπρο 
σώπων τών κομματικών οργα­
νώσεων1 βάσης στάθηκαν κύρι­
α: α) Στά προβλήματα ανάπ­
τυξης τού κινήματος (ένωτική 
πολιτική στή βάση, πάλη γιά 
τήν ειρήνη καί τό διώξιμο τών 
βάσεων, προβλήματα τής έργα 
τικής τάξης.)

6). Στά ζητήματα τής κομ­
ματικής λειτουργίας καί οίκοδό 
μησης.

γ. Στή ταχτική και στρατη­
γική τοΰ κόμματος (πράγματι 
κή άλλαγή καί πώς συνδέεται

πιτυχία τά σύνθετα καθήκοντα 
πού θά προκύψουν άπό τις άπο 
φάσεις τοΰ Συνεδρίου.

Η συνδιάσκεψη απευθύνει 
θερμό αγωνιστικό χαιρετισμό 
στήν έργατική τάξη και όλους 
τούς έργαζάμενους τής πόλης 
στά φλογερά νιάτα καί τις 
γυναίκες σ όλο τό λαό καί τούς 
καλει ν αγωνιστούν ένωμένοι 
μέσα άπό τις μαζικές τους όρ 
γανώσεις γιά τά όξυμένα τους 
προβλήματα γιά τήν άπεμπλο 
κή τής χώρας μας άπό τούς
ΐμττερι ολιστικούς 
των ξένων βάσεων,

μηχανισμούς
τού

καϊ τής ΕΟΚ, γιά τήν 
καί τήν ειρήνη. Γιά. μια 
ματική αλλαγή, γιά τήν 
ρατία τοΰ λαού καί τό 
λιστικό μετασχηματισμό,

ΝΑΤΟ 
ύφεση 
πραγ 
δηιμοκ 
σοσια 

πού
θά στηρίζεται στις άρχές τοΰ 
επιστημονικού σοσιαλισμού καί 
θά έκφράζει τις εθνικές μας ί- 
διαμορφίες.

Η συνδιάσκεψ ητέλος έκφρά 
ζει τήν άμέριστη καί άγωνιστι 
κή της συμπαράσταση στο Κυπ 
ριακό και σ όλους τούς λαούς 
πού παλεύουν γιά δημοκρατία
καί λαϊκή κυριαρχία, 
κή ανεξαρτησία καί 
πρόοδο.

Τό Προεδρείο τής

γιά έθνι 
κοινωνική

Προσυνε-
δριακής (γιά τό 11ο Συνέδριο 
συνδιάσκεψης τής Κομματικής 
Οργάνωσης Ηράκλειου τοΰ 
ΚΚΕ.

Σάββατο
Δαίδαλος — Ηρακλής γήπεδο 

ΠΟΑ, ώρα 2,45 μ.μ., διαιτητής ο 
κ. Κουκουλάκης, επόπτες γραμ­
μών οι κ.κ. Λαγουδάκης και Σαί- 
τάκης.

Κυριακή
ΑΕΚ — Μινωική, γήπεδο Εργο 

τέλη ώρα 2.45' μ.μ., διαιτητής ο 
κ. Ευαγγέλου, επόπτες γραμμών ' 
οι κ.κ. Χυντιράκης και Μερκουλί 
δης.

ΠΑΝΟΜ — Μαραθώνας γήπε 
δο Μαλίων, ώρα 2,45' μ.μ. διοι 
τητής και επόπτες γραμμών εκ­
τός Ηρακλείου.

Γιούχτας — Εθνικός, γήπεδο 
Αρχανών ώρα 2,45 μ.μ. διαιτη 
τής ο κ. Τζιράκης, επόπτες γραμ 
μών οι κ.κ. Ακουμιανάκης κοι 
Φουκάκης.

ΑΟΑΝ — Διαγόρας, γήπεδο 
Αγίου Νικολάου ώρα 2,45’ μ.μ., 
διαιτητής ο· κ. Κρπτικάκης, επό 
πτες γραμμών οι κ.κ. Κωνιωτά- 
κης και Κ. Κουναλάκης.

θύελλα — Δωριέας γήπεδο Π. 
Ο.Α., ώρα 10 π.μ., διαιτητής ο 
κ. Ζ.αβάκης, επόπτες γραμμών οι 
κ.κ. Χυντιράκης και Πάνου.

θέρισσος — Κόρακας γήπεδο 
ΠΟΑ ώρα 2,45 μ.μ. διαιτητής ο

Α.Ο. Τυμπακίου — ΕΓΟΗ γή­
πεδο Τυμπακίου ώρα 2,45' μ.μ., 
διαιτητής ο κ. Φραντζεσκάκης, 
επόπτες γραμμών οι κ.κ. Καφε- 
τζάκης και Τζιερτζής.

Μικρά άλλά ένδιαφέρονττ

μέ τή δημοκρατία τοΰ 
καί τό σοσιαλισμό).

Η συνδιάσκεψη ψήφισε 
Φωνα τις θέσεις τής ΚΕ 
βάση τής προσυνεδριακής 
ζητη,σης.

Η συνδιάσκεψη στέλνει 
τροφικό χαιρετισμό στο

λαού

όμό 
σάν
συ-

συν
11ο

Συνέδριο πού θά γίνει στις 14 
-19 Δεκέμβρη καί στή ΚΕ Οί 
κομμουνιστές τοΰ Ηράκλειου 
δίνουν τήν υπόσχεση γιά δυνά 
μωμα καί μαζικοποίηση τής 
Κ.Ο ώστε νά έκπληρώση μέ έ

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ 
ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΓΡΑΦΗ 
ΤΗΣ ΕΓΣΗ

Από τον Πρόεδρο τ,ου Συινιε 
ηοιμιαρού Τσαγκοιρώιη οτιάλ 
6η:ιε στα Υπουργείο ΓεωργΜίς 
ιαι στην ΚΣΟΣ το παρακάτω 
τηλεγράφ,ημτ:

Απόφαση. Διοικητικού1 Συμ 
Ιβουλίου ΚΣΟΣ να δΐ'ανράιψει 
την Ένωση Συνετά ΐιριισμώιν Η 
ρσκλείου από δύναμη της .βρί 
σκει αντίθετο όλο τον αγροτι 
κό- κο,σμο πεοιφιέοεί'α.ς μας που 
γνωρίζει τους αγώνες της Έ 
νωοης -για να ξεωύγουν οι στα 
φδικοί συνεταιρισμοί από τον 
οικονομικό μαρασμό που τους 
είχε καταδτκιάσει η ΚΣΟΣ μιε πο 
λιιτιική της. Ζητούμε από την 
Πολιτεα να πάρει θέση στις α 
Γίαρόδεχτες και σκόπιμες ενέρ 
γειες ΚΣΟΣ να πνίξει -κίάιθε αγω 
νιστικ-ή φωνή από την (περιφέ­
ρεια που παράγει το 80ο)ο σου 
λτανίνας.

Ο ΠοόεδρΌς
Συν)Ισμού Τσαγκαράκή..

Χατζηδάχης Αντώνης

ΚΗΔΕΙΑ
Τον αναπηυένο μας, τέκνο, αδελφό και θείο

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Κ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ
Ετών 48

που πέθανε χθές κηδεύομε σήμερα Σάββατο 27 Νοεμβρίου 
1982 και ώρα 3 ι .μ. από το σπίτι μας Πρακτικίδου 71. Η 
νεκρώσιμος ακολουθία θα ψαλεί στον Ι.Ν. Αν. Κων)νου (Νε 
κροταφείο) και παοακαλούμε τους συγγενείς και φίλους ό­
πως παραστούν.
Οι γονείς: Κων)νος και Μαρία Γεωργιάδη.
Τα αδέλιοια: Νικόλαος Γεωρνιάδης, Απόστολος και Παρα­
σκευή Κουντούρη, Βασίλης και Σεβαστή Φιλιππόπουλου, Λά 
μπρος και Κατίνα Λαμπρινού, Ευστράτιος Γεωρνιάδης, Ου­
ρανία και Θεόδωρος Κολοβσέζος, Βασίλης και Δήμητρα Δη 
μητροπούλου.
Τα ανήψια — οι λοιποί συγγενείς.

Στις 40 ι.'έόες από το θάνατο του αγωνιστή της Δημοκρα 
τίας και του Σοσιαλισμού

ΓΙΩΡΓΗ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ

κάνουμε μνημόσυνο αύριο Κυριακή 28 ταυ Νοέμβρη στο 
Νεκροταφείο.

ΣΥΝΤΡΟΦΟΙ ΤΟΥ

• ΠΟΙΝΗ αποκλεισμού τεσσά 
ρων αγωνιστικών ημερών και 
πρόστιμο 2.000 δρχ. επιβλήθηκε 
στον ποδοσφαιριστή του ΟΦΗ 
Αγιομαμίτη, που αποβλήθηκε 
στον ογώνα της περασμένης Κα 
ρισκής με τον ΠΑΟΚ από τον δι 
αιτητή κ. Κολοκύθα.

9 ΤΗΝ άλλη Κυριακή 5 Δεκεμ 
βρη πρόκειται να αρχίσουν οι α > 
γώνες του τοπικού πρωταθλήμα ί 
τος Β' Κατηγορίας στο οποίο 
παίρνουν μέρος 14 ομάδες. Το 
πρωτάθλημα θα διεξαχθεί σε ένα 
Όμιλο. ί

Μ Ν Η Μ Ο Τ V W Ο
Αύριο Κυριακή 28 Νοεμβρίου τελούμε ετήσιο μνημό 

συνο για την συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο του 
αγαπημένου μας

ΖΑΧΑΡΙΑ ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗ
εις το χωριό Κερά στο Οροπέδιο Λασιθίου και καλούμε ό­
σους φίλους θέλουν να τιμήσουν την μνήμη του.
Η σύζυγος: Άννα.
Τα παιδιά του: Γιώργος και Δημήτρης.
Τα εγγόνια.

— Στην αγροτική στέγαση: 
Διατέθηκε το πρώτο ΙΟμηνο του 
1982 ποσό 2 δισ. 828 εκατ. δρχ. 
έναντι 1 δισ. 568 εκατ. του 1981 
δηλαδή αύξηση 30,40)0.

— Στην Εργατική Κατοικία: 
Φέτος — στο ίδιο προαναφερό 
μενο διάστημα — χορηγήθηκαν 
11 δισ. 814 εκατομ. δρχ. για δά 
νεια, έναντι μόνο 2 δισ. 565 εκατ. 
δρχ. πέρυσι, δηλαδή αύξηση 362 
ο)ο.

— Δάνεια για λαϊκή κατοικία: 
Φέτος δόθηκαν 2 δισ. 270 εκατ. 
έναντι 900 έκατ. δρχ. του 1981.

Ο κ. ύφυπουρνός είπε επίσης 
ότι δεν είναι μόνο το ύψος των 
στεγαστικών δανείων που δόθη 
καν αλλά και ο τρόπος με τον ο­
ποίο χορηγήθηκαν και χορηγούν 
ται.

Προηγουμένως — τόνισε — ε 
πικρατούσε αποκλειστικά και μό 
νο το κομματικό κριτήριο στη 
χορήγηση δανείων. Η παρανομία 
οργίαζε στον ΟΕΚ ενώ από την 
ημέρα που ανέλαβε η νέα κυβέρ 
νηση όλοι οι φορείς έδωσαν τα 
δάνεια με αντικειμενικά και αποό 
σωπα κριτήρια. Ειδικά για τον 
ΟΕΚ είπε, ότι οι εκκρεμείς αιτή 
σεις από το 1977 ανέρχονται σε 
δεκάδες χιλιάδες. Δίνατε συνέ­
χεια εγκρίσεις αλλά χωρίς αντί- 
κρυσμα χωρίς να υπάρχουν χρή 
μστα, πρόσθεσε και κατέληξε:

«Όπως ακούσατε από την ανα 
κοίνωση Του ύπουργού Εθνικής 
Οικονομίας, το πρόγραμμα Δήμο

AFS ΕΛΛΑΣ-1
ΜΟΡΦΩΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ιΗ AFS ΕΛΛΑΣ 'αναικιΟΊ'νώνιει 

τη διεξαγωγή εξετάισεων για την 
ειπ'ίλογ'ή μαθητών στα ιπριογράιμ 
μιατα- της.

Όι μαθητές που θα επιλεγούν
τελιικίά: φιλσξ®ναύ'ντα!ΐ για
χοό.ο στις ΗΠΑ ή 
της Ευρώπης ,και

ένα
σε χώρες 

παιρακΌίλσυ-
θόύν την τελευταία Τάξη του 
Λύκε ου στη χώρα αυτή. Οι ε
ξΐΒΤίάΌ-εις θα δΐΐξαχθούν στο
πρώτο ιδεικαπενθιήίμερο του Δε 
κεμ-βρ ίου,.

Για περισσότερες πληροφορί 
-ες και υποβολή! αιτήσεων 'απευ­
θυνθείτε Βαγγέλης Σα-υαράκης 
^83253 ικό,ι Σούλα Αντωνόπού 
λου ,285352.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ 
ΚΗΔΕΜΌΝΩΝ 
5ου ΔιΗΙΜ. ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Κατόπιν γενομένωιν αρχα ρεσι 

ών της 10.-11-1982 εξελέγηισαν 
τα κάπωθ'ΐ νέια μέλη του Δτοικη 
ΤΊΙΚΌύ Συιυιβόυλι.Όυ

1) ΒόλιτάΜπτ Ιωάννης, Πρό 
®δρος

'2)
3) 

Γιεν.
4) 

ίμιας
5) 
θ)
7)
8)

Ορφανού Μαρ'α. Α/τ)ΐδρθ'ς
Μα up ομΌνωλάικη r 

Γραυμαιτιέας
Μηχ.,

Μηναδάκης Σταύρος, ΤΙα

Κατσογιριδ'άικης Γεώργιος 
ΟιιΚΌνομακιπ^Ροδιοιλφα' 
Παυλίάχη Ευθυμύα και
Τζωρτζακάχης Νικ., Μέλη

Για το Aiaw. Συιμβιούλιο
Ο Πρόεδρος

Β c ? ι τιάκης । ωιάννης
Ό- Γεν: Γριαμ'αιμτέας

Μαυρομσνωλάκιης Μιχαήλ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε αύριο Κυριακή και ω 

ρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. Αγίου Γε 
ωργίου Πόρου 40θήμερο μνημό 
συνο για την ανάπαυση της ψυ 
χής του αγαπημένου μας συζύ­
γου, πατέρα κι αδελφού

Δημητρίου Τσιχλή 
και παρακαλούμε τους τιμώντας 
την μνήμην του όπως παρα­
στούν.
Η σύζυγος: Μανθαία Τσιχλή.
Τα τέκνα: Μανόλης Τσιχλής, Ελέ 
νη Τσιχλή.
Οι αδελφοί — οι λοιποί συγγε­
νείς.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ολους τους καθ' ΟΊΟνδήποτε 

τρόπο συμμερ-ισθέντας στο πέν-1 
θος μας για τον θάνατο του αγα ! 
πημένου μας πατέρα και παππού

Νικολάου Κουτζούκου
Συντ)χου Κρεοπώλη 

ως και τους παρακολουθήσαν- 
τας την κηδείαν του, ευχαρι­
στούμε θερμά. Ιδιαίτερα ευχαρι 
στσύμε το Σωματείο Κρεοπω­
λών Ηρακλείου για τη συμμετοχή 
του στο πένθος μας.

Οι ευχαριστούντες 
Τα τέκνα: Γιώργος, Ελευθερία, 
Ολυμπία και Κατερίνα.
Τα εγγόνια.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
Αγορά 

26-11-1982
Πώληση

Ν. Υίόσχης 70,697 73,583
Δ. Γερμανίας 28'.0©5 129,21-1
-Παρίσι 9.932 .10,338
Λονδ νου 112.288 11-6,872
Ελβετία 32,730 34,066
Ολλανδ ας 25.59'9 23,643
Ιταλίας 4,686 5.016
Αυοτρ ; ς 4,091 4,165
Δανίας 7,934 8'34'4
ΣΌ-υηδ:'ας 9.334 9,814
Νορβηγίας 9,180 10.209

σίων Επενδύσεων από 125 δισ. 
(υλοποίηση 120 δισ.) που ήταν 
πέρυσι για το 1983 ανέρχεται 
σε 175 δισ. Κι αυτό δείχνει ότι η 
το κυβέρνηση αντιμετωπίζει σο 
βαρά το όλο θέμα, όχι μόνο της 
ανάκαμψης της οικοδομικής δρα 
στηριότητας, αλλά, γενικότερα, 
της ανάκαμψης της οικονομίας.

Η κυβέρνηση καυχάται πραγμα 
τικά ότι ενώ παρέλαβε πληθωρι 
σμό 25ο)ο από τη «Νέα Δημοκρα 
τία» με τη σωστή οικονομική πο 
λιτική κατάφερε να ανακάμψει 
τον κατήφορο της οικονομίας. Κι 
έτσι έχουμε φέτος λιγότερο πλη 
θωμισμό, τη στιγμή που βρισκό 
μαστέ μέσα σε μια παγκόσμια κρί 
ση και περισσότερο στο χώρο 
της Δυτ. Ευρώπης. Από το 1983 
η χώρα θα προχωρήσει — οικο 
νομικά — στο δρόμο που όραμα 
τίστηκε ο Ελληνικός Λαός».

ΓΙΩΡΓΗΣ ΙΝΙΩΤΑΚΗΣ

(ΓΡΙΣΚΟΣ)

Σε ατίμάσφαιρα βαθιάς συγικί 
νη>οης κηδεύτηκε προχθές στις 
Αγιες Παρασκιέτ το παληκάρι 
της 'μόχης της Κρήτης, ο αγω 
νιστής της Εθνικής Αντίοτσοης 
ο ταγματάρχης του ΕΛΑΣ, ο 
θερμός πατριώτης Γιώργης Ιινιω 
τιάκης ή, κοπετόν Γρίοκος.

Πα ραιβριέθηκ α ν εκατό ντάδ ες 
'συναγωνιστές, χωριανοί κοι φιί 
λοι του και κατατέθησαν δ®κ'ά> 
δες στεφίάνια· ονίάιμ'εισία στα ο 
'Πθί·α των ,οινωνί'στών Εθνιικής Α 
ντισταισης, του ΠΑΣΟΚ και του 
ΚΚΕ εσωτ.

Κοινό σηυείο όλων των επική 
δειωιν, η αναφορά οΤην αντρειω 
σύνη και το ήθος του Γϊώργη I 
νιωτάκη τόσο στον αντιφασι­
στικό1 πάλιεμο, όσο και στον 
αγώνα της επιβίωσης τα δύίό 
κολΟ' χρόνια της φυλακής, 
της εξορίας, της δίωξης των αν 
τιστασιακών.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΩΝ 
ΖΑΧΑΡΟ ΠΛΑΣΤΕ IΩΝ κ.λ.π 

ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Συνάδελφοι
Η Δισίκηση της Ένώσης σας 

'καλεί στη χοονιάτ'κπ συνειστία 
'ση του1 'σωματείου, την Τρίτη 
30 Νοέμβρη στο Κρητικό Κέν 
τρσ «ΚΑΣΤΡΟ».

Ηράκλειο 26-11-1982
Με συναδ. χαιρετιισμσύς

Η Διοίικηση
Ο Πράειδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

ΠΡΌΣΚΛΗΣΗ
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ 

ΓΠΣΗ «ΤΟ ΚΑΣΤΡΟ»
Καλούνται τα μ-ελη των Συν) 

μών εις Γεν. Συνέλευσιν αύριο 
28 Νοεμβρίου 1982 ημέρα' Κυ­
ριακή και ώρα- 9.30 π,ιμ. -εις τα 
Γραφεία του Συιν)ισμΌύ- με τ-α 
παραικιάιτω .θέιμ-ατα:

Τ) Έιγφίση ισολαγιισμοιύ 
1'980—11981 'ανακόιϊνωισή εσό­
δων εξόδων ,λογσδοσ'α Διο-ικ. 
Συμβουλίων και -αίταλλαιγή από 
τις. ευθύνες και των δύο Συμ­
βουλίων.

2) Εκλογή Διοικ. Συμβουλί­
ου, εποπτικού' Συμβουλίου και! 
Αντιπροισίώπ-ων εις την ΕΓΣ Η 
ρ-ακλείου και κιαθΌρ-ιισίμό-ς της 
θητείας των.

Εκ του Διοικ. Σιυμβουλίιαυ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜAΡΧIΑ Η ΡΑΚΛΕI ΟΥ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΛΙΜΕΝΟΣ 
ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ

Ο

Αριθ. Πρωτ. 1683
ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ 
ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ 

πρόεδρος τής Κοινότητας
Λι μένος Χερσονήσου 

Προκηρύσσει:
Μειοδοτική δημοπρασία δι έ 

νσφραγίστων προσφορών μέ έ 
κπτωση έπί τοις έκατό επί τοΰ 
ποσού τοΰ προϋπολογισμού τοΰ 
έργου δραχμών 1.200.000 κατά 
τις διατάξεις τοΰ Π.Δ. 28') 19 
80» περί έκτελέσεως έργων και 
προμηθειών ΟΤΑ» πρός άνάδει 
ξη εργολάβου αποκομιδής τών 
άπορριμάτων τής Κοινότητας 
γιά τό έτος 1 983.

Δεκτοί στήν , δημοπρασία εΤ 
ναι οί κάτοχοι φορτηγών αύτο
κινητών ωφελίμου 
λάχτστον ενός καί 
νων καί άνω.

Προϋποθέσεις

φορτίου τον 
ήμίσεως τό

συμμετοχής
είναι: Η προσκόμιση έγγυητι 
κής έπιστολής μέ ποσοστό 5
ο)ο ήτοι δραχμές 60.000. 

Ο διαγωνισμός θά γίνει 
έδρα τής Κοινότητας μας 
Κοινοτικό Κατάστημα την

στην

13ην
Δεκεμβρίου 1982 ημέρα τής έ 
βδομάδας Δευτέρα καί ωρα 10 
-12 μέ ρητώς όριζομένη ωρα λή
ξεως άττοδοχής προσφορών 
12η Μεσ.

Λεπτομερής διακήρυξη 
διαγωνισμού υπάρχει στά

την

τού 
γρα

φεια τής Κοινότητας σίτου οί 
ενδιαφερόμενοι μπορούν νά λά 
βουν γνώση κατά τις εργάσιμες 
ήμέρες και ώρες....

Λΐιμάνι Χερσονήσου 
25-11-82
Ο Αντιπρόδρος τής 

Κοινότητας
Αντώνιος Ε. Παρλαμας.

Μάρκου. Οι δύο κιθαριστές — είναι καλεσμένοι εδώ από τον Μου 
σικό Σύλλογο «Απόλλ,ων». θα παρουσιάσουν έργα Ε. SOR, I. AL- 
ΒΕΝΙΖ, Μ. DE FALLA, Ρ.Α. SOLER και του Ε. GRANADOS. Εισι­
τήρια για το ρεσιτάλ προπωλούνται στο Ωδείο' Ηρακλείου και 
στην είσοδο της Βασιλικής μια ώρα πριν από την έναρξη του ρε­
σιτάλ.

ΜΕΣΑ όπωςπά ντα σε κάθε τι επίκαιρο η Λέσχη Προσωπικού 
ΟΤΕ Ηρακλείου τίμησε προχθές το βράδυ την ημέρα της Εθνικής

Αντίστασης. Σε μια εκδήλωση συγκεκριμένα όπου, αφού ο κ. Γιάν 
νης Κωστάκης μίλησεν ια την ημέρα, αυτή, προβλήθηκε σχετική 
ταινία1 της Σουηδικής Τηλεόρασης. Η ταινία μεταξύ άλλων περιε- 
λάμβανε συνέντευξη των Ανδρέα Παπανδρέου, Π. Κανελλόπαυ- 
λου, Απ. Κακλαμάνη, Παρτσαλίδη, Κάτρη και Μαθιόπουλου. Στη 
φωτογραφία μας στιγμ,ιότυπο από την εκδήλωση.

ΕΝΑ ΣΚΙΤΣΟ του Γιάννη Παρμακέλη απ' αυτά που θα παρου 
σιαστούν την ερχόμενη Τετάρτη στην γκαλερϊ Σταυρακάκη, φι­
λοξενεί σήμερα η στήλη. Όπως γράφαμε και χθές, η γκαλερϊ οργα

€ 
Ιέ

νώνει έκθεση με γλυπτά του Γιάννη Παρμακέλη. Η έκθεση θα διαρ 
κέσει ως τις 14 Δεκέμβρη.

Φωτορεπορτάζ: GRAPHOT τηλ. 221830

Ο ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΖΑΡΙΑΝΩΝ

Το Δ.Σ. του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Ζαριανών της- Πόλης 
Ηρακλείου ισυγκρ'ατήιθηικε σε σώ 
μα ως εξής:

'Πρόεδρος: Ιωάννης Χατζηΐδ'ά 
κης

ιΑντ)|δρος: Εμμ. Δουλγεριάκης
Γρέμιματέας: Αργυρή, Δροσά 

νάλη
Ταμίας: Μ χ. Ν'κοίλαντωι/ιάκης
'Μέλη: ΑλέξανδρΌς Αίλεξάκης, 

Γεώργιος Οικονομάκης, Γεώργ· 
Τσιχριιτζής

Εξελεγκτική επιτροπή: Κοιχα- 
ρόίκης Νέαρχο η. Ζωνραφίάκης 1 
ωίάννης, Δο-υλγεράικης Ζαχαρίας

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ιΗ νέα Σιχολιική Εφιορφ της 
Πίατδαιγωγί'Κ'ής Ακαδηιμίας Ηρια- 
ικλεί'ου, που συιγκροτήιθηικιε με ιί 
ιπιόφ'αση του κ. Νομάρχη Ηρα- 
ικλεί'ου, απαρτίζεται από τα ε­
ξής μέλη: Τακτική: Στ. Ματζα 
πετά'κης, Πρόεδρος. Γ. Κρασα 
νιάχης Ταμίας. Αν. Κυπριωτάικης 
Μιχ. Κυριιαίχάϊκης και I. Γρηγο 
ριόκιης, μέλη.

β) Ανοπιληρωματιμά: Ν:;<. Κυ 
ρψα'Κ'άικης, Κ. Στεφανΐάικης, θ. Α 
νιτώΥακά'κης, Π. Μιχαηλίδης, Δ. 
Απαστολίάικης. -

Ο Διευθυντής
Γεώργιος Κραόπνάκης

KYPSES —ΚΥΡΙΟΙ
ΣΤΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΜΑΣ

«LIAMMA MARIA»
της ΜΑΡΙΑΣ ΔΑΒΡΑΔΟΥ - ΧΟΥΛΑΚΗ

με την 25χρονη πείρα και τη συνεχή ενημέρωση 
θα έχετε τη λύση και για το δικό σας πρόβλημα: 

Ριζική Αποτρίχωση (ειδικότης μας)
θεραπευτικοί - Βιολογικοί καθαρισμοί με φυσικά 
προϊόντα
Αναπλαστικές - Ανατασικές εφαρμογές
Βαφές βλεφαρίδων διάρκειας.
Κλασικό - μοντέρνο μακιγιάζ.
Χειρομασσάζ (βασική αγωγή) για αδυνάτισμα και 
κυτταρίτιδα.
Σάουνα — Χαλάουα — Τόνωση.

θα μας βρείτε στην:
Πλατεία Κορνάρου στη στοά Γιαλεράκη.

3ος όροφος — τηλ. 284009
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